
 

İ
drak ettiğimiz mübarek Kurban Bayra-
mı’na, mahkemenin verdiği “mutlak but-
lan” kararı sonrası CHP’de yaşanan geliş-
melerin trajikomik atmosferi içinde girdik. 

Medyada en çok konuşulan konu ise “Kemal 
Kılıçdaroğlu tarafı ne yapıyor, ne yapacak?” 
ve “Özgür Özel tarafı ne yapıyor, ne yapacak?” 
soruları etrafında şekilleniyordu.

Son yıllarda CHP’li belediyelerde sıkça gün-
deme gelen yolsuzluk, rüşvet ve ahlaki çürüme 
iddiaları partiyi sürekli meşgul ederken, mut-
lak butlan kararıyla birlikte genel başkanlığın 
el değiştirmesi CHP’yi bir kez daha gündemin 
merkezine taşıdı. Parti, bu kararın ardından 
fiilen bölünmüş durumdadır.

CHP’deki manzara, Türk sinemasının ef-
sanevi komedisi Tosun Paşa’daki iki köklü ve 
hasım aile olan Seferoğulları ile Tellioğulları 
arasındaki amansız kavgayı ya da Hasip ile 
Nasip filmindeki babadan oğula geçen rekabeti 
andırıyor. Kemal Kılıçdaroğlu, hukuki karara 
dayanarak “CHP Genel Başkanı benim” der-
ken; Özgür Özel ise kararı tanımadığını belirte-
rek “CHP Genel Başkanı benim” diyor.

Özgür Özel, iddiasını güçlendirmek için 
TBMM’deki CHP grubuna hâkim olmak ama-
cıyla apar topar kendisini Grup Başkanı seç-
tirdi. Anıtkabir’de koyduğu çelengin üzerine 
cebinden çıkardığı “CHP Genel Başkanı” yazılı 
ibareyi iliştirmesi ve görevlilerin müdahalesi 
ise ayrı bir trajediydi.

Kemal Kılıçdaroğlu partililerle bayramlaşma 
toplantısını CHP Genel Merkezi’nde yaparken, 
Özgür Özel ise CHP Ankara İl Başkanlığı önün-
de gerçekleştirdi. CHP’de sular durulacak gibi 
görünmüyor. Parti içinde yaşanan her eylem 
ve söylem, sağduyunun tamamen kayboldu-
ğunu gösteriyor.

Yazılarımı takip eden herkes bilir ki, ne 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun ne de Özgür Özel’in 
bugüne kadar sergiledikleri politikaları asla 
tasvip etmem. Zira her ikisi de CHP’yi kuruluş 
felsefesinden ve millî çizgiden epeyce uzak-
laştırmıştır. Kemal Kılıçdaroğlu’nun, “CHP’ye 
sinsice sızan, ruhunu satmış FETÖ ajanlarını 
zamanında fark edemediğim için sizlerden 
özür diliyorum.” sözleri de bu gerçeği kabul-
lenmekten başka bir şey değildir.

Fakat CHP’de dehşetle izlediğim bir hususa 
değinmeden geçemeyeceğim: Daha üç yıl 
önce CHP ve yandaşlarının Cumhurbaşkanlı-
ğı seçimlerinde Türkiye’nin kurtarıcısı olarak 
pazarladığı, “Ben Kemal, geliyorum” replik-
leriyle coşkuyla desteklediği Kemal Kılıçda-
roğlu’na; etnik kökeni, inancı ve karakteri 
üzerinden ağza alınmayacak ağır ifadelerle 
saldırmalarıdır.

Adamı, CHP kongresinde dünya görüşü ve 
ideolojisi olmayan, İBB Başkanlığı döneminde 
tembellikle sonuçlanan Ekrem İmamoğlu’nun 
siyasi hırsları uğruna maddi imkânlarla dele-
geleri etkileyerek devirmeleri yetmiyormuş 
gibi; şimdi de mutlak butlan kararı sonrası 
tekrar genel başkanlığa dönmesi üzerine öyle 
iğrenç bir üslupla linç ediyorlar ki, CHP’de ah-
lak ölçüsünün ve vefanın tamamen tükendiği-
ni dehşetle izliyoruz.

Bu iğrençliğe kimi parti yöneticisi, kimi mil-
letvekili, kimi il başkanı, kimi yazar, kimi yo-
rumcu, kimi sanatçı, kimi de CHP’den pay kap-
ma yarışına giren yancılar imza atmaktadır.

Tarihte birçok siyasi kavga, bölünme, ayrılık 
ve sert üslup gördük. Ancak böylesine ahlak 
dışı, iğrenç ve seviyesiz bir dili bugüne kadar 
hiçbir partide görmedim. Bu durum, CHP’nin 
bünyesindeki siyasi ahlak, karakter ve vefa se-
viyesini de açıkça ortaya koymuştur. Geçmişte 
13 yıl genel başkanlık yapmış Kemal Kılıçda-
roğlu’na bile bu muameleyi reva görenlerin 
psikolojisi, Türkiye’nin temel meselelerini anla-
maya ve çözmeye ne yazık ki uygun değildir.

CHP çıkmaz bir yola girmiş, debelenip duru-
yor. Bakalım sonu nereye varacak?
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
Litvanya’nın başkenti Vilnius’ta düzenlenen 
NATO Parlamenter Asamblesi’nde konuştu. 

Karakaya, AB üyesi olmayan NATO 
müttefiklerinin savunma sanayi pro-

jelerine dâhil edilmesini, müttefikler 
arası ihracat kısıtlamalarının kaldırılma-
sını, uzun vadeli tedarik sözleşmeleriyle 
savunma sanayinin güçlendirilmesini 
istedi. Karakaya, ittifak içerisinde mütte-
fiklerin birbirlerine yönelik kısıtlama ve 
ambargo uygulamalarının kabul edile-
meyeceğini söyledi. l 09

ABD şartları ağırlaştırdı, İran ‘rest’ çekti

ABD ve İsrail ile İran arasındaki savaşın 
üzerinden 3 ay geçti. Hürmüz Boğa-

zı’nın kapatılması sonrası tüm dünyada 
tedarik ve enerji dengelerini altüst eden 
savaşta, müzakereler sürerken, herkes 
kalıcı ateşkese odaklandı. Tüm dünya 
savaşın bir an önce son bulmasını bekler-
ken, taraflar bir türlü anlaşamadı.

ANLAŞMA YİNE ÇIKMAZDA
Trump, cuma günü Beyaz Saray’da dü-
zenlenen toplantıda, ABD ile İran heyeti 

arasında üzerinde uzlaşılan anlaşma tasla-
ğına ilişkin değişiklik taleplerinde bulundu. 
Trump’ın, özellikle zenginleştirilmiş uran-
yumun kontrol altına alınması, imhası ve 
zamanlamasına ilişkin maddelerde daha 
ayrıntılı güvenceler istediği iddia edildi. l 10

TRUMP SÜREKLİ İSTİYOR

Kutsal topraklarda hac ibadetlerini 
tamamlayan hacıların, özel ve tarifeli 

uçaklarla yurda dönüşleri başladı. İstan-
bul Havalimanı Dış Hatlar 

Geliş Terminali’nde hacı-
lar, karanfil ve gülerle 

karşılandı. Duygusal 
anlar yaşayan 
hacılar, aileleri ve 
yakınlarıyla ku-
caklaştı. Hacıların 
yurda dönüşü 19 

Haziran’a kadar 
sürecek. l 09
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KÖKLÜ PARTILER, 
GÜÇLÜ DEVLET, 

HUZURLU MILLET
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TRUMP, DAHA ÖNCE ABD ILE İRAN HEYETLERI ARASINDA ÜZERINDE UZLAŞILAN BAZI MADDELERI DEĞIŞTIRDI. DAHA 
SERT ŞARTLAR IÇEREN YENI TASLAĞI TAHRAN YÖNETIMINE GÖNDEREN TRUMP, KABUL EDILMEZSE SAVAŞLA TEHDIT 
ETTI. İRAN, ‘DÜŞMANA GÜVENMEDIKLERINI’ BELIRTEREK, ANLAŞMAYI KABUL ETMEYECEKLERINI AÇIKLADI. 

Yine ihanet ettiler
İran lideri Mücteba Hamaney’in Danışmanı ve eski Devrim 
Muhafızları Ordusu Genel Komutanı Tümgeneral Muhsin 
Rızai, “ABD Başkanı diplomasiye üçüncü kez ihanet ediyor. 
Deniz ablukasını sürdürmesi ve müzakerelerde aşırı talep-
lerde bulunmasıyla, müzakereye ehli olmadığını ve başka 
amaçlar peşinde koştuğunu bir kez daha kanıtladı” dedi.  l 10

9 günlük Kurban Bayramı tatilini, 
memleketleri ya da tatil beldelerinde 

geçirdikten sonra yaşadıkları şehirlere 
dönmek için son gün yollara düşen mil-
yonlarca kişi nedeniyle otoyollarda büyük 
yoğunluk yaşandı. Özellikle TEM Otoyolu 
ve D-100 kara yolunun Bolu geçişinde 
İstanbul istikametine doğru araç trafiği 
durdu, uzun araç kuyrukları oluştu. l 03

Bir yolcu otobüsü, Denizli’nin Sarayköy 
ilçesinde bariyerlere çarptı. Çarpmanın 

etkisiyle otobüste yangın çıktı. Yangında 
sürücü Merdun ve yolculardan Merve 
Erik, Fatma Kartal, Gülitay Boğa, Zehra 
Eyiol, Hayriye Arıkan, Civan Şen ve 9 aylık 
oğlu Eyip Miraç Şen hayatını kaybetti, 33 
kişi yaralandı. Otobüste 38 yolcu ile 3 gö-
revlinin bulunduğu öğrenildi. l 03

Anlaşma yoksa
SAVAŞA 
DÖNERIZ 

NATO üyeleri
arasında ayrımcılık 

kabul edilemez

Kurultay için imza hamlesi
CHP Grup Başkanı Özgür Özel, Meclis’te bir 
grup CHP’li milletvekiliyle toplantı yaptı. 

Toplantı sonrası konuşan CHP Milletvekili 
Zeynel Emre, kurultayı toplamak için bugün-
den itibaren delegelerden imza toplamaya 
başlayacaklarını belirterek, “Mahkemenin 
kararı doğrultusunda yetkili olan delegelerin 
hepsinin imzasını toplayacağız. Bu süreci za-
mana yaymanın mantığı yok” dedi. l 08

YENİ TASLAK 
İRAN’DA

Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden açılmasına 

ilişkin ifadelerde de 
değişiklik talep ettiği 
belirtilen Trump’ın, 
İran’a ait varlıkların 
dondurulmasının 
kaldırılmasını içere-
bilecek maddelerden 
rahatsızlık duyduğu 
belirtildi. Trump’ın 
son değişikliklerinin 
ardından taraflar 
arasında yeni bir 
müzakere trafiği 
başladığı belirtiliyor. 

İsrail ordusu, tarihi Şakif 
Kalesi’nin bulunduğu stratejik 

öneme sahip tepelik alanı işgal etti.

DUSMANIN SÖZUNE
GUVENiMiZ YOK

Başkan Trump, ABD ve İran’ın ‘iyi bir anlaşmaya’ yaklaştığını belirterek,  
“Acele ederseniz iyi bir anlaşma yapamazsınız. Yavaş ama emin adımlarla, bence 

istediğimizi elde ediyoruz. Tek istediğimiz İran’ın nükleer silaha sahip olmaması. 
Eğer istediğimizi elde edemezsek, bunu farklı şekilde sonlandıracağız” dedi. l 10

Muhammed 
Bakır Kalibaf

Donald Trump

Onaylamayacağız 
İran Meclisi ve Müzakere Heyeti Baş-
kanı Kalibaf, yeni teklife tepki gös-

tererek, “Düşmanın sözlerine ve vaat-
lerine güvenimiz yok. Bizim için somut 
kazanımlar elde etmek bir ölçüttür ve 
karşılığında taahhütlerimizi yerine ge-
tireceğiz. İran halkının hakları güvence 
altına alınana kadar hiçbir anlaşmayı 
onaylamayacağız” dedi. l 10

İRAN’DAN HÜRMÜZ
BOĞAZI IÇIN ŞART:
YOKSA VURURUZ l 10

İşgal genişliyor
İsrail Başbakanı Netanyahu, ateşkese 
rağmen, Lübnan’a yönelik kara saldırı-

larının ve işgalin genişletilmesi talimatını 
verdiğini açıkladı. Kara birliklerinin Lüb-
nan’da Litani Nehri’nin kuzeyine geçtiğine 
işaret eden Netanyahu, tarihi Şakif Ka-
lesi’nin bulunduğu stratejik öneme sahip 
tepelik alanı da işgal ettiklerini söyledi.

İsrail, 
Lübnan’dan
tamamen 
çekilmeli

Mısır Dışiş-
leri Bakanı 

Bedr Abdulati, 
İsrail’in Lübnan 
topraklarının 
tamamından 
çekilmesi çağrı-
sını bir kez daha 
yineledi. Abdu-
lati, Lübnan’ın 
egemenliği, top-
rak bütünlüğü 
ve güvenliğinin 
ihlal edilmesinin 
uluslararası hu-
kukun açık ihlali 
olduğunu belirtti.

Mehmetçik’e

TAZE GÜÇ
Türk Silahlı Kuvvetlerinin ihtiyaçları doğrultusunda ge-
liştirilen yeni nesil HIZIR 4x4 mayına karşı korumalı zırhlı 

araçların ilk teslimatları gerçekleştirildi. NATO standartları-
na uygun geliştirilen yeni versiyonuyla modern operasyo-
nel ihtiyaçlara cevap verecek şekilde tasarlanan HIZIR, Türk 

savunma sanayisi ürünü sistemlerle enteg-
reli görev yapacak. l 06

Hacıların yurda
dönüşü başladı

Su krizi kapımızda
Türkiye’de kişi başına düşen su miktarı yıllık 1301 metreküp. 
Su bakımından zengin bir ülke olmayan Türkiye, nüfus artışı 

ve iklim değişikliği dikkate alındığında gelecek yıllarda su kısıtı 
bulunan ülkeler arasında yer alacak. Bir ülkenin su yönünden 
zengin denebilmesi için kişi başına dü-
şen su miktarının yıllık 1700 metreküp-
ten fazla olması gerekiyor. l 02

İzinsiz uçuşlara
karşı özel takip

İnsansız hava araçlarının 
(İHA) güvenlik tehdidi 

oluşturmaması, operasyon-
larını emniyetli şekilde ger-
çekleştirmesi, kayıtlı ve izinli 
uçuş yapabilmeleri amacıyla 
İHA Takip ve Trafik Yönetim 
Sistemi kuruluyor. İşletici  
ve pilot, İHA’nın terör ve  
yasa dışı kullanımına karşı 
tedbir almakla yükümlü ola-
cak, mahremiyet ihlalinde  
TCK hükümleri uygulana-

cak. l 06

Mevlüt 
Karakaya

Yollar 
KILIT

Denizli’de facia
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BAYRAM TATILI 
IÇIN ALMIŞTI
NEVŞEHIR’DE 
ŞOKU YAŞADI

TAM BIR 
TRAFIK 
CANAVARI

Haliç Köprüsü’nde bir grup 
genç, demirlere çıkarak 

denize atladı. O anlar, cep 
telefonu kamerasına yansıdı. 
Havaların ısınmasıyla beraber, 
sıcaktan bunalan bir grup 
vatandaş Haliç Köprüsü’nden 
kendini sulara bıraktı. Gemi trafiği-
nin aktığı anlarda denize atlayan gençler, muhtemel 
bir faciaya davetiye çıkardı. Öte yandan, şahısların 
denize atlama anları bir vatandaşın cep telefonu 
kamerasına saniye saniye yansıdı.

HALIÇ KÖPRÜSÜ’NDEN

TEHLIKELI 
ATLAYIŞ

İstanbul’dan bayram tatili 
için Nevşehir’e gelmek 

üzere bayram öncesi satın 
aldığı araçla yola çıkan aile, 
Nevşehir girişinde hayatının 
şokunu yaşadı. Uyarı üzerine 
polis ekipleri aracı Terminal 
Kavşağı’nda durdurdu. Yapılan 
kontrolde, araç ruhsatında 
kayıtlı plaka ile araç üzerinde 
takılı bulunan plakanın son üç 
rakamının farklı olduğu belir-
lendi. Plakanın tescil kaydının 
bulunmadığının tespit edilmesi 
üzerine sürücüye 140 bin lira 
idari para cezası uygulanırken, 
araç 30 gün trafikten men 
edildi, sürücünün ehliyetine de 
30 gün süreyle el konuldu.

Adana’da trafik uygula-
masında “Anksiyetem 

tuttu” diyerek polisin “Dur” 
ihtarına uymayan ve bir polis 
memuruna çarparak kaçan 
Suudi Arabistan uyruklu 26 
yaşındaki alkollü kadın sürücü 
kaza yaptı. Sürücü hakkında 
alkollü araç kullanmak, 
ehliyeti geri alındığı hâlde araç 
kullanmak, tehlikeli şekilde 
şerit değiştirmek, dur ihtarına 
uymamak ve muayenesiz 
araçla trafiğe çıkmak gibi çeşitli 
ihlallerden toplam 557 bin 719 
lira idari para cezası uygulandı.

Dünyaca ünlü rap yıldızı Kanye West, İstanbul’daki ilk konserinde 
yaklaşık 118 bin hayranının karşısına çıktı. Görsel şovlarla destekle-

nen dev organizasyon milyonlarca kişi tarafından da canlı izlendi.

118 BIN KIŞI KANYE WEST 
İÇIN İSTANBUL’DA BULUŞTU
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475823

T.C. SANAYİ VE TEKNOLOJİ 
BAKANLIĞI

MODERN 
SULAMA 

SISTEMLERI 
YAYGINLAŞACAK

Uluslararası ölçütlere göre bir ülkenin su açısından zengin sayılabilmesi için kişi başına yıllık 
kullanılabilir su miktarının 1700 metreküpün üzerinde olması gerekiyor. Türkiye’nin teknik ve 

ekonomik olarak kullanılabilir 112 milyar metreküplük su potansiyeli dikkate alındı-
ğında, kişi başına düşen yıllık su miktarı 1301 metreküpte kalıyor. Bu rakam 

Türkiye’nin su zengini ülkeler arasında yer almadığını gösterirken, 
gelecekte yaşanabilecek kuraklık risklerine karşı önlem 

alınmasının gerekliliğini ortaya  
koyuyor.

Son yıllarda küresel iklim değişikliğinin etkisiyle yağış 
rejimlerinde önemli değişiklikler yaşanıyor. Yağışların dü-

zensizleşmesi, su projelerinde kaynak ve ihtiyaç dengesini 
olumsuz etkiliyor. Bu nedenle iklim değişikliğinin etkilerini 
dikkate alan yeni planlamalar hazırlanıyor. Türkiye genelin-

deki 25 hidrolojik havza için hazırlanan master planların 
güncellenmesi amacıyla çalışmalar başlatılırken, 

mevcut su kaynaklarından en yüksek verimin alınması 
ve gelecekte oluşabilecek risklerin azaltılması 

amaçlanıyor. Su yönetiminde atılacak adımların, 
hem tarımsal üretimin sürdürülebilirliği 
hem de gelecek nesillerin su güvenliği 

açısından kritik önem taşıdığı 
vurgulanıyor.

İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİ 

PLANLARI YENİLİYOR

Türkiye’nin su kaynakları üzerin-
deki baskı her geçen yıl artıyor. 
Kişi başına düşen yıllık kullanı-
labilir su miktarı 1301 metreküp 
seviyesinde hesaplanırken, 
uzmanlar nüfus artışı ve iklim 
değişikliğinin etkisiyle Türkiye’nin 
gelecekte su kısıtı yaşayan ülkeler 
arasına girebileceğine dikkat çeki-
yor. Bu tablo, suyun verimli kulla-
nılması ve kaynakların korunma-
sına yönelik yatırımların önemini 
bir kez daha ortaya koyuyor.

Tarımsal sulama 
öncelikli alanlardan biri
Devlet Su İşleri Genel Müdür-

lüğü verilerine göre Türkiye’nin 78 
milyon hektarlık yüz ölçümünün 
yaklaşık 24 milyon hektarı ekile-
bilir tarım arazilerinden oluşuyor. 
Sulanabilir alanların artırılmasına 
yönelik çalışmalar kapsamında 
2028 yılı sonuna kadar 7,85 milyon 
hektar arazinin sulamaya açılması 
hedefleniyor. Yarı kurak iklim ku-
şağında yer alan Türkiye’de yağış 
miktarı bölgelere göre farklılık 
gösterirken, yıllık toplam yağış 
miktarı yaklaşık 450 milyar met-
reküp olarak hesaplanıyor. Buna 
rağmen artan ihtiyaçlar nedeniyle 
mevcut su kaynaklarının dikkatli 
yönetilmesi gerekiyor.

Depolama 
kapasitesi artıyor
Ülke genelinde yürütülen 

gözlem faaliyetleri kapsamında 
su kalitesi, kar örtüsü, sediment 
miktarı ve akarsu seviyeleri dü-
zenli olarak takip ediliyor. Mevcut 
verilere göre Türkiye’nin depolama 
hacmi 183,82 milyar metreküpe 
ulaşırken, sulanan alan büyüklüğü 
7,28 milyon hektar seviyesinde 
bulunuyor. Su kaynaklarının 
korunması amacıyla hidroelektrik 
santrallerinden bırakılan doğal 
hayat suyu miktarları da anlık ola-
rak izleniyor. Böylece hem enerji 
üretimi hem de ekosistem dengesi 
gözetilmeye çalışılıyor.

Türkiye’de kişi başına düşen 
yıllık kullanılabilir su mikta-
rı 1301 metreküp seviye-
sinde bulunurken, nüfus 
artışı ve iklim değişikliğinin 
etkileri ülkeyi su kısıtı riskiy-
le karşı karşıya bırakıyor. Uz-
manlar, su tasarrufu, modern 
sulama sistemleri ve yeni 
su yönetimi politikalarının 
önemine dikkat çekiyor.

Yetkililer, işletmedeki sulama 
tesislerinde yaşanan su kayıplarının 
azaltılması için yenileme projelerine 

ağırlık verileceğini belirtiyor. Açık ka-
nal sistemlerinin yerine modern kapalı 

basınçlı borulu sulama sistemlerinin 
yaygınlaştırılması hedefleniyor.

Ayrıca tarım alanlarında verimi düşü-
ren drenaj problemlerinin giderilmesi 

ve suyun daha etkin kullanılmasına 
yönelik yatırımların artırılması 

planlanıyor.

SU ZENGINI ÜLKELER SINIRININ ALTINDA

TÜRKIYE'YI 
SUSUZ GÜNLER
BEKLIYOR

Dünyaca ünlü rap sanatçısı 
Kanye West, kariyerinde 
ilk kez İstanbul’da konser 
vererek on binlerce hayranıyla 
buluştu. Yılın en büyük müzik 
organizasyonları arasında 
gösterilen konser, Atatürk 
Olimpiyat Stadyumu’nda 
gerçekleştirildi.

Türkiye’nin yanı sıra Av-
rupa ve Orta Doğu’nun birçok 
ülkesinden müzikseverler, 
ünlü sanatçıyı canlı izlemek 
için İstanbul’a akın etti. 

Birleşik Krallık, Alman-
ya, Fransa, Hollanda, İtalya, 
Rusya ve Polonya başta olmak 
üzere farklı ülkelerden gelen 
ziyaretçiler, konser önce-
sinde stadyum çevresinde 
yoğunluk oluşturdu. Organi-
zatörlerin verdiği bilgilere göre 
konsere yaklaşık 118 bin kişi 

katıldı. Saatler öncesinden 
dolan stadyumda dinleyiciler, 
West’in sahneye çıkmasını 
büyük heyecanla bekledi.

Sahne tasarımı 
geceye damga vurdu
Konserin açılışını “Father” 

adlı şarkısıyla yapan sanat-
çı, yaklaşık iki saat boyunca 
aralıksız performans sergiledi. 
West, kariyerinin sevilen eser-
leri arasında yer alan “King”, 
“Runaway”, “Power”, “Flashing 
Lights”, “Heartless”, “Black 
Skinhead”, “All The Love” ve 
“Homecoming” parçalarını ses-
lendirdi. Konserin finalinde ise 
hayranlarının büyük ilgi göster-
diği “Stronger” şarkısını söyledi. 
Geceye damga vuran unsurlar-
dan biri de sahne tasarımı oldu. 
Stadyumun merkezine kurulan 

dev yarım küre biçimindeki 
sahne, yüksek çözünürlüklü 
projeksiyon sistemleri saye-
sinde dev bir dünya maketine 
dönüştürüldü. Işık gösterileri, 
sis efektleri ve senkronize 
görseller performansa görsel 
bir şölen kattı.

Konser boyunca binlerce 
kişi cep telefonlarının ışıklarını 
açarak şarkılara eşlik etti. Tri-
bünlerde ve saha içinde oluşan 
ışık denizi, renkli görüntülere 
sahne oldu. Sanatçıya eşlik 
eden hayranlar, şarkıları hep bir 
ağızdan söyleyerek unutulmaz 
bir gece yaşadı.

Öte yandan konseri çok 
sayıda ünlü isim de takip etti. 
Etkinlik, Kanye West’in resmi 
YouTube hesabından canlı 
yayınlanırken kısa sürede mil-
yonlarca izleyiciye ulaştı.

Antalya sahillerine bayram akını
Turizm kenti Antalya’da Kurban Bayramı’nın 
son gününde sahillerde doluluk yaşanmaya 

devam ediyor. Hava sıcaklığının 28, deniz suyu 
sıcaklığının 24 derece olarak ölçüldüğü kentte nem 
oranı ise yüzde 54 oldu. 9 günlük bayram tatili 
nedeniyle kente gelen yerli ve yabancı turistler 
Konyaaltı Sahili’nde denize girmenin keyfini 
çıkartırken, kimi vatandaşlar ise ağaç gölgelerinde 

ve yeşil alanlarda oturmayı tercih etti.  Tatil için 
Antalya’yı tercih eden bazı vatandaşlar ise ilk 
defa geldikleri kentte Konyaaltı Varyant üzerinde 
bulunan seyir terasından sahili ve falezlerle kaplı 
kentin silüetini fotoğrafladı. Adrenalin tutkunları 
ise yamaç paraşütüne binerek dünyaca ünlü Kon-
yaaltı Sahili’ni ve Antalya’yı gökyüzünden farklı 
bir açıdan izleyerek deneyimleme fırsatı buldu.

YENIKAPI SAHILI’NDE
1453 DRONE ILE

FETIH ŞÖLENI
İstanbul’un fethinin 573. yıl dönümü dolayısıyla kent genelinde dünden itibaren çeşitli 
etkinlikler düzenlendi. Bu kapsamda, İstanbul Valiliği tarafından Yenikapı Sahili’nde, 1453 drone 

ile gösteri düzenlendi. Drone ile yapılan gösterilerde Türk bayrağı gibi çeşitli görseller yer alırken, Hz. 
Muhammed’in (Sallallahu aleyhi ve sellem) “İstanbul mutlaka fethedilecektir, onu fetheden komutan 
ne güzel komutandır, onu fetheden ordu ne güzel ordudur” Hadis-i Şerif’i de dron ile yansıtıldı.

Türkiye’nin 
yanı sıra Avrupa ve 

Orta Doğu’nun birçok 
ülkesinden müzikse-
verler, ünlü sanatçıyı 

canlı izlemek için 
İstanbul’a  
akın etti. 



urban Bayramı'nın 
ardından Türkiye'nin 

farklı noktalarından gelen 
trafik kazası haberleri 

yürekleri dağladı. Denizli, Burdur, 
Bolu, Çorum ve Diyarbakır'da mey-
dana gelen kazalarda en az 17 kişi 
yaşamını yitirirken, 60'tan fazla kişi 
yaralandı. Bayram sevincinin yerini 
acıya bıraktığı kazalar sonrası yet-
kililer sürücülere dikkatli olmaları 
çağrısında bulundu.

Denizli'de otobüs faciası
En büyük facia Denizli'nin Saray-

köy ilçesinde yaşandı. İzmir-Antalya 
seferini yapan Pamukkale Turizm'e 
ait yolcu otobüsü, Denizli-Aydın 
Otoyolu'nda bariyerlere çarptı. Çarp-
manın ardından alev alan otobüste 
can pazarı yaşandı. İhbar üzerine 
bölgeye sağlık, itfaiye, AFAD, UMKE, 
polis ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Yangının söndürülmesinin 
ardından yapılan incelemede sürücü 
Mustafa Fevzi Merdun ile yolcular-
dan Merve Erik, Fatma Kartal, Gülitay 
Boğa, Zehra Eyiol, Hayriye Arıkan, 
Civan Şen ve 9 aylık Eyip Miraç 
Şen'in hayatını kaybettiği belirlendi. 
Kazada 33 kişi de yaralandı. Sabahın 
ilk ışıklarıyla ortaya çıkan görüntü-
ler facianın boyutunu gözler önüne 
serdi. Otobüsün büyük bölümünün 
yanarak kullanılamaz hâle geldiği, 
koltuklardan geriye yalnızca metal 
iskeletlerin kaldığı görüldü.

Burdur'un Bucak ilçesinde Ispar-
ta-Antalya kara yolunda dört aracın 
karıştığı zincirleme trafik kazasında 
4 kişi yaşamını yitirdi, 11 kişi yara-
landı. Kazanın ardından olay ye-
rine sevk edilen ekipler, sürücüler 
İsmail Kır ve Furkan Kürşat Yıldız 
ile yolcular İnci Yıldız ve Ramazan 
Yıldız'ın hayatını kaybettiğini be-
lirledi. Yaralanan 11 kişi çevredeki 
hastanelerde tedavi altına alınır-
ken, sürücülerden biri tedavisinin 
ardından gözaltına alındı.

Bolu'da aynı aileden 
iki kişi öldü
Anadolu Otoyolu'nun Bolu Dört-

divan mevkisinde meydana gelen 
kazada Yusuf Ergen yönetimindeki 
otomobil, kavşaktaki yön tabelası 
direğine çarptı. Kazada sürücü 
Yusuf Ergen ile eşi Elif Ergen olay 
yerinde hayatını kaybetti. Çiftin 6 
yaşındaki çocukları ise ağır yaralı 
olarak hastaneye kaldırıldı. Kazay-
la ilgili soruşturma başlatıldı.

Diyarbakır'da otobüs 
ile otomobil çarpıştı
Diyarbakır'ın Bağlar ilçesinde 

belediye otobüsü ile otomobilin 
çarpışması sonucu meydana gelen 
kazada 2 kişi yaşamını yitirdi, 7 kişi 
yaralandı. Çarpışmanın etkisiyle 
devrilen otomobilde ve otobüste 
bulunan yaralılar hastanelere sevk 
edildi. Tedavi altına alınan yara-

lılardan 2'si kurtarılamazken, 3 
kişinin hayati tehlikesinin sürdüğü 
öğrenildi.

Çorum'da bir can kaybı
Çorum'un İskilip ilçesinde iki oto-

mobilin çarpışması sonucu meydana 
gelen kazada 69 yaşındaki Osman 
Bağdat hayatını kaybetti. Kazada 6 kişi 
de yaralandı. Yaralılar hastanelerde 
tedavi altına alınırken, durumu ağır 
olan Osman Bağdat tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı.

Erzincan'da 6 kişi yaralandı
Erzincan'ın Refahiye ilçesinde iki 

otomobilin çarpışması sonucu meyda-
na gelen kazada 6 kişi yaralandı. Yaralı-
lar sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin 
ardından hastaneye kaldırılırken, polis 
olayla ilgili inceleme başlattı.
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OSMANIYE'DE 
HEYELAN 
KARAYOLUNU 
KAPATTI

Osmaniye'de etkili olan yağış-
lar nedeniyle Amanos Dağları 

eteklerinde heyelan meydana 
geldi. Yamaçtan kopan toprak ve 
taşlar nedeniyle yayla yolu ula-
şıma kapandı. Osmaniye'de etkili 
olan yağış, bazı noktalarda yaşamı 
olumsuz etkiledi. Yağış nedeniyle 
Amanos Dağları eteklerindeki 
Mitisin Yayla Yolu’nda heyelan 
meydana geldi. Bölgede bulunan 
vatandaşlar, heyelan nedeniyle 
korku ve panik yaşadı. Yamaçtan 
kopan toprak ve taşlar nedeniyle 
yayla yolu ulaşıma kapandı. Ekip-
ler, yolu yeniden ulaşıma açmak 
için temizlik çalışmasına başladı.

K

Bayram dönüşü 
yollar kana bulandı

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

C        	 HP’nin gerçekten büyük bir 
arınmaya ve ardından durulmaya 
ihtiyacı vardır. Zira kurultay süre-
cinde başlayan şaibelerle birlikte 

CHP’li belediyelerde kangren gibi yayılan 
yolsuzluk, rüşvet ve ahlaksızlık vakaları, 
bu ihtiyacın ne kadar acil ve derin olduğu-
nu açıkça göstermektedir.

“Mutlak Butlan” kararı sonrası tekrar 
CHP Genel Başkanlığı makamına dönen 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun, CHP Genel Mer-
kezi binasına ve içine astırdığı “Şimdi 
Arınma Zamanı” pankartı da bu zorun-
luluğun bir yansımasıdır. Çünkü CHP’den 
beklenen tam da budur. Mesele artık sa-
dece Kemal Kılıçdaroğlu’nu değil, sağduyu 
sahibi tüm CHP’lileri ilgilendirmektedir. 
Bu süreç büyük bir hassasiyet ve duyarlı-
lık beklemektedir.

Şu an Genel Başkanlık mührünü ta-
şıyan Kemal Kılıçdaroğlu’nun “Şimdi 
Arınma Zamanı” pankartı önemli bir 
sorumluluk hatırlatması olmuştur. Aynı 
şekilde Genel Merkez önünde söylediği 
“Cumhuriyet Halk Partisi’nin şerefli de-
legelerini pavyon masalarında pazarlık 
konusu yapanların…” ve “Atamızın ema-
neti partimizi kimler pavyon masalarına 
meze etmeye çalıştı?” şeklindeki sözleri 
de tartışmaların hangi boyutlara ulaştığını 
göstermektedir.

CHP’nin yaşadığı bu hengâmeli ve 
tartışmalı süreçte, partiye yönelik en sağ-
duyulu yol göstericiliği MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli yapmıştır. Toplumsal istik-
rarı ve iç cephe gücünü düşünerek yaptığı 
çağrılar, bugün bir kez daha haklılığını 
ortaya koymuştur.

Sayın Devlet Bahçeli, yaklaşık iki ay 
önce CHP’ye şu çağrıda bulunmuştu:

“Toplumu huzurla bir arada tutan ah-
laki değerler vardır. Bunların korunması 
gerekir. Aksi halde kirlenme yaygınlaşır. 
Siyaset bu işin sorumlu sahasıdır. Türk 
siyaseti de benzer bir arınma sürecine ih-
tiyaç duyuyor. Bu, tüm partiler için geçer-
li. Siyasette arınmaya ve durulmaya tüm 
partilerin ihtiyacı vardır. Siyaset daha 
şeffaf, daha tutarlı ve daha sorumlu bir 
zemine taşınmalı. MHP bu konuda her za-
man üstüne düşeni yapmıştır; en ufak bir 
olay veya iddia olduğunda üzerine gider, 
kim olursa olsun gerekli arınmayı yapar. 
Bu konuda şu an için ana muhalefetin 
buna ihtiyacı fazlasıyla vardır. CHP kendi 
arınmasını yapmalı, toplumun hassasi-
yetlerine göre arınmalı ve durulmalıdır.”

HHH
Sayın Devlet Bahçeli’nin bu çağrısı, 

bugün CHP Genel Merkezi’nde asılı “Şim-
di Arınma Zamanı” pankartıyla bir nevi 
özetlenmiş oluyor.

Özgür Özel ise bu çok anlamlı nasihat-
leri hala idrak edemedi. 

Kemal Kılıçdaroğlu’nun ise bunları 
CHP’de ne derecede hayata geçireceğini 
zaman gösterecek…

Fakat ne olursa olsun “Şimdi Arınma 
Zamanı”, bir slogan ve bina pankartı ola-
rak kalmamalıdır.

CHP, şaibeli kurultay sonrası şiraze-
sinden tamamen çıkmıştı ve henüz rayına 
oturmuş da gözükmemektedir. 

Kurultayda yaşanan çeşitli şaibeler ve 
parayla delege iradesinin satın alınması, 
CHP’li belediyelerde rüşvet ve yolsuzluk 
olaylarında adeta patlamaya yol açtı. 

“Para her şeyi yapar diyen adam, para 
için herşeyi yapar” felsefesi partide hâkim 
kılınınca, şaibelerin birbirini tetiklemesi 
kaçınılmaz oldu.

CHP’nin kurultayında yaşananlar, par-
tiyi bugün bu hengâmeye sürüklemiştir. 
CHP’liler iktidarı suçlama kolaycılığına 
kaçsa da, asıl yüzleşmesi gerekenler 

bizzat kendileridir. Çünkü kurultaydaki 
rezillikleri yazan, konuşan ve mahkemeye 
taşıyanlar da CHP’lilerdi.

CHP’ye yakın gazeteciler ve yorum-
cular bu tabloyu saklamadan açıkça dile 
getirmişti:

n Barış Terkoğlu: “Kurultayda bir sürü 
şaibe oldu lafını bin beş yüz CHP’liden 
duymuşumdur.” 

n İsmail Saymaz: “Kurultay salonunda 
söylediler bunu.” 

n Afşin Hatipoğlu: “Hatta kurultaydan 
önce söylediler.”

Daha sonra CHP’li diğer yazar ve yo-
rumculardan da benzer itiraflar gelmişti:

n Can Ataklı: “Kurultayda birtakım 
para işleri döndüğünü CHP’liler çok konu-
şuyordu zaten. Birbirimize salak muame-
lesi yapmayalım.” 

n Enver Aysever: “Bir tane Karadenizli 
müteahhit… Hiçbir eğitimi, siyasi birikimi 
yok. Sizi parayla ip gibi dizmiş. Parayla 
satın alınan delegeler, medyadaki satın 
alınan gazeteciler… Bunları ben söylemi-
yorum, hepsini CHP’liler sızdırdı.”

HHH
O günlerdeki bu itiraf niteliğindeki 

açıklamalar, aslında bugün yaşananların 
ayak sesleriymiş meğer. CHP’de şimdi 
ortaya çıkan manzara zaten bağıra bağıra 
geliyordu. Bundan sonra Ekrem İmamoğlu 
Özgür Özel’e ayrı bir parti mi kurdurur, 
yoksa Kemal Kılıçdaroğlu yeniden CHP’ye 
tam anlamıyla hâkim olmaya mı başlar, 
henüz bilemiyoruz. Bildiğimiz tek şey şu: 
Özgür Özel, talimatları Silivri’den almaya 
devam ettiği sürece iflah olması mümkün 
değildir. 

CHP’de “arkası yarın” serüveni maale-
sef devam edecek gibi görünmektedir.

Oysa başta Özgür Özel ve Kemal Kılıç-
daroğlu olmak üzere tüm CHP’liler, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin “mutlak 
butlan” kararı sonrası yaptığı açıklamaları 
ve devamında şahsımla Türkgün gazete-
sinde gerçekleştirdiği röportajdaki sözle-
rini bir siyasi bilgelik manifestosu olarak 
görmeliydi.

Sayın Devlet Bahçeli, CHP’ye yaptığı yol 
göstericiliği de şu sözlerle bir ölçü koyarak 
gerçekleştirmiştir: “Bizim hiçbir partinin 
iç işlerine karışma yahut müdahale etme 
gibi bir niyetimiz veya düşüncemiz ola-
maz. Böyle bir yetkimiz de yok zaten. An-
cak biz Türk demokrasisini ve siyasetini 
düşünen bir partiyiz. Türkiye’nin istikrarı, 
barış, huzur ve refahı için gayret gösteren 
bir hareketiz. Ayrıca Milliyetçi Hareket 
Partisi bu konularda yüksek bir tecrübe-
ye de sahiptir. Geçmişte partimizin çeşitli 
dönemlerde kongre süreçlerinde ele geçi-
rilmeye çalışıldığına şahit olunmuştur.”

CHP’ye bu denli ölçülü, yapıcı ve so-
rumlu bir yol göstericilik yapan ikinci bir 
lider olmamıştır.

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 
“Şimdi Arınma Zamanı” diyerek bakalım 
hangi çağrılara ve ölçülere uyacak? 

Türkiye’nin siyasi istikrarı açısından bu 
süreci yakından takip edeceğiz.

Atatürk’ün mirası olan CHP, bizi kuru-
luş felsefesi ve tarihî misyonu açısından 
her zaman yakından ilgilendirmektedir. 

ŞİMDİ ARINMA 
ZAMANI

Tokat'ın Erbaa ilçesinde Kelkit 
Çayı'na düşerek akıntıya kapı-

lan 2 gencin bulunması için arama 
çalışmaları devam ediyor.

İlçe merkezindeki Park Vadi 
yakınlarında Kelkit Çayı kenarında 
skuter ile özçekim yaparken suya 
düşen 4 arkadaştan akıntıya ka-
pılan İlker Parlak ile Oğuz Kale'nin 
bulunması amacıyla çalışmalar 
sürüyor.

Çalışmalara Afet ve Acil Durum 
Müdürlüğü (AFAD), polis, itfaiye ve 
sağlık ekiplerinden 142 personel, 
5 dron, 26 araç ve 4 bot, Jandarma 

Arama Kurtarma (JAK) timleri ve 
polis dalgıç ekibi katılıyor. Parlak 
ve Kale'nin bulunması için dalgıçlar 
suda, diğer ekipler de kıyıda arama 
yapıyor.

Arama çalışmalarını kayıp kişi-
lerin aileleri de takip ediyor. İlçede 
28 Mayıs'ta Kelkit Çayı kenarında 
skuter ile özçekim yapan ve akraba 
oldukları öğrenilen 4 arkadaş den-
gelerini kaybederek suya düşmüş-
tü. Sudaki adacığa çıkan Atakan 
Kale ve Furkan Kale kurtarılmış, İl-
ker Parlak ile Oğuz Kale ise akıntıya 
kapılarak gözden kaybolmuştu.

Yaşanan kazaların ardından devlet 
yetkililerinden peş peşe taziye mesajları 

geldi. TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Denizli’deki otobüs kazasında hayatını 

kaybedenler için başsağlığı dileğinde 
bulunurken, İçişleri Bakanı Murat Çiftçi 

de bayram günlerinde yaşanan trafik 
kazalarının milletçe derin üzüntüye neden 
olduğunu belirterek hayatını kaybedenlere 

rahmet, yaralılara acil şifalar diledi. Bayram 
tatilinin sona ermesiyle birlikte dönüş 

trafiğinin yoğunlaştığı yollarda yaşanan 
kazalar, trafik kurallarına uyulmasının ve 
dikkatli araç kullanımının önemini bir kez 

daha gözler önüne serdi.

TAZIYE MESAJLARI 
YAYIMLANDI

Kurban Bayramı dönüşünde Türkiye'nin farklı illerinden peş peşe trafik kazası haberleri 
geldi. Denizli'de yolcu otobüsünün yanmasıyla 8 kişinin hayatını kaybettiği facianın
 yanı sıra Burdur, Bolu, Diyarbakır ve Çorum'da meydana gelen kazalarda toplam 17 
kişi yaşamını yitirdi, onlarca kişi yaralandı. Bayram sevincinin yerini acıya bıraktığı
 kazalar, trafikte dikkat ve kurallara uyulmasının önemini bir kez daha ortaya koydu.

KELKIT ÇAYI'NA DÜŞEN 
2 KIŞIYI ARAMA 

ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR
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Türkiye’nin enerji teknolojileri 
şirketlerinden Tunçmatik, 

elektrikli araç kullanıcılarına yö-
nelik geliştirdiği yeni nesil portatif 
şarj çözümleri MobiCharge ve Mo-
biCharge Pro’yu piyasaya sundu. 
Şirket, taşınabilir şarj cihazlarıyla 
kullanıcıların sabit şarj istas-

yonlarına bağımlılığını azaltmayı 
hedefliyor. Wi-Fi ve Bluetooth 
bağlantısı, mobil uygulama desteği 
ve yüksek güvenlik özellikleriyle 
öne çıkan ürünler, kullanıcıların 
araçlarını mevcut elektrik altyapı-
sını kullanarak istedikleri noktada 
şarj etmelerine olanak sağlıyor. 11 

kW gücündeki MobiCharge birey-
sel kullanıma yönelik çözümler 
sunarken, 22 kW gücündeki Mo-
biCharge Pro ise gelişmiş güvenlik 
sistemleri ve dayanıklı yapısıyla 
dikkat çekiyor. Tunçmatik Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Özer, 
elektrikli mobilite dönüşümünde 

portatif şarj çözümlerinin kri-
tik önem taşıdığını belirterek, 
“Kullanıcıların yaşadığı menzil 
kaygısını azaltacak teknolojiler 
artık sektörün temel ihtiyaçların-
dan biri hâline geldi. Amacımız, her 
yerde güvenli ve erişilebilir bir şarj 
deneyimi sunmak” dedi.

Tunçmatik, elektrikli araç kullanıcılarının 
en önemli sorunlarından biri olan “menzil 
kaygısına” karşı geliştirdiği taşınabilir şarj cihaz-
ları MobiCharge ve MobiCharge Pro’yu tanıttı.

ELEKTRIKLI ARAÇLARA TAŞINABILIR

ŞARJ ÇÖZÜMÜ

Lexus, lüks sedan segmentindeki köklü modeli ES’nin 
sekizinci neslini tanıttı. Yeni ES, markanın tasarım ve 

teknoloji vizyonunu yansıtarak daha modern ve gelişmiş bir 
karakterle öne çıkıyor. LF-ZC konseptinden ilham alınarak 
geliştirilen model, büyüyen boyutları ve yenilenen “Clean Tech 
x Elegance” tasarım diliyle dikkat çekiyor. Daha geniş yaşam 
alanı sunan yeni ES, özellikle arka yolcu konforunu artıran 

donanımlarıyla öne çıkıyor. Model, Lexus’un altıncı nesil hibrit 
teknolojisini kullanan ES 300h versiyonuyla gelirken, düşük 
yakıt tüketimi ve gelişmiş performans değerleriyle verimlilik 
odaklı bir yapı sunuyor. Gelişmiş güvenlik sistemleri ve yeni 
nesil multimedya teknolojileri de modelin öne çıkan özellikleri 
arasında yer alıyor. Yeni Lexus ES’nin 2026 yılının son çeyreğin-
de Türkiye pazarında satışa sunulması planlanıyor.

Stellantis, otonom sürüş teknolojilerinde yeni bir 
adım attı. Şirket, Wayve’in yapay zekâ destekli sürüş 

teknolojisini kendi STLA AutoDrive platformuna entegre ederek 
şehir içi ve otoyol kullanımında eller serbest gözetimli sürüş 
deneyimi sunmayı planlıyor. İş birliği kapsamında geliştirile-
cek sistem, gerçek sürüş verilerinden öğrenerek insan benzeri 
sürüş davranışları sergileyebilecek. İlk araç entegrasyonunun 

2028 yılında Kuzey Amerika’da hayata geçirilmesi hedefle-
nirken, teknolojinin ilerleyen dönemde farklı pazarlarda ve 
araç modellerinde de kullanılması öngörülüyor. Stellantis 
Mühendislik ve Teknoloji Direktörü Ned Curic, iş birliğinin 
müşteri deneyimini dönüştüreceğini belirtirken, Wayve CEO’su 
Alex Kendall ise ortaklığın otonom sürüş teknolojilerinin 
küresel ölçekte yaygınlaşmasını hızlandıracağını ifade etti.

VavaCars’ın internet sitesi ve sosyal medya kanalları 
üzerinden gerçekleştirdiği ankete göre, artan yakıt 
fiyatları tüketicilerin araç satın alma tercihlerini doğ-

rudan etkiliyor. “Artan yakıt fiyatları 
araç satın alma tercihinizi 

nasıl etkiliyor?” soru-
suna katılımcıların 

yaklaşık yüzde 51’i 
hibrit veya elekt-

rikli araçlara 

yönelme eğiliminde olduklarını belirterek yanıt verdi. Buna 
karşılık yüzde 32’lik kesim ise mevcut tercihlerini değiştirmeyi 
düşünmüyor. Verilere göre katılımcıların yüzde 30,5’i hibrit, 
yüzde 20,7’si ise elektrikli araçları tercih etme eğiliminde 
olduklarını ifade etti. Öte yandan araç alımını ertelemeyi 
planlayanların oranı yüzde 16,8 olarak kaydedildi. VavaCars 
Ticari Grup Başkanı Serdıl Gözelekli, yakıt maliyetlerindeki 
artışın tüketici davranışlarını değiştirdiğini belirterek, hibrit 
ve elektrikli araçlara olan ilginin ikinci el pazarında da etkisini 
artırabileceğini ifade etti.

Otonom sürüşte stratejik ortaklık 

ARTAN YAKIT FIYATLARI 
TERCIHLERI DEĞIŞTIRDI

Hyundai MobED 
tasarımıyla 
ödül kazandı

Ferrari 
Purosangue'a 
sportif dokunuş

Hyundai Motor Grubu tarafından geliştirilen mobil robot 
platformu MobED, 2026 Red Dot Tasarım Ödülleri’nde ürün 

tasarımı kategorisinde “Winner” ödülü kazandı. Robotik sistem, 
yenilikçi tasarımı ve farklı kullanım senaryolarına uyum kabili-
yetiyle öne çıkıyor. Hyundai Robotics LAB tarafından geliştirilen 
MobED, farklı zemin ve koşullarda çalışabilen yapısıyla yeni nesil 
mobilite çözümleri arasında gösteriliyor. Platform, yapay zekâ 
destekli kontrol sistemleri ve gelişmiş mühendislik altyapısını bir 
araya getiriyor. “Refined Edge” tasarım felsefesiyle geliştirilen 
MobED, engebeli yüzeylerde ve zorlu koşullarda dahi stabil 
hareket kabiliyeti sunuyor. Lojistikten denetime ve otonom 
mobilite uygulamalarına kadar geniş bir kullanım alanına sahip 
olan platform, Hyundai’nin robotik teknolojilerdeki vizyonunu 
yansıtıyor. Hyundai yetkilileri, MobED’in yalnızca bir robotik 
platform değil, gerçek yaşam senaryolarına uyum sağlayabilen 
ölçeklenebilir bir mobilite çözümü olduğunu vurguluyor.

Ferrari, Purosangue modelinin sportif karakterini güçlendiren 
yeni Handling Speciale konfigürasyonunu tanıttı. Aktif 

süspansiyon sistemi, vites geçiş stratejileri ve ses ayarlarında yapılan 
geliştirmeler sayesinde model, sürücü komutlarına daha hızlı ve 
doğrudan tepki verir hâle geldi. Yeni kalibrasyonla gövde hareketleri 
yüzde 10 oranında azaltılırken, özellikle virajlı yollarda ve hızlı yön 
değişimlerinde daha kontrollü bir sürüş hedefleniyor. Atmosferik 
V12 motorun karakterini daha belirgin hissettiren yeni ses ayarları ve 
sportif vites geçişleri de sürüş deneyimini destekliyor. Özel tasarımlı 
jantlar, karbon fiber detaylar ve siyah dış tasarım öğeleriyle dikkat 
çeken Purosangue Handling Speciale, performans odaklı yapısını 
görsel olarak da vurguluyor. Ferrari ayrıca model için sunduğu yedi 
yıllık Genuine Maintenance programıyla kapsamlı satış sonrası 
hizmetlerini sürdürmeye devam ediyor.

ürk otomotiv 
sanayisinin 

köklü kuruluş-
larından Tofaş, 

hafif ticari araç pazarının 
simge modellerinden FIAT 
Doblo’yu yeniden Türki-
ye’de üretmeye hazırla-
nıyor. Bursa’daki Tofaş 
fabrikasında yılın üçüncü 
çeyreğinde banttan inmeye 
başlayacak olan Doblo, üç 
yıllık aranın ardından yeni-
den yerli üretim kimliğine 
kavuşacak. FIAT Marka 
Direktörü Altan Aytaç, Dob-
lo’nun yeniden Bursa’da 
üretilecek olmasının marka 
ve sektör açısından önem-
li bir gelişme olduğunu 
belirterek, “Sınıfına adını 

veren ve yıllardır liderliğini 
sürdüren Doblo’nun yeni-
den Türkiye’de üretilecek 
olması büyük bir mutluluk 
ve gurur kaynağı. Yerli 
üretimin sağlayacağı satış 
ve lojistik avantajlarıyla 
birlikte pazardaki gücümü-
zü daha da artıracağımıza 
inanıyoruz” dedi.

FIAT Doblo, 2026 yılının 

ilk dört ayında elde ettiği 
yüzde 23,7’lik pazar payıy-
la minivan segmentindeki 
liderliğini korudu. Aynı 
dönemde 10 bin 507 adet 
satış gerçekleştiren model, 
geçen yılın aynı dönemine 
göre satışlarını iki katın 
üzerine çıkardı. Altan Aytaç, 
hafif ticari araç pazarında 
yaşanan büyümeye dikkat 
çekerek, “Pazar ilk dört ayda 
yüzde 9 büyürken, biz satış-
larımızı yüzde 69 artırdık. 
Scudo ve Ulysse gibi yerli 
modellerimizin katkısıyla 
yakaladığımız bu ivmenin, 
Doblo’nun yeniden yerli 
üretime geçmesiyle daha da 
güçleneceğini düşünüyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Hafif ticari araç pazarının simge modeli FIAT Doblo, üç 
yıllık aranın ardından yeniden Bursa’daki Tofaş fabrika-
sında üretilecek. Segment liderliğini sürdüren model yerli 
üretime dönüşüyle sektöre yeni bir ivme kazandıracak.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

SINIFININ 
EFSANESi 
EViNE DÖNÜYOR

FIAT DOBLO YENIDEN FIAT DOBLO YENIDEN 
BURSA’DA ÜRETILECEKBURSA’DA ÜRETILECEK

İlk kez 2000 yılında Bursa’da üretilerek yollara çıkan FIAT 
Doblo, kısa sürede hem Türkiye’de hem de uluslararası 
pazarlarda önemli başarılar elde etti. ABD dahil birçok 
ülkeye ihraç edilen model, geçen 26 yıllık süreçte Türki-
ye’de 600 binden fazla kullanıcıyla buluştu. Doblo’nun 
üretim serüvenine ilişkin bilgi veren Altan Aytaç, modelin 
farklı nesillerle yıllar boyunca Tofaş tesislerinde üretildi-
ğini, 2023 yılında üretimin sona ermesinin ardından ithal 
olarak satışa sunulduğunu hatırlattı. Aytaç, “2026 yılının 
üçüncü çeyreğinde altıncı nesil Doblo yeniden Bursa’da 
üretilecek. Bir anlamda Doblo, üç yıllık aranın ardından 
yuvasına geri dönmüş olacak” dedi.

600 BiNDEN 
FAZLA SATIŞ

T

FIAT’ın yerli üretim modelleri 
Scudo ve Ulysse de pazardaki 
güçlü performansını sürdürü-
yor. Marka, yılın ilk dört ayında 
orta ticari araç segmentinde 3 
bin 171 adetlik satışa ulaşırken 
yüzde 26,1 pazar payı elde etti. 
Böylece segmentte satılan her 
dört araçtan biri FIAT imzası 
taşıdı. Hafif ticari araç segmen-

tinin en önemli modellerinden 
biri olan FIAT Doblo, uluslararası 
alanda da çok sayıda ödüle layık 
görüldü. Model, 2006 ve 2011 
yıllarında “International Van of 
the Year” ödülünü kazanırken, 
İngiltere’de verilen “What Van?” 
ödüllerinde 2016, 2017 ve 2018 
yıllarında üst üste “Yılın Hafif 
Ticari Aracı” seçildi.

ORTA TICARI ARAÇTA YERLI ÜRETIM IMZASI

Üç model, 
üç farklı 
yaşam tarzı

OMODA | JAECOO, Tür-
kiye’de genişleyen ürün 

gamıyla farklı yaşam tarzlarına 
uygun mobilite yaklaşımını 
güçlendiriyor. Yeni OMODA 5, 
OMODA 7 ve JAECOO 7 model-
leri; şehirli profesyonellerden 
genç kullanıcılara ve doğa 
odaklı sürüş deneyimi arayanla-
ra kadar geniş bir kitleye hitap 
ediyor. Mart 2026 itibarıyla Tür-
kiye pazarında satışa sunulan 
yeni OMODA 5 ve OMODA 7 ile 
birlikte marka portföyü daha da 
genişlerken, modeller tasarım, 
teknoloji ve sürüş karakteri 
açısından farklı kullanıcı bek-
lentilerine yanıt veriyor. Şehir 
içi kullanım odaklı OMODA 7, 
gelişmiş ekran teknolojisi ve 
ADAS sürüş destek sistemle-
riyle öne çıkarken; OMODA 5, 
dinamik tasarımı ve güvenlik 
donanımlarıyla genç kullanıcı-
ları hedefliyor. JAECOO 7 ise 
arazi kabiliyeti ve çoklu sürüş 
modlarıyla açık hava ve keşif 
odaklı sürüş deneyimi sunuyor. 
OMODA | JAECOO, genişleyen 
ürün gamıyla her yaşam tarzına 
uygun mobilite seçenekleri sun-
mayı ve kullanıcıların ihtiyaçla-
rına göre farklılaşan çözümler 
geliştirmeyi sürdürüyor.

Nissan Qashqai e-POWER 
menzil iddiasını kanıtladı

Nissan’ın yeni nesil SUV 
modeli Qashqai e-POWER, 

Avustralya’nın zorlu yol koşul-
larında gerçekleştirilen uzun 
menzil testinde başarılı so-
nuçlar elde etti. Tazmanya’da 
yapılan sürüşte araç, 55 litrelik 
yakıt deposuyla yeniden yakıt 
almadan 1303 kilometre yol 
kat etti. Dağ geçitleri, kıyı yol-
ları, virajlı parkurlar ve yoğun 
yağışlı bölgeleri kapsayan 
test boyunca araç, ortalama 
4,5 litre/100 kilometre yakıt 

tüketimi değeri yakaladı. 
Özellikle rejeneratif frenleme 
sistemi, inişlerde bataryayı 
şarj ederek yakıt verimlili-
ğine katkı sağladı. Nissan’ın 
e-POWER teknolojisinde 
benzinli motor yalnızca elekt-
rik üretmek için kullanılırken, 
tekerleklere güç tamamen 
elektrik motoru tarafından 
aktarılıyor. Şirket, bu sistemle 
kullanıcılarına şarj gerektir-
meden elektrikli sürüş hissi 
sunmayı hedefliyor.

LÜKS SEDAN SEGMENTINDE 
LEXUS ES DAMGASI

MAN Truck & Bus, tamamen elektrikli kamyon portföyünü genişleterek 16 tonluk yeni MAN eTGM modelini 
dünya prömiyeriyle tanıttı. Milano’daki Transpotec Logitec 2026 fuarında görücüye çıkan model, markanın 12 
ila 50 ton arasındaki elektrikli ürün gamını tamamladı. Şehir içi ve bölgesel taşımacılık için geliştirilen MAN 
eTGM, 320 kWh’ye kadar batarya kapasitesi ve 480 kilometreye varan menziliyle dikkat çekiyor. 10,6 tona 

kadar şasi yük kapasitesi ve 33 tona kadar brüt kombinasyon ağırlığı sunan araç, farklı lojistik ve belediye 
uygulamalarına uygun esnek kullanım imkânı sağlıyor. MAN eTGM, modüler batarya yapısı ve elektrikli güç 
aktarma sistemi sayesinde düşük emisyon ve yüksek verimlilik hedefiyle tasarlandı. Modelin CO2 emisyon 

azaltımı ve Avrupa’daki düzenlemelere uyum açısından da işletmelere ekonomik avantaj sunması bekleniyor. 
MAN Truck & Bus, yeni modelle birlikte fuarda elektrikli ve geleneksel araçlardan oluşan geniş ürün 

yelpazesini de sergileyerek sürdürülebilir mobilite vizyonunu öne çıkardı.

MAN ETGM 480 KM 
MENZiLiYLE DiKKAT ÇEKTi



İTO-BTM EKOSISTEM BULUŞMASI’NDA TÜRKIYE GIRIŞIMCILIK EKOSISTEMI BIR ARAYA GELDI

Bilgiyi Ticarileştirme Merkezi’nin (BTM) Türkiye girişimcilik ekosisteminin tüm paydaşlarını bir araya getirdiği “İTO-BTM Ekosistem Buluşması”na kamu kurumları ve girişimcilerin 
yanı sıra kümülatif portföy ve fon büyüklükleri 10 milyar dolar seviyesini aşan yatırım kuruluşları ve girişim sermayesi fonlarının temsilcileri katıldı. BTM’den yapılan açıklamaya 

göre, İstanbul Ticaret Odası (İTO) tarafından kurulan Bilgiyi Ticarileştirme Merkezi Türkiye’deki girişimcilik ekosistemini buluşturan önemli bir etkinliğe imza attı. “İTO-BTM Ekosistem 
Buluşması”, Türkiye girişimcilik ekosisteminin önde gelen yatırımcılarını, fon yöneticilerini, kamu temsilcilerini ve kurumsal dünyayı aynı platformda bir araya getirdi. İTO’nun 

Eminönü’ndeki merkez binasında gerçekleştirilen etkinliğe, KOSGEB, İstanbul Kalkınma Ajansı (İSTKA) ve TOBB İstanbul Genç Girişimciler Kurulu gibi kamu kurumları ve paydaş 
temsilcilerinin yanı sıra kümülatif portföy ve fon büyüklükleri 10 milyar dolar seviyesini aşan yatırım kuruluşları ve girişim sermayesi fonları başta olmak üzere 10’a yakın sektörü 

temsilen 45’ten fazla kişi katıldı. e2vc, Boğaziçi Ventures, Simya VC, Laton Ventures, Al Baraka Portföy, H2O Investment, İSO GSYF ve Insha Ventures gibi yatırım ekosisteminin önemli 
aktörleri ile Eczacıbaşı Holding ve Plug and Play Tech Center gibi kurumsal yapılar ve inovasyon merkezlerinin yöneticileri de buluşmada yer alan isimler oldu. Etkinlikte, Türkiye 

girişimcilik ekosisteminin geleceği, yatırım iklimi, yapay zekâ dönüşümü ve küresel rekabet gücü çok boyutlu şekilde ele alındı.
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TÜ’de eğitim gör-
dükleri 2023 yılında 

bir araya gelen Kaan 
Yapıcı, Ömer Faruk 

Güleç ve Yaren Özdemir, elektronik 
cihazların temel bileşenlerinden 
biri olan devre kartlarının yerli 
imkânlarla üretilmesine yönelik 
çalışmalar başlattı. Mezuniyetleri-
nin ardından 2024 yılında girişim-
lerini hayata geçiren 3 girişimci, 
Teknopark İstanbul bünyesinde 
kurdukları şirkette elektronik 
devre kartı üretiminde kullanı-
lan makineleri geliştirmeye ve 
üretmeye devam ediyor. Şu anda iç 
pazarda satışa sunulan yerli üretim 
makinenin gelecek dönemde ise 
dış pazara açılması hedefleniyor. 
Girişimcilerden Kaan Yapıcı, proje-
nin geliştirilme sürecinde TÜBİ-

TAK, İTÜ ARI Teknokent ve Bilgiyi 
Ticarileştirme Merkezi’nden (BTM) 
destek aldıklarını belirterek, klasik 
yöntemlerle devre kartı üretiminde 
yaşanan sorunlar nedeniyle alter-
natif teknolojilere yöneldiklerini 
ve bu sebeple “eklemeli elektronik 
yöntemi” üzerine yoğunlaştıklarını, 
çalışmalar sonucunda 3 boyutlu 
yazıcı teknolojisini kullanarak 
elektronik devre kartı ve esnek 
elektronik üretimi yapabilen 
yerli cihaz geliştirdiklerini aktardı. 
Geliştirilen cihaz sayesinde devre 
kartlarının daha hızlı üretilebildiğini 
ifade eden Yapıcı, devre kartlarının 
televizyonlardan giyilebilir cihaz-
lara, cep telefonlarından küçük 
ev aletlerine kadar birçok alanda 
kullanılabileceğini söyledi.

Ürünün tamamen yerli imkân-

larla Türkiye’de üretildiğini vurgu-
layan Yapıcı, “Bu katkıyı yalnızca ‘bir 
cihazın yerlileştirilmesi’ olarak gör-
müyoruz. Asıl önemli olan, elektro-
nik geliştirme döngüsünün kritik 
bir adımını yerelleştirmek. Devre 
tasarımı, malzeme seçimi, yüzey 
uyumu, baskı parametreleri, elekt-
riksel performans gibi süreçlerin 
kurum içinde kontrol edilebilmesi, 
Türkiye’de donanım geliştiren ekip-
lerin daha hızlı öğrenmesini ve daha 
bağımsız hareket etmesini sağlıyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

Öncelikli pazar Avrupa 
Yapıcı, iç pazarda satışlara baş-

ladıklarını, şu ana kadar iç pazarda 
ağırlıklı olarak Ar-Ge ve eğitim 
odaklı kurumlardan talep aldık-
larını, ilk aşamada ürünü özellikle 

üniversiteler, araştırma merkezleri 
ve teknoloji geliştirme süreçleri 
yürüten kurumlarla buluşturduk-
larını söyledi. Şu anda yurt dışı satış 
ve iş geliştirme süreçlerini ağırlıklı 
olarak Avrupa pazarı üzerinden 
ilerlettiklerini belirten Yapıcı, 
“Özellikle Almanya, Hollanda, İtalya, 
Fransa ve Birleşik Krallık bizim 
için öncelikli pazarlar arasında. Bu 
ülkelerde hem ileri üretim tekno-
lojileri hem de esnek elektronikler, 
sensörler, malzeme geliştirme ve 
elektronik prototipleme alanla-
rında güçlü Ar-Ge altyapıları var. 
Dolayısıyla şirketimizin sunduğu 
hızlı prototipleme, farklı yüzeylere 
malzeme aktarımı ve laboratuvar 
ölçeğinde elektronik üretim kabili-
yeti bu pazarlarda karşılık buluyor” 
ifadelerini kullandı. 

İstanbul Teknik Üniversitesinde (İTÜ) öğrenciyken girişimcilik çalışmalarına 
başlayan 3 genç geliştirdikleri yerli elektronik devre kartı üretim makinesini yurt 
içinde satışa sunarken, gelecek dönemde Avrupa pazarına açılmayı hedefliyor. 

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi 
Bayraktar, “Ziraat odaları ve Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
olarak her zaman ÇAYKUR’un arkasında durduk. Ayakta 
kalması, bizim için fevkalade önemli. ÇAYKUR’u ayakta 
tutmamız lazım” dedi. Bayraktar, Çayeli Ziraat Odasınca, 
Çayeli Muhtarlar Derneğinde düzenlenen 5. Geleneksel 
Ata Tohumu Fidan Dağıtımı etkinliğinde TZOB olarak son 
15 yılda önemli gelişmeler kaydettiklerini söyledi. Ziraat 
odaları aracılığıyla 1 milyon çiftçiye eğitim verme imkânı 
bulduklarını belirten Bayraktar, bu sayıyı daha çok artır-
mak istediklerini, eğitim konusunun eksik bırakılmaması 
gerektiğini vurguladı. Bayraktar, yaklaşık 500 kırsal 
kalkınma projesini hayata geçirdiklerini dile getirerek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Odalarımız marifetiyle ve bu 
projelerle çiftçimize hizmet verdik. Çiftçilik, zor bir meslek. 
Bakın ben haftalardır geziyorum, yağışlar görüyorum. 
Geçen hafta Amasya ve Tokat’taydım. Ondan evvel başka 
vilayetlerdeydim. Yağışlar, bir rahmet olarak geldi. 
Muhakkak surette üretimimiz artacak yani son 100-150 
senenin en önemli yağış rejimini yaşıyoruz. Gerçekten 
de son 6 aylık yağış rejimine baktığımızda hakikaten 
görmediğimiz bir şey. Bundan memnuniyet duyuyoruz, 
sonuçta üretimimiz artıyor. Aşırı yağışlar nedeniyle zaman 
zaman barajlarda taşmalar meydana geldi. Sel felaketleri, 
taşkınlar meydana geldi. Tabii bunlar da tarım alanına 
zarar veriyor.” Gençlerin tarımda ve üretimde yer almaları 
gerektiğini ifade eden Bayraktar, “Bunu görüşüyoruz 
yani bununla ilgili bazı teşvikler var. Bunların artırılmasını 
istiyoruz. Başta sosyal güvenlik primlerinin devlet tarafın-
dan ödenmesi talebimiz var. Bunu da ilgili bakanlıklarla 
görüşüyoruz. İnşallah bunu sağlarız” dedi.

'İlaca erişimi kolaylaştırdık' 

Bir yılda 51 milyon lira ciro yaptı 

MILYONER LISE!

Temmuz zammı 
için gözler 
3 Haziran'da

Temmuz ayı yaklaşırken 
milyonlarca memur ve 

memur emeklisinin gözü maaş 
zammına çevrildi. Öğretmen, 
polis, doktor, hemşire ve 
mühendis başta olmak üzere 
kamuda çalışan birçok mes-
lek grubu için zam hesabında 
kritik eşik aşıldı. Ocak, şubat, 
mart ve nisan aylarına ait 
enflasyon verileriyle birlikte 
memur maaşlarında yüzde 
10,51’lik artış şimdiden kesin-
leşti. Gözler şimdi TÜİK’in açık-
layacağı mayıs ve haziran ayı 
enflasyon verilerine çevrildi. 
Merkez Bankası’nın son bek-
lenti anketinde yer alan tah-
minler ise temmuz zammı için 
dikkat çeken bir tabloyu ortaya 
koydu. Hesaplamalara göre en 
düşük memur maaşının 70 bin 
TL sınırını aşması, hatta tah-
minlerin gerçekleşmesi halinde 
73 bin TL’nin üzerine çıkması 
bekleniyor.  Memur zammında 
önemli tarih 3 Haziran olacak. 
TÜİK’in mayıs ayı enflasyon 
verisini açıklamasıyla birlikte 
5 aylık kesinleşmiş zam oranı 
ortaya çıkacak.

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, yerli to-

humda 17 türde 39 yeni çeşidin 
daha tescil aldığını belirterek, 
“Tescilli tohumlarımızla strate-
jik gıda arzı güvenliğini teminat 
altına alıyoruz. Üreticilerimizin 
maliyetlerini düşürüyor, ka-
zançlarını artırıyoruz” ifadele-
rini kullandı. Yumaklı, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, bu yılki tohum tescillerine 
ilişkin bilgi verdi. Yerli tohum 
çeşitleriyle tarımsal üretime 
güç kattıklarını vurgulayan 
Yumaklı, “Tarımsal Araştırma-
lar ve Politikalar Genel Müdür-
lüğü çalışmalarıyla araştırma 
enstitülerimizde geliştirilen 
39 yeni çeşit daha tescil edildi. 
Geliştirdiğimiz bu çeşitler, 
toprağımızın bereketi ve çiftçi-
mizin emeğiyle buluşarak milli 
ekonomimize büyük bir değer 
katacak. Ülkemize ve üreticile-
rimize hayırlı olsun” değerlen-
dirmesinde bulundu. Yumaklı, 
paylaşımında yer verdiği 
infografikte de tarla bitkile-

rinde 17 türdeki yeni tescillerle 
birlikte “Milli Çeşit Listesi”nde-
ki yerli tohum sayısının 1087’ye 
ulaştığını bildirdi. Yeni tescille-
rin “tahıl”, “endüstri bitkileri”, 
“tıbbi ve aromatik bitkiler” ile 
“yemeklik tane baklagiller ve 
yem bitkileri” kategorilerinde 
olduğunu aktaran Yumaklı, 
“Tescilli tohumlarımızla strate-
jik gıda arzı güvenliğini teminat 
altına alıyoruz. Üreticilerimizin 
maliyetlerini düşürüyor, ka-
zançlarını artırıyoruz. Ulusla-
rarası rekabet gücüne sahip, 
milli tohum tedarik sistemini 
güçlendiriyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 

“2025’te sağladığımız 5 milyar 
lira destek ile eczacılarımızın 
yanında olduk, vatandaşları-
mızın ilaca ve tedavi yöntem-
lerine erişimini kolaylaştırdık” 
açıklamasında bulundu. Bakan 
Işıkhan, NSosyal hesabındaki 
paylaşımında şunları kaydetti: 
“Sosyal Güvenlik Kurumumuz 
(SGK) ve Türk Eczacılar Birliği 
(TEB) arasında imzaladığımız 
protokoller sayesinde ilaca 
erişimde her dönem iyileştir-
meler gerçekleştirdik. 2025 

yılında sağladığımız 5 milyar 
lira destek ile eczacılarımızın 
yanında olduk, vatandaşları-
mızın ilaca ve tedavi yöntem-
lerine erişimini kolaylaştırdık.”

Hatay’daki Dörtyol Recep Ata-
kaş Mesleki ve Teknik Anadolu 

Lisesinde öğrencilerin atölyelerde 
yaptıkları üretimlerle geçen yıl 51 
milyon 86 bin lira ciroya ulaşıldı. 
Okul bünyesindeki bilişim, makine, 
metal, kimya, elektrik-elektronik 
teknolojileri, mobilya ve iç mekan 
tasarımı ile yiyecek içecek hizmetleri 
olmak üzere 7 farklı atölyede döner 
sermaye çalışmaları kapsamında 
üretim gerçekleştiriliyor. Öğrenciler, 
temizlik malzemelerinden masa ve 
sıraya, boyadan yemek üretimine 
kadar farklı atölyelerdeki çalışma-
larla hem mesleğin inceliklerini 
öğreniyor hem de gelir elde ediyor. 

Okulda 23 öğretmen ve 65 öğrenciyle 
gerçekleştirilen üretimlerle geçen yıl 
51 milyon 86 bin lira ciroya ulaşıldı. 
Okulun Teknik Müdür Yardımcısı Ali 
Güven, okullarında döner sermaye 
kapsamında çeşitli üretimler ger-
çekleştirdiklerini söyledi. Güven, il-
çedeki 11 ilkokula da 2 bin kişilik öğle 
yemeği hazırladıklarını ifade ederek, 
“Sadece boyadan 10-15 milyon lira 
civarı ciro yapmaktayız. Mobilya 
olarak da üretime devam ediyoruz. 
Yiyecek-içecek üretiminde yaklaşık 
17-20 milyon lira ciromuz var. Geçen 
yılki ciromuz 51 milyon 86 bin lira. Bu 
yılki ciromuzu da 70 milyon olarak 
revize etmeyi düşünüyoruz” dedi.

İ

GENÇ GiRiŞiMCiLERiN HEDEFi 
AVRUPA PAZARI

Yerli tohumda 39 yeni çeşit

TESCIL EDILDI

İBRAHIM YUMAKLI

VEDAT IŞIKHAN

‘ÇAYKUR’U AYAKTA TUTMAMIZ LAZIM’

ÇAYKUR’dan kontenjan uygulaması
Çay İşletmeleri (ÇAYKUR) Genel Müdürlüğü, 
Kurban Bayramı süresince yaşanan yoğunluk 

nedeniyle yaş çay alımlarında kısa süreli kontenjan 
uygulamasına geçildiğini duyurdu. ÇAYKUR’dan 
yapılan açıklamada, 20 Mayıs’ta başlayan 2026 yılı 
yaş çay kampanyasında, Kurban Bayramı’nın başında 
verilen 1,5 günlük aranın ardından alımların yeniden 
sürdüğü belirtildi. Bayramın ikinci günü 9 bin ton, 
üçüncü günü 12 bin ton ve dördüncü günü ise 13 bin ton 
yaş çay alımı gerçekleştirildiği aktarılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Özellikle il dışından gelen ve 
bayram tatilinde çay hasadını bitirmeye gayret eden 

müstahsillerimizin oluşturmuş olduğu bu yoğunluk 
ile günlük 9 bin 500 ton olan işleme kapasitemizin 
de oldukça üzerine çıkmış bulunmaktayız. Değerli 
üreticilerimizin bu tatil döneminde hasat işlerini 
bitirme düşüncelerini gayet iyi şekilde anlıyor, ancak 
almış olduğumuz çayları sağlıklı bir şekilde işleyebil-
mek ve devamında bardağımıza koyacağımız çayın 
kalitesinden taviz vermemek adına kısa bir süreliğine 
kontenjan uygulama zorunluluğumuz olduğunu ifade 
etmek istiyoruz.” Açıklamada, kısa süreliğine alınacak 
önlemlerin ardından birkaç gün içinde yeniden eski 
düzende alımlara devam edileceği ifade edildi.
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GÜNCEL

TÜRKIYE’YE GETIRILEN VE TÜRK HAVA SAHASINDA KULLANI-
LACAK INSANSIZ HAVA ARAÇLARININ (İHA) GÜVENLIK TEHDIDI 
OLUŞTURMAMASI, OPERASYONLARINI EMNIYETLI ŞEKILDE 
GERÇEKLEŞTIRMESI, KAYITLI VE IZINLI UÇUŞ YAPABILMELERI 
AMACIYLA İHA TAKIP VE TRAFIK YÖNETIM SISTEMI KURULUYOR.

Bugün Meclis kür-
süsünde birbirine 
en sert sözleri söy-
leyen, televizyon 

ekranlarında kıyasıya tar-
tışan ya da seçim meydan-
larında milyonları peşinden 
sürükleyen siyasi partilere 
dikkatle bakın. Aslında on-
ların her biri, bu ülkenin yüz 
yılı aşan büyük hikayesinin 
yaşayan parçalarıdır.

Çünkü siyasi partiler 
seçimden seçime 
gördüğümüz logolar ya 
da tabelalardan ibaret de-
ğildir. Her biri Türkiye’nin 
hafızasını, toplumsal 
damarlarını, tarihsel 
reflekslerini ve fikir 
mücadelelerini temsil eder. 
Kimisi devlet fikrini, kimisi 
özgürlük arayışını, kimisi 
muhafazakar hassasiyet-
leri, kimisi de sosyal adalet 
talebini omuzlar. Bu farklı 
damarlar yaşadığı sürece 
Türkiye nefes alır. Demok-
rasiyi güçlü yapan şey de 
tam olarak budur zaten “Tek 
ses değil, çok ses”.

Türkiye’nin en büyük 
şansı da burada ortaya 
çıkıyor. Bütün darbelere, 
krizlere, siyasi yasaklara 
ve kapatma davalarına 
rağmen bu ülke siyasi hafı-
zasını hiçbir zaman tama-
men kaybetmedi. Partiler 
kapandı ama fikirler kay-
bolmadı. Tabelalar değişti 
ama sosyolojik tabanlar 
yaşamaya devam etti. Ade-
ta yer altından akan gizli bir 
nehir gibi.

Yargıtay Cumhuriyet Baş-
savcılığının güncel kayıtla-
rına göre Türkiye’de bugün 
188 siyasi parti faaliyettedir. 
Ancak beş tanesi var ki, on-
lar bu ülkenin kurumsal ha-
fızasının taşıyıcı kolonlarıdır. 
Cumhuriyet’in kuruluş har-
cını karan CHP, sivil siyase-
tin öncüsü DP geleneği, dev-
letin omurgasını oluşturan 
ve milli birliğin savunucusu 
MHP, milli görüş kadro okulu 
olan SP ve son çeyrek asra 
mührünü vuran AK Parti. 
Bu beş ana damar, günlük 
tartışmaların ötesinde, Türk 
devlet aklının ve toplumsal 
hafızasının yaşayan özetidir.

Bu hikâyenin en önemli 
sütunlarından biri hiç şüp-
hesiz; 9 Eylül 1923’te “Halk 
Fırkası” adıyla kurulan ve 
1935’te bugünkü adını alan 
Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP)’dir. Cumhuriyet ilan 
edilmeden önce doğan, ku-
ruluşun harcını karan ve 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
liderliğinde yükselen bir 
gelenek. 12 Eylül darbesinin 
ardından CHP ruhu Mec-
lis’e sırasıyla HP, SHP ve 
DSP isimleriyle taşınmış, 
1992’den sonra ise asıl ku-
rumsal kimliğine bürüne-
rek Meclis’teki yerini kalıcı 
olarak geri almıştır. CHP, 
bugün hâlâ “cumhuriyetçi 
ve sosyal demokrat” siya-
setin en güçlü adresi olmayı 
sürdürüyor.

Madalyonun diğer yü-
zünü çevirdiğimizde kar-
şımıza, çok partili hayatın 
öncüsü olan ve 1946 yılında 
Celal Bayar ile Adnan Men-
deres’in liderliğinde yük-
selen Demokrat Parti (DP) 
geleneği çıkıyor. “Yeter! Söz 
Milletindir” haykırışıyla bu 
topraklarda sivil siyasetin 
ve sessiz yığınların gür sesi 
oldular. Süreç içinde DP 
kapandı. Ardından Adalet 

Partisi çıktı. Sonra DYP 
oldu, ANAP oldu, yeniden 
DP oldu ama o damar hiç 
kurumadı ve bugün hâlâ 
“muhafazakar-liberal” 
siyasetin köklü bir adresi 
olarak varlığını koruyor.

Türkiye siyasetinin ku-
rumsal omurgalarından 
en önemlisi hiç şüphesiz 
“Ülkücü-Milliyetçi” dünya 
görüşünün temsilcisi 
Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP)’dir. Kökleri Millet 
Partisi ve Cumhuriyetçi 
Köylü Millet Partisi’ne uza-
nan bu hareket, 1969 yılında 
Alparslan Türkeş’in lider-
liğinde MHP adını alarak 
bambaşka bir ideolojik ve 
teşkilatçı kimliğe büründü. 
Böylece yarım asrı aşan 
köklü bir siyasi hafızanın 
sembolü haline geldi. Devlet 
Bahçeli dönemi ise partiye 
kurumsal derinlik katarak; 
Ülkücü-Milliyetçi Hareketi 
devletin devamlılığı, milli 
birlik ve tarih şuuru ekse-
ninde konumlanan kalıcı 
bir doktrine dönüştürdü. 
Bugün MHP’nin Türk siya-
setindeki özgül ağırlığını 
anlamak için sadece sandık 
sonuçlarına değil, devlet 
refleksleri üzerindeki ta-
rihsel ve stratejik etkisine 
bakmak gerekir.

Bir diğer güçlü damar ise 
hiç kuşkusuz Necmettin 
Erbakan’ın öncülüğünü 
yaptığı “Milli Görüş” hare-
ketidir. 1970’te Milli Nizam 
Partisi ile başlayan bu 
yürüyüş; “Adil Düzen” söy-
lemiyle ekonomik bağım-
sızlığı savundu. MSP, Refah, 
Fazilet ve Saadet Partisi 
çizgisiyle Türk siyasetinin 
en büyük kadro hareketin-
den birine dönüştü.

Son olarak Türkiye’nin 
son çeyrek asrına damga 
vuran AK Parti de bu tarih-
sel birikimin içinden filiz-
lendi. Recep Tayyip Erdoğan 
liderliğinde kurulan AK Par-
ti, Milli Görüş ve Demokrat 
Parti geleneklerini harman-
layarak yeni bir “muhafa-
zakar-demokrat” sentez 
oluşturdu. Kabul etmek 
gerekir ki, uzun iktidar pra-
tiğiyle Türkiye siyasetinin 
en belirleyici partilerinden 
biri haline geldi.

Siyasi partiler, devlet ile 
millet arasında köprü kuran 
hayati kurumlardır. Halkın 
görüş, ihtiyaç ve beklenti-
lerini yönetime taşıyarak 
vatandaşın iradesini devlet 
mekanizmasına entegre 
ederler. Seçimler yoluyla 
yöneticilerin meşruiyetini 
sağlar, sorunlara kurumsal 
çözümler üretir ve milli bir-
liğin teminatı olurlar.

İşte tam da bu nedenle, 
özellikle ana damarı 
oluşturan köklü siyasi 
partileri günlük, sığ pole-
miklerin üzerinde değer-
lendirmek gerekir. Bir si-
yasi damarın tamamen yok 
edilmesi ya da sistem dışına 
itilmesi, aslında o toplumsal 
kesimin devlete olan aidiyet 
bağının zedelenmesi anla-
mına gelir. O yüzden güçlü 
bir demokrasi, rakibini yok 
etmeye çalışan değil, farklı 
siyasi geleneklerin varlığını 
güvence altına alan rejimdir.

Cumhuriyetimizin ikin-
ci yüzyılında Türkiye’nin 
en büyük ihtiyacı da tam 
olarak budur. Köklü siya-
si hafızayı koruyabilmek, 
farklı fikirlerin meşru ze-
minde yaşamasını sağlaya-
bilmek ve rekabet ederken 
bile ortak devlet aklını kay-
betmemek.

Çünkü köklerini 
koruyabilen toplumlar 
geleceğe güçlü yürür. 
Siyasi hafızasını kaybeden 
ülkeler ise sürekli sıfırdan, 
yeniden başlamak zorunda 
kalır. Unutmamak gerekir 
ki, köksüzleşen köleleşir.

Köklü Partiler, 
Güçlü Devlet, 

Huzurlu Millet

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. KONYA 9. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Sayı :2025/458 Esas
Davacı , ADEM ERÇEL ile Davalı 
, ABDULLAH DAWOD arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Tazminat (Trafik Kazası (Maddi 
Hasarlı) Nedenli) davası nedeniyle; 
yapılan yargılamasında, davalı Ahmet 
Dolapcı’nın tebligata yarar açık 
adresi tespit edilemediğinden ıslah 
dilekçesinin ilanen tebligat yapılmasına 
karar verilmiştir. Islah dilekçesinde 
özetle; Bilirkişi raporu doğrultusunda 
fazlaya dair haklarının saklı 
kalmak kaydıyla 53.321,55-TL araç 
mahrumiyet bedeli yönünden daha 
arttırmak üzere toplam 53.421,55-TL 
araç mahrumiyet bedelinin temerrüt 
tarihi olan 16.06.2024 tarihinden 
itibaren işleyecek yasal faizi birlikte 
müşterek ve müteselsil davalılardan 
alınarak müvekkile ödenmesine 
karar verilmesini talep etmiştir.Davalı 
Abdullah Dawod: ıslah dilekçesinin 
tebliği yerine geçerli olmak üzere, ilan 
tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş yapılmış sayılacağı İLAN 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475476

laştırma ve Altyapı 
Bakanlığı Sivil Hava-

cılık Genel Müdürlüğü 
(SHGM), son dönemde 

sayıları ve kullanımları artan 
İHA’lara ilişkin “İnsansız Hava Aracı 
Sistemleri Talimatı” taslağı hazır-
ladı. Genel görüşe sunulan taslak, 
İHA’ların tasarımı, üretimi, piyasaya 
arzı ve Türk hava sahasında işle-
tilmesine ilişkin emniyet, güvenlik 
ile teknik usul ve esasları yeniden 
düzenliyor. Buna göre, İHA ope-
rasyonları riske göre açık, özel ve 
sertifikalı olmak üzere üç katego-
riye ayrılıyor. Sertifikalı kategoride 
bulunanlar, kalabalık insan grupları 
üzerinden uçuş yapabilecek, insan 
ve tehlikeli madde taşınmasında 

kullanılabilecek. Yabancı tescilli 
İHA’lar için 20 gün önceden uçuş 
izni alınması gerekecek. Tarım ve 
Orman Bakanlığınca ruhsatlandı-
rılmış İHA sistemleri ile izin verilen 
bitki koruma ürünlerinin uygulan-
ması, tehlikeli madde taşımacılığı 
kapsamında değerlendirilmeyecek. 

Sertifikalı kategorideki İHA’lar 
için SHGM tarafından uçuşa elve-
rişlilik sertifikası düzenlenecek. 

Türkiye’de İHA sistemlerine 
ilişkin tescil, kayıt, denetim ve yet-
kilendirme süreçlerini yürütmeye 
yetkili otorite olan SHGM, İHA Takip 
ve Trafik Yönetim Sistemi (İHAT-
TYS) kuracak ve işletecek. 

İHA trafiğini izleyip yönetmek 
amacıyla kurulacak sistemle anlık 

Terör ve mahremiyet hassasiyetiU

konum takibi ve uçuş emniyeti tes-
pitleri merkezi olarak yapılabilecek. 

Talimatta belirtilen usul ve esas-
lara aykırı hareket edenler hakkın-
da 2920 sayılı Türk Sivil Havacılık 
Kanunu’nun ilgili ceza hükümleri 
ile SHGM Tarafından Verilecek İdari 
Para Cezaları Hakkında Yönetme-
lik hükümleri uygulanacak. Genel 
Müdürlük, emniyet denetimleri 

sonucu talimat gerekliliklerini kar-
şılamadığı tespit edilen işleticilerin 
operasyonel yetkilendirmelerini, 
Hafif İHA İşleticisi Sertifikası ve 
pilotların yetkinlik belgelerini sınır-
landırarak askıya alabilecek veya 
iptal edebilecek ve suç teşkil eden 
fiiller bakımından Ceza Muhake-
mesi Kanunu uyarınca Cumhuriyet 
Başsavcılığına suç duyurusunda 

İşletici ve pilot, İHA’nın terör ve yasa dışı 
kullanımına karşı tedbir almakla yükümlü 

olacak, mahremiyet ihlalinde Türk Ceza Kanunu 
hükümleri uygulanacak.Açık ve özel kategorilerde 
İHA kullanacak uzaktan pilotlar için yaş sınırı 16 

olacak. Ancak “C0 sınıfı” İHA’nın işletilmesinde, 
azami kalkış ağırlığı 500 gramın altındaki 
İHA’ların kullanılmasında, 16 yaşından büyük 
yetkin pilotun doğrudan denetimi altında yapılan 
uçuşlarda asgari yaş sınırı aranmayacak. 

Türk savunma sanayisinin zırhlı kara 
aracı üreticilerinden Katmerciler, yenilenen 

HIZIR 4x4 Mayına Karşı Korumalı Zırhlı Araç ile ilk 
teslimatına imza attı. Milli Savunma Bakanlığının 
gerçekleştirdiği alım kapsamında Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin ihtiyaçları doğrultusunda geliştirilen 
yeni nesil HIZIR araçlarının teslimatı tamamlandı. 
NATO standartlarına uygun geliştirilen yeni versiyon 
HIZIR, 3 kapılı yapısı ve 5 personel taşıma kapasite-
siyle modern operasyonel ihtiyaçlara cevap verecek 
şekilde tasarlandı. Araçların üzerlerindeki Türk 
savunma sanayisi ürünü sistemler, entegreli görev 
yapacak. 400 beygir motor gücüne sahip yeni nesil 
HIZIR, yüzde 70 dik meyil tırmanma kabiliyeti, 
yüksek mayın ve balistik koruma seviyesi, tam 
otomatik şanzımanı, yüksek manevra kabiliyeti ve 
kullanıcı dostu sürüş özellikleriyle dikkati çekiyor.
Katmerciler, proje kapsamında kalan teslimatların 
yıl sonuna kadar tamamlanacağını, araçların üretim 
faaliyetlerinin devam ettiğini açıkladı. (AA)

Stalin’in emriyle 1925 
yılında Kazakların 

hayvanlarına el konuldu. İstatistiklere göre, 
kolektifleştirme öncesinde Kazakistan’da 
45 milyon olan büyükbaş hayvan sayısı, 
uygulanan politikalar nedeniyle kısa sürede 
4 milyona kadar geriledi. Hayvan varlığının 
yok edilmesi, 1930-1933 yılları arasında 
tarihe “Büyük Açlık” olarak geçecek 
felaketi beraberinde getirdi. Kimi ağaç 
köklerini, kimi böcekleri yemeye çalıştı. Her 
iki kişiden biri açlıktan öldü. 

Açlık felaketinin yanı sıra, 1937 yılından 
itibaren Kazak toplumunun öncüsü konu-
mundaki aydınlar, Stalin’in “Kızıl Terör” 
adı verilen cezalandırma politikalarının 
hedefi oldu. Rejimin baskılarına karşı 1929-
1933 yılları arasında halk tarafından 372 
ayaklanma başlatılsa da bu isyanlar Sovyet 
yönetimi tarafından askeri güçle kanlı bir 
şekilde bastırıldı.  1917 devrimi sonrası Alaş 
Partisi ve Alaş Orda Hükümeti’ni kurarak 
siyasi olarak örgütlenen Kazak aydınları; 

“milliyetçi”, “pantürkist” ve “ajan” 
suçlamalarıyla “halk düşmanı” ilan edildi. 
Bu baskı döneminde Kazakistan’da 100 
binden fazla kişi sürgün edilirken, 25 
binden fazla aydın kurşuna dizildi.  Sadece 
aydınlar değil, onların eşleri ve çocukları 
da cezalandırılarak kısa adı “ALJİR” olan 
Akmola Halk Hainlerinin Eşleri Kampı’na 
gönderildi. 16 Aralık 1986 tarihinde, bir 
kararla Kazakistan’ın Devlet Başkanı Kazak 
asıllı Dinmuhammed Kunayev görevden 
alınarak yerine Rus kökenli Genaddy 
Kolbin getirildi. Kolbin’in gelmesi Kazaklar 
arasında kabul edilmedi. Protestolar, 
17-18-19 Aralık tarihlerinde sürdü ve 
toplam 200 kişi öldürüldü. Kazakistan’ın 
1991 yılında bağımsızlığını kazanmasının 
ardından, Halkın hafızasındaki bu derin 
trajediyi anmak adına, 1997 yılında Kurucu 
Cumhurbaşkanı Nursultan Nazarbayev’in 
kararıyla 31 Mayıs günü resmi olarak “Siyasi 
Baskı, Sürgün ve Açlık Kurbanlarını Anma 
Günü” ilan edildi. (AA)

Ankara İl Jandarma Komutanlığı Otoyol 
Jandarma Komutanlığına bağlı Gökçehü-

yük Otoyol Jandarma Karakol Komutanlığında 
görev yapan Jandarma Astsubay Üstçavuş Yusuf 
Ergün, Ankara-Niğde Otoyolu’nun 48’inci kilo-
metresinde yol güvenliği için çalışma yaptı. Bu 
sırada otomobilin çarptığı Ergün ağır yaralandı. 
Gölbaşı Devlet Hastanesine kaldırılan Ergün, 

yapılan müdahalelere rağmen şehit oldu. Şehit 
Yusuf Ergün için Kırıkkale Nur Camii’nde cenaze 
töreni düzenlendi. Şehidin babası Abdullah Ergün 
ise törende metanetli duruşuyla dikkat çekti. 
Baba Ergün, İçişleri Bakan Yardımcısı Ali Çelik’e, 
“Ne mutlu bana, ben de şehit babası oldum” 
dedi. Kılınan cenaze namazının ardından şehit 
Jandarma Astsubay Üstçavuş Yusuf Ergün’ün 

naaşı, Kırıkkale Şehitliği’nde dualarla toprağa 
verildi. Törene şehidin ailesi ve yakınlarının yanı 
sıra İçişleri Bakan Yardımcısı Ali Çelik, Jandarma 
Genel Komutanı Orgeneral Ali Çardakcı, Kırık-
kale Valisi Hüseyin Engin Sarıibrahim, AK Parti 
Milletvekili Mustafa Kaplan, MHP Milletvekili 
Halil Öztürk, Belediye Başkanı Ahmet Önal, il pro-
tokolü ve çok sayıda vatandaş katıldı. (İHA) 

Antalya Emniyet Müdürlüğü Trafik 
Denetleme ekipleri, vatandaşların acil 

durumlarda daha hızlı ve etkin şekilde destek 
alabilmesi amacıyla geliştirilen 'Hayat 112 Acil' 
uygulamasını tanıttı. Kentin farklı noktalarında 
bilgilendirme çalışması yapan ekipler, uygula-
manın kullanım alanları ve sağladığı kolaylıklar 
hakkında vatandaşlara bilgi verdi. Antalya 
Bölge Trafik Denetleme Şube Müdürlüğünde 
görevli komiser Enes Aydın, uygulamanın 

kişilerin acil durumlarda tek bir platform 
üzerinden birçok hizmete ulaşmasını sağladığını 
söyledi. Uygulamadan 112 Acil Çağrı Merkezi'ni 
arar gibi ihbarda bulunulabileceğini belirten 
komiser Enes Aydın, "Vatandaşlarımız uygu-
lama üzerinden fotoğraf ve video yükleyerek, 
konum bilgisi paylaşarak ihbarda bulunabiliyor. 
Deprem, yangın, sel gibi doğal afetlerde ya 
da diğer acil durumlarda ekiplerle hızlı şekilde 
iletişim kurulabiliyor" dedi. (DHA) 

TÜRK ZIRHLISI 
YENİ NESİL HIZIR 
ENVANTERDE

KAZAK TÜRKLERİNİN

ACI GÜNÜ:
31 MAYIS

SSCB’de uygulanan planlı açlık, zorunlu 
kolektifleştirme ve siyasi temizlik nedeniyle 

5 milyondan fazla Kazak Türkü hayatını kaybetti. 
Kazakistan’da 31 Mayıs, Siyasi Baskı, Sürgün 

ve Açlık Kurbanlarını Anma Günü.

ŞEHIT BABASININ GURURLU DURUŞU: 
BEN DE ŞEHİT 
BABASI OLDUM

Astsubay Üstçavuş 
Yusuf Ergün

EKİPLER 'HAYAT 112 ACİL' UYGULAMASINI ÖĞRETİYOR

İHA'LAR İZİNSİZ 
UÇAMAYACAK
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SAĞLIK BAKANI 
KEMAL MEMIŞOĞLU 

“DUMANSIZ BIR HAVA, 
SAĞLIKLI BIR GELECEK 

MÜMKÜN” BAŞLIĞIYLA 
YAPTIĞI PAYLAŞIMINDA 

“2026’NIN ILK DÖRT 
AYINDAKI DUMAN IH-

BARI SAYISI GEÇEN YILIN 
AYNI DÖNEMINE GÖRE 

YÜZDE 76,6 ARTTI” 
IFADELERINI KULLANDI.

TÜRK KIZILAY, GELENEKSELLEŞEN VEKÂLETLE KURBAN KESIM KAMPANYASI KAPSAMINDA 2026 
YILI IÇIN ALDIĞI KURBAN VEKÂLETLERININ KESIMLERINI YURT IÇINDE VE YURT DIŞINDA 30  
ÜLKEDE TAMAMLADIĞINI, 199 BIN 846 HISSE KURBAN KESIMI GERÇEKLEŞTIRDIĞINI DUYURDU.

ağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-

lu, 7 gün 24 saat 
hizmet veren ALO 

171 Sigara Bırakma Danışma 
Hattı’nda, 2025’te 420 bin 651, 
2026’nın ilk 4 ayında ise 143 
bin 534 vatandaşa destek ve 
rehberlik sunduklarını bildirdi. 
Memişoğlu, sosyal medya 
hesabından Dünya Tütünsüz 
Günü dolayısıyla Bakanlığın 
sigara bırakma desteklerine 
ilişkin paylaşımda bulundu. 

“Dumansız bir hava, 
sağlıklı bir gelecek mümkün” 
başlığıyla yaptığı paylaşı-
mında, 1501 sigara bırakma 
polikliniğinde bugüne kadar 4 
milyonun üzerinde muayene 

gerçekleştirdiklerini belirten 
Memişoğlu, “7 gün 24 saat 
hizmet veren ALO 171 Sigara 
Bırakma Danışma Hattı’mız-
da 2025 yılında 420 bin 651, 
2026’nın ilk 4 ayında ise 143 
bin 534 vatandaşımıza destek 
ve rehberlik sunduk. Tütünle 
mücadele timlerimiz ve mobil 
polikliniklerimizle sahada 832 
bin 873 vatandaşımıza ulaş-
tık” ifadelerini kullandı. 

Memişoğlu, 2025’te sigara 
bırakma polikliniklerine 
yapılan başvuru sayısının bir 
önceki yıla göre yüzde 112, 
2026 yılının ilk dört ayındaki 
muayene sayısının ise geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 53,6 artış göster-

diği bilgisini verdi. Bakan 
Memişoğlu, şunları kaydetti: 
Dumansız yaşam alanla-
rına yönelik hassasiyetin 
artmasıyla birlikte 2026’nın 
ilk dört ayındaki ihbar sayısı 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 76,6 arttı. Bu tablo 
açıkça gösteriyor ki milleti-
miz sağlığını seçiyor ve du-
mansız bir Türkiye için adım 
atıyor. Sigarayı bırakmak 
isteyen tüm vatandaşlarımı-
zı, ücretsiz hizmet veren ALO 
171 Sigara Bırakma Danışma 
Hattı’mızdan destek almaya 
ve sigara bırakma poliklinik-
lerimize başvurmaya davet 
ediyorum. Gelin, bu kararı 
bugün verelim. (AA)

DUMANSIZ HAVA 
SAĞLIKLI GELECEKKE
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SIGARA BAĞIMLILIĞINDAN 
KURTULDU, YAŞAMI DEĞIŞTI

Kırklareli’nde yaşayan 65 yaşındaki Hüseyin Kasap, sağlıklı 
hayat merkezinden aldığı destekle 12 yıldır kullandığı 

sigarayı bıraktı. Üsküp beldesinde 2014’te belediye başkanlığına 
seçilen Kasap, aynı yıl bir arkadaşının uzattığı sigarayla tanıştı. 
Zamanla sigara bağımlısı olan Kasap, uyku düzensizliği, nefes 
darlığı, öksürük ve göğüs ağrısı şikâyetleri yaşamaya başladı. Aile 
hekiminin yönlendirmesiyle İl Sağlık Müdürlüğüne bağlı sağlıklı 
hayat merkezi bünyesindeki sigara bırakma polikliniğine başvu-
ran Kasap, uygulanan ilaçlı tedavi sayesinde sigarayı bıraktı.
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Trabzon Üniversitesi öğrencileri, gör-
me engellilerin öğrenim süreçlerini 

kolaylaştırmak amacıyla sesli, kabartmalı 
ve Braille alfabeli panolar tasarladı. Fatih 
Eğitim Fakültesi Sosyal Bilgiler Öğretmenli-
ği Programı 3’üncü sınıf öğrencileri, Sosyal 
Bilgiler Eğitimi Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Ebru Demircioğlu’nun 
yürüttüğü Materyal Tasarımı dersi kap-

samında soyut kavramları somut verilere 
dönüştürmek amacıyla çalışma başlattı. 
Ortaokul öğrencilerinin sosyal bilgiler dersi 
müfredatında yer alan üniteleri, kabartmalı 
ve karekodlu anlatımların yanı sıra Latin 
ile Braille alfabelerini kullanarak herkesin 
erişebileceği panolara ve hikâye kitaplarına 
dönüştüren üniversiteliler, eğitimde fırsat 
eşitliğini sağlamayı amaçlıyor. (AA)

Manisa’nın Selendi ilçesine bağlı 
Kurşunlu Mahallesi’nde, Anamaslı 

Yörükleri Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği tarafından bu yıl 9’uncusu 
düzenlenen Keşkek Şenliği, renkli gö-
rüntülere sahne oldu. Yörük kültürünün 
yaşatıldığı etkinlikte vatandaşlar hem 
geleneksel lezzetlerin tadını çıkardı hem 
de hasret giderdi. Sabahın erken saat-
lerinde gözlemeli kahvaltıyla başlayan 
şenlik, din görevlileri Mürsel Gülcan 
ve Hüseyin Çetin’in Kur’an-ı Kerim 

tilavetiyle devam etti. Şenlik kapsa-
mında keşkeklik buğdaylar, davul zurna 
eşliğinde dibeklerde dövülürken ortaya 
renkli görüntüler çıktı. Keşkeklerin 
hazırlanmasının ardından katılımcılara 
keşkek, etli nohut, mantı ve helva 
ikram edildi. Kurulan kıl çadırlar ise 
vatandaşlardan yoğun ilgi gördü. Yörük 
kültürünü yansıtan çadırlarda hatıra 
fotoğrafı çektiren vatandaşlar, yöresel 
sanatçıların seslendirdiği türküler 
eşliğinde gönüllerince eğlendi. (İHA)

ÜNIVERSITELILERDEN, GÖRME 
ENGELLILERIN EĞITIMINE KATKI

YÖRÜK KÜLTÜRÜ MANISA
SELENDI'DE YAŞATILIYOR

Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi (BŞEÜ) 
İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 

Yönetim Bilişim Sistemleri Bölümü 4’üncü 
sınıf öğrencileri Muhammed Aslantaş ve Salih 
Can Perver tarafından geliştirilen “Torpidoda 
Yazılımı” isimli dijital girişim, “OSTİMTech Ar-
Ge ve İnovasyon” Proje Pazarı II kapsamında 

en yüksek puanı alan 7 finalist ekip arasında 
yer aldı. Otomotiv satış sonrası hizmet 
süreçlerinde yaşanan veri kaybı, manuel kayıt 
sistemi ve dağınık çalışma yapısına çözüm 
sunmak amacıyla geliştirilen proje; servisler, 
bayiler, filo şirketleri ve araç kullanıcılarını tek 
bir dijital platformda buluşturuyor. (AA)

Türk Kızılay’ın 20 yıldır 
uyguladığı vekâletle kurban 

kesim kampanyasına bu yıl da 
hayırseverler yoğun ilgi göster-
di. ‘Kurban Bereketini Yıl Boyu 
Yaşatıyorsan Hilal Olsun Türkiye’ 
sloganıyla yürüttüğü kampan-
yayla hayırseverlerin kurban 
vekâletlerini alan Kızılay; yurt 
içinde 11 bin 809, Gazze için 22 
bin 757 ve yurt dışında 165 bin 
280 hisse olmak üzere toplam 
199 bin 846 hisse kurban kesimi 
gerçekleştirdiğini aktardı. Böy-
lece geçtiğimiz yıl gerçekleştir-
diği 168 bin 584 hisselik kurban 
kesimini yüzde 18’in üzerinde 
artırmış oldu. Türk Kızılay Genel 

Başkanı Prof. Dr. Fatma Meriç 
Yılmaz, “Bir bayramı daha, bağış-
çılarımızın emanetlerini layığıyla 
yerine getirmenin huzurunu ve 
gururunu yaşıyoruz. Hayırse-
verlerimizin güveni sayesinde 
kurban bereketini Türkiye’den 
Gazze’ye, Afrika’dan Asya’ya 
kadar milyonlarca ihtiyaç sahibi-
nin sofrasına taşıyoruz. Bu iyilik 
hareketine katkı sunan tüm 
hayırseverlerimize teşekkür 
ediyor, birlik, beraberlik ve daya-
nışma ruhunun yıl boyu sürme-
sini diliyorum” dedi. Kızılay, yurt 
içinde gerçekleştirdiği kurban 
kesimlerinden elde edilen etleri 
uzun ömürlü kavurma konser-

vesi hâline getiriyor. Hazırlanan 
konserveler yıl boyunca ihtiyaç 
sahibi ailelere ulaştırılırken, kur-
ban etlerinin bir bölümü de ülke 
genelindeki Kızılay aşevlerinde 
sıcak yemek olarak değerlen-
dirilecek. Kurban kampanyası 
kapsamında Kızılay ekipleri; Bal-
kanlar’da, Orta Doğu’da, Asya’da, 
Afrika’da ve KKTC’de  olmak 
üzere üç kıtada toplam 30 ülkede 
165 bin 280 hisse kurban kesimi 
gerçekleştirdi. Yurt dışındaki ke-
simlerden elde edilen kurban et-
leri, soğuk zincir korunarak taze 
et olarak dağıtıldı ve yaklaşık 4 
milyon 132 bin ihtiyaç sahibine 
ulaştırıldı.(DHA)

BŞEÜ ÖĞRENCILERININ
PROJESI FINALDE YARIŞTI

TÜRK KIZILAY, YURTTA VE
30 ÜLKEDE KURBAN KESTİ

Erzincan Hezarfen Ahmet Çelebi Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesine hibe edilen iki uçak üzerinde uygulamalı eğitim 

alan öğrenciler, geleceğin uçak mühendisi ve teknisyeni olması 
için yetiştiriliyor. Okul bünyesinde Malatya Kara Havacılık Alay 
Komutanlığı ve Ankara Kara Havacılık Komutanlığı tarafından 
hibe edilen iki U15 A tipi ve bir de T141 tipi uçak bulunuyor. 
Uçak elektroniği ile uçak gövde motor alanlarında eğitim alan 
öğrenciler, derslerde öğrendikleri teorik bilgilerle motor ve devre 
sistemleri üzerinde uygulamalı çalışmalar gerçekleştirerek sektöre 
hazırlanıyor. Okul Müdürü Sancak Aslan, , Türkiye’de bünyesinde 
uçak bakım alanı bulunan 17 okuldan biri, Doğu Anadolu Bölge-
si’nde bu alanda eğitim veren tek okul olduklarını söyledi. (AA)

PROF. DR. BAŞAK YALÇIN

‘CILT KANSERLERI 
TÜM DÜNYADA  
ARTIŞ GÖSTERIYOR’

Türk Dermatoloji Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Prof. 

Dr. Başak Yalçın, cilt kanserlerinin 
tüm dünyada artış gösterdiğini be-
lirterek, erken teşhisin çok önemli 
olduğunu söyledi. “Cilt Kanseri 
Farkındalık Ayı” dolayısıyla, 
açıklamada bulunan Yalçın, Türk 
Dermatoloji Derneği tarafından 
Türkiye genelinde deri kanserleri 
ve erken teşhisine dikkati çekmek 
amacıyla 1-12 Haziran tarihle-
rinde “ben taraması” yapılacağını 
kaydetti. Deri kanserlerinin önemli 
bir sağlık sorunu olduğunu ve dün-
yada en sık görülen kanser türleri 
arasında yer aldığını ifade eden 
Yalçın, bu kanserlerin çoğunun 
hayatı tehdit etmeyen türler olması 
nedeniyle zaman zaman göz ardı 
edildiğini belirtti. Benlerdeki de-
ğişikliklerin dikkate alınması ge-
rektiğini ifade eden Yalçın, “Çapta 
büyüme, renk değişikliği, kaşıntı, 
yara oluşumu ya da simetri kaybı 
mutlaka uyarıcı olmalıdır” dedi. 
Yalçın, erişkinlik döneminde yeni 
ben oluşumlarının risk oluşturdu-
ğuna dikkati çekerek, bu durumun 
değerlendirilmesi ve takip edilmesi 
gerektiğini bildirdi. (AA)

HİBE EDİLEN İKİ UÇAKTA 
SEKTÖRE HAZIRLANIYORLAR
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Adalet Bakanlığı, 2020'den bu 
yana 5 bin 630 hukuk mahkeme-

sinde aktif olarak kullanılan e-Duruş-
ma sistemi sayesinde, 5 milyon 383 
bin 748 duruşmanın dijital ortamda 
gerçekleştirildiğini bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, yargıdaki teknolojik 
dönüşüm ve dijitalleşme hamleleriyle 
duruşma süreçlerinin artık daha hızlı ve 
erişilebilir hâle geldiği belirtildi. Adliyeye 
gitmeden, kilometrelerce yol yapmadan 
ve zaman kaybetmeden gerçekleştirilen 
e-Duruşmalar sayesinde hem avukatlar 
hem de vatandaşların büyük kolaylık 
yaşadığı aktarılan açıklamada, Adalet 
Bakanlığı bilişim altyapısı ile kurulan 
e-Duruşma sisteminin ülke genelindeki 5 
bin 630 hukuk mahkemesinde kullanıldı-
ğı kaydedildi. Açıklamada, bu kapsamda 
sistemin uygulanmaya başlandığı 15 
Eylül 2020'den bugüne kadar 5 milyon 
383 bin 748 duruşmanın e-Duruşma ile 
yapıldığı vurgulandı. Adalet Bakanlığı 
mühendislerince yerli ve milli imkân-
larla geliştirilen e-Duruşma sisteminin 
uygulama kapsamının genişletilmesiyle 
81 ilde ve tüm hukuk mahkemelerinde 

kullanılabilir hâle getirildiği belirtilen 
açıklamada, sistemle yargılamalarda 
emek ve zaman tasarrufu sağladığı, 
hukuk mahkemelerinde avukatların bu-
lundukları yerlerden, sesli ve görüntülü 
şekilde çevrim içi olarak duruşmalara 
katılmalarına imkân sağlandığı bildirildi.

Açıklamada, sistemin adalet hizmet-
lerine erişimin kolaylaştırılması bakı-
mından büyük önem taşıdığı, avukatlar 
açısından da emek ve zaman tasarrufu 
sağladığına işaret edildi. Açıklamada, 
Adalet Bakanı Akın Gürlek'in, e-Duruşma 
uygulamasının ilk derece mahkemelerinin 
yanı sıra bölge adliye mahkemelerinde de 
hayata geçirileceğine ilişkin sözlerine yer 
verildi. Ayrıca Gürlek'in Bağımlılıkla Mü-
cadele Yüksek Kurulu kararları doğrultu-
sunda belirlenen hastanelerde yürütülen 
işlemlerin de e-Duruşma kapsamına dâhil 
edileceğini belirttiği hatırlatıldı.

çişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, 

Kurban Bayramı 
nedeniyle Emniyet 

Genel Müdürlüğü Özel Ha-
rekât Başkanlığını ziyaret etti. 
Burada konuşan Bakan Çiftçi, 
Özel Harekât Başkanlığı men-
suplarının, bayramlarını aile-
lerinden, sevdiklerinden uzak, 
görev başında milletin huzuru 
için çalışarak geçirdiklerini 
söyleyerek, "Bu sebeple huzur 
ve güven içinde bir bayram 
geçiriyorsak, annelerin göz-
lerinde yaş yerine mutluluk, 
çocukların gözlerinde keder 
yerine sevinç varsa, bay-
ramlar bayram oluyorsa bu 
sizlerin fedakârlığı sayesin-
dedir. Şunu çok iyi biliyoruz 
ki; bu milletin huzuru, çoğu 
zaman sizin uykusuz gecele-
rinizin, görev başında geçirdi-
ğiniz bayramlarınızın eseridir. 
Allah hepinizden razı olsun. 
Özel Harekât Başkanlığımız 
kurulduğu günden bugüne 
fedakârlığın ne demek oldu-
ğunu defalarca göstermiştir. 
Ruhunu okyanus ötesine 
satanların ihanet kalkışma-
sı olan 15 Temmuz gecesi 
milletimizin iradesine kaste-
den hainler, Allah'a, vatana, 
millete ve devlete sadakatle 
bağlı Özel Harekât Başkan-

lığımızı bombaladılar. Fakat 
o karanlık geceyi muhterem 
Cumhurbaşkanımızın liderli-
ğinde aydınlatan mücadelenin 
kahramanları bu şehadet oca-
ğının yiğitleriydi. Bu kahra-
man ocağın tüm şehitlerini ve 
şehitlerimizi rahmet, minnet 
ve şükranla anıyorum. Allah 
şehadetlerini kabul eylesin. 
Gazilerimize Cenabıhak'tan 
sağlık, sıhhat ve afiyet niyaz 

ediyorum. Bu yiğitleri yetişti-
ren anne ve babalara, fedakâr 
ailelerine ayrıca teşekkür 
ediyorum. Sizler bu milletin 
iftihar ve güven kaynağısı-
nız. Devletimiz de milletimiz 
de fedakarlığınızı biliyor ve 
iftihar ediyor. Rabb'im birliği-
mizi daim eylesin. Kahraman 
güvenlik güçlerimizi her türlü 
tehlikeden muhafaza eylesin" 
diye konuştu. (DHA)

Bakan Çiftçi, özel harekât polisleriyle bayramlaştı

BU MİLLETİN 
İFTİHAR VE GÜVEN 

KAYNAĞISINIZ
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Emniyet Genel Müdürlüğü Özel Harekât 

Başkanlığını ziyaret ederek, özel harekât polislerinin bayramını kutladı. 
Çiftçi, "Sizler bu milletin iftihar ve güven kaynağısınız. Devletimiz de 

milletimiz de fedakârlığınızı biliyor ve iftihar ediyor" dedi.

İ

aftalık çalışma-
larına 2 Haziran 

Salı günü (yarın) 
başlayacak Genel 

Kurul, Toprak Koruma ve 
Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi'nin 
görüşmelerine başlayacak.

Buna göre, il özel idareleri, 
belediyeler ve bağlı kuruluşla-
rı, köy tüzel kişilikleri ile diğer 
kamu kurum ve kuruluşları, 
su yapılarından kaynakla-
nabilecek kaza ve kayıpların 
önlenmesi için kendi görev 
ve sorumlulukları dahilinde 
gereken koruyucu güvenlik 
tedbirlerini alacak ve bu konu-
da DSİ'yi bilgilendirecek.

Hidroelektrik enerji üretim 
tesisinin, DSİ tarafından belirle-
nen işletme talimat ve progra-
mına uymaması veya eksik-
likleri gidermemesi hâlinde 
şirkete toplam ceza tutarı 250 
bin liradan az, 5 milyon liradan 
çok olmamak üzere tesisin 
hidrolik kurulu gücüne bağlı 
olarak megavat başına 50 bin 
lira ile 100 bin lira arasında idari 
para cezası uygulanacak.

Alkollü içkileri üreten, ithal 
eden ve pazarlayanlar, hiçbir 
etkinliğe veya her tür mecrada 

yapılacak yayın ve paylaşımla-
ra ticaret unvanları, ürünlerinin 
marka, amblem, logo, alamet ya 
da işaretleri ile bunları çağrış-
tıran diğer isim veya işaretleri 
kullanarak destek olamayacak.

Orman Genel Müdürlüğün-
ce, küresel iklim değişikliğiyle 
mücadeleye katkı sağlamak ve 
ormanların sera gazı tutum ka-
pasitesini artırmak için karbon 

yutak ormanları kurulacak.
Şeker pancarı fiyatları, 

her yıl şeker fabrikası işle-
ten gerçek ve tüzel kişiler ile 
üreticiler ve/veya temsilcileri 
arasında varılan mutabakata 
göre belirlenecek.

İzin alınmadan yapılmış 
her türlü yapı ve tesise, ilgili 
idareler, kurum ve kuruluşlar 
tarafından elektrik, su ve doğal 

gaz bağlantısı ve abonelikleri 
tesis edilmeyecek. Bu hükme 
aykırı davranan idare, kurum 
ve kuruluşlara her abone başı-
na 100 bin lira idari para cezası 
verilecek.

Canlı hayvan ve hayvansal 
ürünlerin sevklerinde Tarım ve 
Orman Bakanlığınca belirle-
nen belgeleri bulundurmayan 
canlı hayvan ve hayvansal ürün 
sahiplerine sığır cinsi hayvanlar 
için hayvan başına 7 bin 863 lira, 
koyun ve keçi türü hayvanlar 
için hayvan başına 1204 lira 
idari para cezası uygulanacak.

TBMM Okul Saldırılarının 
Nedenlerini Araştırma Komis-
yonu, gündemindeki konuları 
görüşmek üzere toplanacak. 
Salı ve çarşamba günleri, 
Mecliste grubu bulunan siyasi 
partilerin grup toplantıları 
gerçekleştirilecek.

Bayram evi
‘matem evi’ 

olmasın
Bakan Çiftçi ayrıca “Müstesna 
bir zaman dilimi olan bayram-
larımızda vatandaşlarımızın 
neredeyse 3'te 2'si memle-
ketlerine gidiyor, sılayırahim 
yapıyor, sevdikleriyle buluşu-
yor. Biz de bu vesileyle bayram 
tatilinden dönüş yolunda 
olan her bir vatandaşımıza şu 
çağrıda bulunuyoruz. Bay-
ram evi 'matem evi' olmasın, 
sevincimiz hüzne dönüşme-
sin. Yaşanan kazaların büyük 
oranda sebebi aşırı hız ve 
yorgunluk. Lütfen kurallara 
uyalım, aşırı hızdan kaçınalım. 
Yorulduğumuz yerde mola 
verelim, dinlenelim, yolculuğa 
öyle devam edelim. Bayram 
tatilinden dönüş yolunda olan 
her bir vatandaşımıza hayırlı, 
güvenli ve sağlıklı yolculuklar 
diliyorum" dedi. Bakan Çiftçi, 
konuşmasının ardından özel 
harekât polisleri ile tek tek to-
kalaşarak bayramlarını kutladı.

5,3 MİLYON DURUŞMA 
DİJİTAL 
ORTAMDA 
YAPILDI

H TBMM'DE YOĞUN 
GÜNDEMLİ HAFTA

Genel Kurulda, tarım ve ormana yönelik düzenlemeleri de içeren Toprak Koruma ve Arazi 
Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ele alınacak.

AKIN 
GÜRLEK

MUSTAFA 
ÇIFTÇI

HP Grup Başkanı 
Özgür Özel, Mec-

liste bir grup CHP'li 
milletvekili ve siya-

setçi ile toplantı yaptı. Toplantı 
sonrası açıklamalarda bulun-
dan CHP İstanbul Milletvekili 
Zeynel Emre, kurultayı topla-
mak için bugünden itibaren 
delegelerden imza toplamaya 
başlayacaklarını söyledi. Emre, 
"Mahkemenin kararı doğ-
rultusunda yetkili olan 
delegelerin hepsinin 
imzasını toplayaca-
ğız, kim yetkiliyse. 
Bu süreci zamana 
yayarak iler-
letmenin hiçbir 
mantığı yok" dedi.

Toplantıda, 
CHP'nin içinde 
bulunduğu durumu ve 
bu durumdan nasıl çıkı-
lacağını değerlendirdiklerini 
belirten Emre, Özel'in milyon-
larca yurttaşla buluştuğunu, 
CHP'nin oylarını artırdığını, 
bu nedenle de hedef hâline 
getirildiğini savundu.

CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu'nun "FETÖ artıkla-
rını temizleyemediğim için özür 
dilerim" açıklamasını hatır-
latarak, Özgür Özel'in FETÖ 
ile ilişkilendirilmeye, "sanki 
irtibatı varmış" gibi bir algı 
oluşturulmaya çalışıldığını söy-
leyen Emre, Özel'in, Ergenekon 
ve Balyoz gibi FETÖ kumpası 
davalarını takip ettiğini, bu 
kumpasları dile getirdiğini, 15 
Temmuz FETÖ darbe girişimine 
karşı da Meclise gelerek tepki-
sini ortaya koyduğunu kaydetti. 
Emre, "Özgür Özel'in genel 
başkanlığı boyunca belirlediği 
adaylar içerisinde hiçbir zaman 
FETÖ'cü olmamıştır. Hiçbir 
danışmanı FETÖ'cü çıkma-
mıştır. Kimse böyle ithamlarda 
bulunamaz" diye konuştu.

Emre, CHP'nin içinde 
bulunduğu durumdan çık-
ması için biran önce kurultay 
yapılması gerektiğini vurgu-
layarak, Yargıtay'a verilecek 
bir dilekçe ile tedbir kararının 
kaldırılabileceğini, böylece 
kurultay kararı için hiçbir en-
gelin kalmayacağını ifade etti.

Kurultay kararının CHP 
için "varlık - yokluk meselesi" 
olduğunu dile getiren Emre, 
temmuz ayına kadar kurulta-
yın yapılmaması durumunda 
CHP'nin seçimlere katılama-
yacağını iddia etti. CHP'li Emre, 
şöyle konuştu: "2023 Kasım ve 
sonrasındaki tüm kurultaylar 
mahkemece iptal edildiğinden 
CHP'nin geçerli kurultayı Tem-
muz 2020 tarihidir. Gerek siyasi 
partiler yasası gerek buna da-
yanarak hazırlanan tüzüklere 
göre 2 yıl artı 1 yıl uzatmalı 
olmak üzere üç yılda bir ku-
rultaylar yapılmak zorundadır. 

Hele hele bu süre 
6 yılı geçerse o 
siyasi parti seçi-
me giremez. Bu 

çok açıktır. Tüm 
CHP'liler sorumlu-

luk almaya devam 
etmeliyiz. Bu, bizim 

varlık yokluk meselemiz."

Salona ihtiyacımız yok
Zeynel Emre, açıklamala-

rının ardından gazetecilerin 
sorularını da yanıtladı.

Salı günü partisinin TBMM 
Grup Toplantısının yapılıp 
yapılmayacağının sorulması 
üzerine Emre, şunları söyledi: 
"Biz grup toplantımızı yapa-
cağız. Bunu net söyleyelim. 
Milletvekili grubunun çok 
büyük bir kesimi, 100'ün üze-
rinde bir sayıyla Sayın Özgür 
Özel'in yanında, ona karşı 
yapılanın haksızlık olduğunu 
görüyor. Seçilen grup başkanı 
ve grup başkanvekilleri var. İç 
tüzüğe göre bu gerçekleşmiş, 
Meclis Başkanlığı seçiminin 
usulüne uygun olduğunu ka-
bul edip internet sitesinde yer 
vermiş. Şimdi hâl böyleyken 
biz bunu başkan sıfatıyla da 
olsa genel başkan sıfatıyla da 
olsa 'grup başkan vekillerini 
hiçbir şekilde CHP'nin yıllardır 
kullandığı salona sokmayız, 
konuşturmayız' diye söylenen 
sözün bir anlamı yoktur."

TBMM'nin kuralları var
Bir başka gazetecinin, ku-

rultay için CHP delegelerinden 
imza toplanıp toplanmayacağı 
yönündeki sorusunu yanıtlayan 
Emre, "Biz yarın delegelerden 
imzayı topluyoruz. Çok kısa süre 
içinde topladığımızı göreceksi-
niz. Hangi delegelerle isteniyor-
sa onu da toplarız. Kim yetkiliy-
se. Bu süreci zamana yayarak 
ilerletmenin hiçbir mantığı yok" 
ifadelerini kullandı.

Grup Toplantısı için Meclis 
Başkanı ile bir irtibatınız oldu 
mu?" sorusuna karşılık Emre, 
"Toplanmak, konuşmak için 
özel olarak bir şeye ihtiyacı-
mız yok. Burası TBMM, gazi 
Meclis. Buranın teamülleri, 
kuralları var. Meclis grubu iç 
yönetmeliği açıktır" değer-
lendirmesinde bulundu.

CHP İstanbul Milletvekili Zeynel Emre, 
kurultayı toplamak için bugünden itibaren delegelerden 

imza toplamaya başlayacaklarını söyledi. Emre, "Bu süreci 
zamana yayarak ilerletmenin hiçbir mantığı yok" dedi.

ÖZGÜR ÖZEL 
CEPHESINDEN 
KRITIK HAMLE

C

ZEYNEL
EMRE

ÖZGÜR
ÖZEL



9
Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNCEL1 HAZİRAN 2026 
PAZARTESİ

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

ve Ankara Mil-
letvekili Prof. Dr. 

Mevlüt Karakaya, NATO Par-
lamenter Asamblesi’nin Lit-
vanya’nın başkenti Vilnius’ta 
düzenlenen 2026 Yılı Bahar 
Genel Kurulu kapsamında 
gerçekleştirilen Ekonomi ve 
Güvenlik Komisyonu toplan-
tısında Türkiye’nin görüş ve 
önceliklerini gündeme taşıdı.

Komisyonda, ‘Artan Savun-
ma Harcamalarının Sürdürü-
lebilirliği: Ekonomik Sonuçlar’ 
başlıklı taslak rapor çerçevesi 
ele alınırken söz alan MHP’li 
Karakaya, Türkiye’nin de-
ğerlendirmelerini paylaşarak 
raporda yer alması gereken 
kritik hususlara dikkat çekti.

Mesele sadece 
savunma bütçesi değil
Artan savunma harca-

malarının yalnızca bütçesel 
bir mesele olarak değer-
lendirilmemesi gerektiğini 
belirten Karakaya, savunma 
harcamalarının aynı zaman-

da caydırıcılığın ekonomik 
zemini, müttefik güvenli-
ğinin sürdürülebilirliği ve 
NATO’nun kolektif savunma 
inandırıcılığı açısından stra-
tejik önem taşıdığını söyledi. 

Müttefik ülkelerin 2035 
yılına kadar gayrisafi yurt 
içi hasılalarının yıllık yüzde 
5’ini savunma ve güvenlik 
alanına ayırma taahhüdü-
nü hatırlatan Karakaya, asıl 
meselenin bu hedefin nasıl 
sürdürülebilir, verimli ve 
stratejik olarak etkili hâle ge-
tirileceği olduğunu ifade etti.

Karakaya, raporda Avru-
pa Savunma Fonu ve SAFE 
girişimi gibi Avrupa Birliği 
merkezli mekanizmalara yer 
verilmesini olumlu karşı-
ladığını, Avrupa-Atlantik 
güvenliğinin bölünemez bir 
bütün olduğunu vurguladı. 
Bu kapsamda, parçalanma 
ve mükerrerliği önlemek 
adına AB üyesi olmayan 
NATO müttefiklerinin Avru-
pa savunma sanayii proje-
lerine yapısal olarak nasıl 
dâhil edileceğinin raporda 

açık biçimde ele alınması 
gerektiğini söyledi.

Müttefikler arası ambargo 
Raporun ihracat kontrol-

lerini savunma yatırımları-
nın önünde yapısal bir engel 
olarak tanımlamasını yerinde 
bulduğunu belirten Karakaya, 
ittifak içerisinde müttefiklerin 
birbirlerine yönelik açık veya 
örtülü kısıtlama ve ambargo 
uygulamalarının kabul edile-
meyeceğini ifade etti. 

Karakaya, dayanıklı ve 
bütünleşik bir transatlantik 
savunma tedarik tabanı oluş-
turulabilmesi için bu tür engel-
lerin kaldırılmasının raporda 
açık şekilde tavsiye edilmesi 
gerektiğini gündeme taşı-
dı. Karakaya, bu yaklaşımın, 
Lahey Zirvesi’nde müttefikler 
arasında savunma ticaret en-
gellerinin kaldırılması yönünde 
ortaya konulan taahhütle de 
uyumlu olduğuna dikkat çekti.

Türkiye’nin yük paylaşımı
Konuşmasının sonunda 

Türkiye’nin yük paylaşımı-

na bakışını da ortaya koyan 
Karakaya, yük paylaşımının 
yalnızca savunma harca-
maları oranlarıyla değer-
lendirilemeyeceğini belirtti. 
Karakaya, yük paylaşımının 
aynı zamanda risk payla-
şımı, kabiliyetlerin sahaya 
sürülmesi ve terörizmin her 
türüyle mücadele anlamına 
geldiğini vurguladı.

NATO’nun, halklarını her 
türlü tehdide ve her yönden 
gelebilecek risklere karşı 
koruyan bütüncül bir gü-
venlik anlayışıyla hareket 
etmesi gerektiğini dile getiren 
Karakaya’nın değerlendir-
meleriyle; AB üyesi olmayan 
NATO müttefiklerinin savun-
ma sanayii projelerine dahil 
edilmesi, müttefikler arası 
ihracat kısıtlamalarının kal-
dırılması, uzun vadeli tedarik 
sözleşmeleriyle savunma 
sanayiinin güçlendirilmesi 
ve yük paylaşımının mali 
göstergelerin ötesinde ele 
alınması hususları NATO PA 
Ekonomi ve Güvenlik Komis-
yonu gündemine taşındı.

NATO’DA 
AYRIMCILIK 
OLMAMALI

MHP Genel 
Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya, 
NATO Parlamenter 
Asamblesi’nde 
yaptığı 
konuşmada, 
AB üyesi 
olmayan NATO 
müttefiklerinin 
savunma sanayi 
projelerine dâhil 
edilmesini, 
müttefikler 
arası ihracat 
kısıtlamalarının 
kaldırılmasını, 
uzun vadeli 
tedarik 
sözleşmeleriyle 
savunma 
sanayinin 
güçlendirilmesini 
istedi.

M

evre, Şehircilik 
ve İklim Deği-

şikliği Bakanı 
Murat Kurum, 

deniz çayırlarını korumak ve 
ekosistem dengesini sağla-
mak amacıyla hayata geçirilen 
Mapa Şamandıra Projesi'ne 
ilişkin görüntüleri paylaştı. 
Bakan Kurum,  projeye ilişkin 
görüntülere yer verdi. Mavi 
mirası koruduklarını belirten 
Kurum, "Mapa Şamandı-
ra Sistemi sayesinde deniz 
çayırları korunacak, kont-
rolsüz demirlemenin önüne 
geçilecek, deniz trafiği düzene 
girecek, deniz turizmi sür-
dürülebilir hâle gelecek, hem 
deniz canlıları hem de insan-
lar için koyların daha adil ve 
dengeli kullanımı sağlanacak" 
ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 
dünyadaki oksijenin yüzde 
70'ini üreten, denizlerdeki en 
önemli oksijen kaynağı olan 
ve "denizlerin ormanları" 

olarak bilinen deniz çayırlarını 
korumak için 2024'te Mapa 
Şamandıra Projesi için altyapı 
çalışmalarını başlattı.

Proje, pilot bölge olarak 90 
bin 20 kilometrelik alanda Fet-
hiye-Göcek Özel Çevre Koru-
ma Bölgesi Göcek-Da-
laman koylarında 
uygulanacak.

Bugüne 
kadar bu 
alandaki 
17 koya, 
926 deniz 
mapası ve 
906 tonoz 
yerleştiril-
di. Mev-
cut hâliyle 
856 tekneye 
hizmet verecek 
kapsamlı bir deniz 
koruma ağı oluşturuldu.

Ekosistem dengesi 
sağlanacak
Projeyle koylarda rastgele 

demir atılmasının önüne geçi-
lerek, deniz tabanında oluşan 

fiziksel 
tahribat 

engellenecek. 
Deniz çayır-

ları ve hassas 
denizel habitatlar 

etkin biçimde koru-
narak ekosistem dengesinin 
sürekliliği sağlanacak. Deniz 
suyu kalitesinin bozulmasına 
yol açabilecek tüm faaliyetler, 
önleyici yaklaşımla kont-
rol altına alınacak. Su altına 

bırakılan tonozlar ve koylara 
kurulan bu sistem sayesinde, 
kıyılara zarar veren kontrolsüz 
tekne bağlama alışkanlıkları 
sona erecek, koylardaki yoğun 
deniz trafiği düzenlenecek ve 
deniz turizmi daha sürdürüle-
bilir bir hâle gelecek. Mapa Şa-
mandıra Projesi kapsamında 
"https://deria.gov.tr" adresli 
DERİA web mobil uygulaması-
nın da altyapısı tamamlanma 
aşamasına geldi. (AA)

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Genel Başkan 
Yardımcısı ve 

Kayseri Milletvekili İsmail 
Özdemir, baba ocağı Sarız’da 
hemşehrileriyle bir araya 
gelerek bayramlaştı. Bölge 
halkının taleplerini yerinde 
dinleyen İsmail Özdemir, Sarız 
merkezdeki yol sorununun 
çözümü için anında telefon 
diplomasisi yürüttü. Kayseri 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Memduh Büyükkılıç’ı arayan 
İsmail Özdemir, Kayseri ge-
nelindeki kırsal yatırımların 
genişletilmesi kapsamında, 
Sarız için planlanan 11 kilo-
metrelik asfalt çalışmasının 
19-20 kilometreye çıkarılması 
sözünü canlı yayında aldı.

Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç; önümüzdeki 
günlerde Sarız’a gideceğini 
ifade ederek; "Ben inşallah 
hafta içinde Sarız’a da Pınar-
başı’mıza da gideceğim. Çok 
iyi olur. Bu ara gidemedim, 
farkındayım. Biraz daha açık 
söyleyeyim o asfaltı yapma-
manın mahcubiyetiyle gi-
demedim, yoksa gideceğim. 
Gittiğimde konuşur, yakışan 
neyse onu yaparız" dedi.

 İsmail Özdemir de Bü-
yükkılıç’a destek vererek, 
"Allah razı olsun senden. 
Burada hiçbir mahcubiyet 

duyma. Bütün Sarızlılar seni 
bağrına basmış durumda. 
Bir mahcubiyet falan duyma. 
Her zaman başımızın üs-
tünde yerin var" ifadelerini 
kullandı. Öte yandan Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi; kent 
merkezinden kırsal ilçele-
re kadar ulaşım altyapısını 
güçlendirme çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda 
Büyükşehir Belediyesi Kırsal 
Hizmetler Daire Başkanlığı 
tarafından Sarız ilçe mer-
kezinin önemli ana arterle-
rinden biri olan 1,3 kilometre 
uzunluğundaki Atatürk 
Caddesi’nde asfalt çalışması 
gerçekleştirmişti.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, Sarız'da hemşehrileriyle bayramlaştı. 

İlçenin yol sorunu için Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç'ı arayan 
MHP'li Özdemir, 11 kilometrelik asfalt planının 

20 kilometreye çıkma sözünü aldı.

MHP'LI İSMAIL 
ÖZDEMIR’DEN 

SARIZ’A BAYRAM 
HEDIYESI! 

M

YURDA DÖNEN HACILARI 

YAKINLARI 
KARŞILADI

Kutsal topraklarda hac 
ibadetini tamamlayarak 

yurda dönen hacılar, İstanbul 
Havalimanı'nda yakınları 
tarafından karşılandı. Kut-
sal topraklarda ibadetlerini 
yerine getiren hacıların, özel 
ve tarifeli uçaklarla yurda 
dönüşleri bu sabahtan itiba-
ren başladı. İstanbul Havali-
manı Dış Hatlar Geliş 
Terminali'nde 
hacılar, karan-
fil ve gülerle 
karşılandı. 
Duygusal 
anlar 
yaşayan 
hacılar, 
aileleri 
ve ya-
kınlarıyla 
kucak-
laştı.

Hacılar-
dan Çağrı Işık, 
hac vazifesini 
yerine getirmenin 
mutluluğunu yaşadıklarını 
dile getirdi. Sevinci ve buruk-
luğu aynı anda yaşadıklarını 
ifade eden Işık, "Elhamdülil-
lah mutluyuz. Bugün kutsal 
topraklardan ayrıldığımız için 
burukluk var. Fakat buraya 
geldiğimiz için ayrı bir sevinç 

var. İnsanlar oraya gidince 
ayrılmak istemiyor açıkçası. 
Burada sizleri özleyenler olu-
yor. Siz de annenizi babanızı, 
eşinizi, çocuklarınızı özlüyor-
sunuz ama yüreğimiz orada 
kaldı." dedi. Hacılardan Murat 
Yılmaz, kutsal topraklardan 
ayrılmanın zor olduğunu, Al-
lah'ın herkese hacca gitmeyi 

nasip etmesi için dua 
ettiğini söyledi. 

Havalimanında 
torunları ve 

çocukları 
tarafından 
beklenen 
hacı-
lardan 
Yunus 
Kazdal 

ise hacca 
gidip 

gelmenin 
ardından 

yaşadığı heye-
can ve sevincin 

kelimelerle anlatıla-
mayacağını ifade etti. Kazdal, 
"Oradaki atmosferi bizzat ya-
şamak gerekiyor, anlatmakla 
olmaz. Allah herkese nasip 
etsin. Dualarımızı yaptık, 
Allah kabul buyurur inşallah. 
Eşimle beraber yolculuğa 
çıkmıştık" diye konuştu.

Mapa Şamandıra Sistemi sayesinde deniz çayırları korunacak

Bakan Kurum, "Mapa Şamandıra Sistemi 
sayesinde deniz çayırları korunacak, 

kontrolsüz demirlemenin önüne geçilecek, 
deniz trafiği düzene girecek, deniz turizmi 

sürdürülebilir hâle gelecek" dedi.

DENİZ TURİZMİ 
VE TRAFİĞİNE 
YENİ DÜZEN

Ç

MURAT
KURUM

MEVLÜT 
KARAKAYA

İSMAİL
ÖZDEMİR
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Gazze’de görev yapan Oxford 
Üniversitesinden kanser cerrahı 

Dr. Nick Maynard, savaşın siviller ve 
sağlık sistemi üzerindeki yıkımına 
ilişkin çarpıcı tanıklıklarda bulundu. 
Maynard, Gazze’deki gıda dağıtım 
noktalarından getirilen dört çocuğun 
yalnızca testislerinden vurulmuş hâlde 
hastaneye ulaştırıldığını anlattı. Oxfordlu 
doktor, aynı dönem bazı yaralıların baş 
ve boyun, bazılarının göğüs, bazılarının 
ise karın bölgesinden vurulmuş olarak 
geldiğini belirterek, “Gördüğümüz 
yaralanma örüntüsü o kadar çarpıcıydı ki 

bunun tesadüf olmadığı açıktı” dedi.
Maynard, bir gün yaralıların ağırlıklı 

olarak baş ve boyun bölgesinden, başka 
bir gün göğüs bölgesinden, başka bir 
gün ise karın bölgesinden vurulduğunu 
anlattı. Dört genç çocuğun hastaneye 
getirildiğini belirten Maynard, bu 
çocukların “yalnızca testislerinden” 
vurulduğunu söyledi.

Maynard, tanık oldukları yaralanma 
tablosunun “hedef pratiği” izlenimi ver-
diğini söyledi. Oxfordlu doktor, gıda da-
ğıtım noktalarından gelen yaralıların bu 
şekilde benzer bölgelerden vurulmasının 

rastlantıyla açıklanamayacağını 
savunarak, “Bu çocukların hepsi 
Gazze İnsani Yardım Vakfı’nın gıda 
dağıtım noktalarında vurulmuştu” 
dedi. Dr. Maynard, Gazze’deki sağlık 
altyapısının yalnızca çatışmaların 
“yan hasarı” olmadığını, doğrudan 
hedef alındığını düşündüğünü 
ifade etti. Maynard, “Bütün sağlık 
altyapısı Gazze’de tekrar tekrar 
hedef alındı” diyerek, hastane-
lerin, klinik alanların ve sağlık 
çalışanlarının saldırılara maruz 
kaldığını söyledi.
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WASHİNGTON’A

REST

Haklarımız güvence altına 
alınana kadar anlaşma yok:

İran lideri Mücteba Hamaney’in 
askeri danışmanı Muhsin Rızai, ABD 

Başkanı Donald Trump’ın İran bağlan-
tılı gemilere uygulanan ABD ablukasını 
kaldırmayarak ve müzakerelerde aşırı 
taleplerde bulunarak “diplomasiye üçün-
cü kez ihanet ettiğini” belirtti. 

Rızai, “Beklendiği gibi ABD Başkanı, 
üçüncü kez diplomasiye ihanet ediyor. 
Trump’ın deniz ablukasını sürdürmesi ve 
müzakerelerde aşırı taleplerde bulunma-
sı, müzakerelere yanaşmadığını ve başka 
hedefler peşinde olduğunu bir kez daha 
kanıtladı” ifadelerini kullandı.

İran Meclisi ve Müzakere He-
yeti Başkanı Muhammed Bakır 
Kalibaf, ABD ile devam eden 

müzakerelere ilişkin, “İran hal-
kının hakları güvence altına alınana 

kadar hiçbir anlaşmayı onaylamayacağız” 
dedi. Kalibaf, İran Meclisi’nin çevrim içi oturumunda 

ABD ile devam eden müzakerelere ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Diplomasinin savaş meydanında kazanılan 
zaferi taçlandırma amacına hizmet ettiğine işaret eden 
yapan Kalibaf, “Diplomasi alanındaki askerlerimizin 
düşmanın sözlerine ve vaatlerine güveni yok. Bizim için 
somut kazanımlar elde etmek bir ölçüttür ve bunun 
karşılığında taahhütlerimizi yerine getireceğiz.  İran 
halkının hakları güvence altına alınana kadar hiçbir 
anlaşmayı onaylamayacağız” ifadelerini kullandı. 

Kalibaf ayrıca, “düşmanın” savaşın yeni aşama-
sında ekonomik baskı ve medya üzerinden propaganda 
yolu ile milli birliği bozmaya çalıştığını ancak bunun 
“boş bir hayal” olduğunu söyleyerek, mücadelenin “as-
keri alanda, sokakta, diplomaside  ve halka hizmette” 
devam ettiğini belirtti.

İRAN HÜRMÜZ 
IÇIN ŞART 

KOŞTU: YOKSA 
VURURUZ

İran Silahlı Kuvvetleri, Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen tüm gemilerin Devrim Muhafızları 

Ordusu Donanması’ndan izin alması gerektiğini aksi 
takdirde “güvenlik tehdidiyle” karşılaşacaklarını 
ve trafiğe müdahale etmeye çalışan yabancı askeri 
gemilerin de hedef alınacağını bildirdi. İran Meclisi 
Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanı 
İbrahim Azizi ise Rusya ile Çin’in Hürmüz Boğazı’n-
dan geçişler konusunda özel muamele göreceğini ve 
elverişli koşullardan yararlanacağını söyledi.

Hatemu’l Enbiya Merkez Karargâhı tarafından 
yapılan açıklamada, “Hürmüz Boğazı’nın yönetimi-
nin İran Silahlı Kuvvetleri tarafından tam yetkiyle 
yürütüldüğü” belirtildi. Hürmüz Boğazı’ndan 
geçecek tüm gemilerin yalnızca belirlenmiş güzer-
gâhları kullanmasının ve Devrim Muhafızları Deniz 
Kuvvetlerinden izin almalarının zorunlu olduğu 
vurgulanan açıklamada, “Bu düzenlemelerin ihlali, 
onların geçiş güvenliğini ciddi şekilde tehlikeye 
atacaktır” ifadesi kullanıldı.

SIYONISTLERDEN KAN 
DONDURAN ALÇAKLIK!

Mücteba Hamaney

İRAN’A 
72 SAAT 

MÜHLET!

TAHRAN ILE YÜRÜTÜLEN 
NÜKLEER PAZARLIKTA YENI KRIZ:

İsrail Başbakanı Netanyahu, Gazze Şeridi’nin yüzde 
60’ını işgal altında tuttuklarını belirterek İsrail ordu-

suna ele geçirilen alanı yüzde 70’e çıkarma talimatı 
verdiğini duyurdu. Netanyahu’nun bu talimatıyla İsrail 
ordusu, Gazze’de yaşayan 2 milyon Filistinliyi Akdeniz 
kıyısında çok küçük bir alana yığmaya zorlarken Gaz-

zeliler bir kez daha zorla yerinden edilme tehdidiyle 
karşı karşıya. Toplamda yaklaşık 365 kilometrekare 

gibi küçük bir alana sahip olan Gazze Şeridi’nde, 
İsrail’in işgal ettiği alanın yüzde 70’e çıkmasıyla, 2 

milyondan fazla Filistinli, yaklaşık 110 kilometrekare-
lik bir alanda yaşamak zorunda kalacak.

DÜNYAYA INAT YENI 
SOYKIRIM PROJESI

MOSSAD’IN
YENİ HEDEFİ 
İRAN HALKI

İsrail’de yapılan araştırma, Mossad’ın İran’a yönelik operasyonlarında yeni bir döneme geçtiğini ortaya koydu. Mossad, 
suikast ve askeri operasyonların yanı sıra İran kamuoyunu hedef alan psikolojik ve dijital etki faaliyetlerine ağırlık veriyor. Amaç, 

rejime yönelik iç baskıyı artırmak. Bu kapsamda teşkilat bünyesinde “Etki Operasyonları Bölümü” adı verilen özel bir birim 
kuruldu. Birimin temel amacı, İran rejiminin toplum nezdindeki güvenilirliğini aşındırmak ve içeriden baskıyı artırmak. Hedef sadece 
askeri tesisler değil; kamuoyu, siyaset ve sosyal dinamikler de operasyonların merkezinde. Araştırmada dikkat çeken örneklerden biri 
de, üst düzey bir İranlı yetkiliye ait olduğu belirtilen uygunsuz görüntülerin kamuoyuna sızdırılması oldu. Söz konusu görüntülerin ar-

dından başlayan medya kampanyası ve kamuoyu baskısının, yetkilinin görevden ayrılmasıyla sonuçlandığı ifade edildi. Rapora göre Mossad; 
sanal medya ağları, açık kaynaklar, sahte hesaplar ve dijital platformlar üzerinden iran kamuoyunu etkilemeye yönelik faaliyetler yürütüyor.

ABD Başkanı Trump, Tahran’dan nükleer silah 
edinmeyeceklerini, ne satın alma ne de üretme ko-
nusunda garantiler aldığını söyledi. Trump, “Acelesi 

yok. Yavaş ama kararlı bir şekilde, istediğimizi 
elde ettiğimizi düşünüyorum. Eğer istediğimizi 
elde edemezsek, işler farklı bir şekilde ilerleye-

cek” dedi. Amerikan Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, müzakerelerin başarısız olması 

durumunda Amerika’nın İran’a karşı 
savaşa geri dönebilme kapasi-

tesine sahip olduğunu 
söyledi.

TRUMP: 
İSTEDİĞİMİZİ 
ELDE ETTİK

ABD/İsrail-İran savaşında 3 ay geride 
kaldı. Hürmüz Boğazı’nın kapatılması 
sonrası tüm dünyada tedarik ve enerji 
dengelerini altüst eden savaştan herkes 
kalıcı ateşkese odaklandı, ancak sava-
şın son bulması beklenirken taraflar 
bir türlü anlaşamadı. Son olarak ABD 
Başkanı Trump Tahran yönetimine daha 
sert şartlar içeren revize edilmiş bir barış 
tasladığı yolladı, anlaşma olmazsa en geç 
3 gün içerisinde ‘Savaş Departmanı’nın 
devreye gireceğini söyledi.

Tahran, hayal kırıklığına uğrattı
Trump, İran varlıklarının serbest bı-

rakılmasını içerebilecek maddeler konu-
sunda endişelerini dile getirdi, bunun daha 
önce eski Başkan Obama döneminde mü-
zakere edilen 2015 nükleer anlaşmasıyla 
ilgili olarak eleştirdiği bir konu olduğunu 
söyledi. Trump’ın, ayrıca Pakistan’dan yet-
kililerin de dâhil olduğu aracılar vasıtasıyla 
müzakere edilen ABD önerilerine İran’ın 
yanıt verme hızından hayal kırıklığına 
uğradığı belirtildi. Ancak rapor, İran’ın üst 
düzey liderliği ile iletişimin zor olduğu-
nu ve belgede ek değişiklikler yapılması 
durumunda daha fazla gecikme olasılı-
ğını artırdığını belirtti. Bir ABD yetkilisi, 
Trump’a İran’ın yanıt vermesinin üç gün 
sürebileceği bilgisinin verildiğini belirtir-
ken, “Gerçekten mağaralarda yaşıyorlar ve 
e-posta kullanmıyorlar” dedi.

Trump’ın cuma günü Beyaz Saray’daki 
Durum Odası’nda üst düzey danışman-
larıyla yaklaşık iki saat süren bir toplantı 
gerçekleştirdiği ve savaşın sona erdirilme-
sine yönelik çabaların ele alındığı belirtildi. 

ABD Başkanı Trump, İran ile 
yürütülen nükleer müzakerele-
re son anda müdahale ederek 
anlaşma taslağını daha sert 
şartlarla revize etti. Tahran'a 
sunulan yeni teklif sonrası göz-
ler İran'ın 3 gün içinde vermesi 
beklenen yanıta çevrildi.

Muhammed 
Bakır Kalibaf

Dr. Maynard, gıda 
dağıtım noktalarında 

vurulan çocukların sadece 
belirli bölgelerinden hedef 

alındığını belirterek, “Bir gün 
dört çocuk hastaneye getirildi. 

Tümü sadece testislerinden 
vurulmuştu. Bu bir tesadüf 

değil, hedef pratiğiy-
di” dedi.



T.C. BALIKESİR SULH HUKUK  
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/70 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı mal satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/70 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir ili Karesi ilçesi TOYGAR Mahallesi 10337 ada 4 parselde 
bahçeli bir zemin bir normal katlı kargir bina vasıflı olarak tapuda kayıtlı olup üzerinde 
zemin+2 normal kat+çatı arası katlı yapı bulunan, Toygar Mahallesi 23131 Sokak Kapı 
No: 39 adresinde, parsel üzerinde halen 3,5 katlı betonarme bina bulunan, binada 3 
adet müstakil girişli daire bulunan, bina dış cephesi sıvalı ve boyasız, üst tabliyesi 
balkonlu ve bir kısmı kiremit çatılı, ısıtması doğalgazlı, daire kapıları çelik, her biri 3 
oda, salon, mutfak, banyo, ebeveyn banyosu, wc balkondan oluşan, salon ve oda 
tabanları laminant parke kaplı, diğer yerler seramik, iç kapıları ahşap tablalı yağlı 
boyalı, banyoda lavabo, klozet, duşakabin bulunan, mutfakta tezgah alt ve üstünde 
dolapları mevcut, bina taban alanı kadastro ölçümlerine göre 101,71 m² olup, üç katta 
yaklaşık 305,13 m², bina yaşı yaklaşık 15-20 olan yapıların bulunduğu taşınmazdır.
Adresi : Toygar Mahallesi - Karesi / BALIKESİR
Yüzölçümü : 231,50 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Karesi Belediye Başkanlığının 13/06/2025 tarih 4279 sayılı yazısı ile 
“Toygar Mahallesi 10337 ada 4 parsel, Kuzey-Batı Karesi Gelişme Bölgesi 1/1000 
ölçekli Revizyon İlave Uygulama İmar Planında Ayrık Nizam İki Kat (A-2) Konut 
Alanı tanımlı olup, ön bahçe yapı yaklaşma mesafesi beş (5) metre, yan bahçe yapı 
yaklaşma mesafesi üç (3) metre, Taks:0.45, Kaks:0.90 olarak belirlenmiştir.” şeklinde 
bildirilmiştir. Ayrıca, Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanlığının bila tarih 303097 
sayılı yazısı ile “Söz konusu parsel 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planında “Düşük 
Yoğunluklu Mevcut Konut Alanı” fonksiyonunda bulunmaktadır.” şeklinde bildirilmiştir.
Kıymeti : 8.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478040

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/11/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 09/11/2026 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2026 - 13:30

T.C. TORBALI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/3531 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3531 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Torbalı İlçe, AKKUYU Mevkii, 216 Ada, 7 Parsel,Karakuyu 
Mahallesinden Güney Doğu Cephesinde Sultan Kuyu Caddesinden Çamlıca Mahallesine 
giden yolun Yel değirmeni Caddesi ile kesişim yerinde yolun doğusundaki ve güneye 
giden Yel değirmeni caddesine cepheli Tel örgü içerisindeki taşınmaza ulaşılır. Tapu 
kaydında Zeytinlik olarak kayıtlı olup fiili olarak Zeytinlikir. Kurutarım yapılmaktadır. 
Taşınmazın topografyası az eğimlidir. İşlenebilir durumdadır. Gazi Mustafa Kemal 
Mahallesi Akkuyu Alanı Mevkii Yel değirmeni cadde No Bila adresinde keşif günü itibarı 
ile verimde olan sıralı kapama zeytinliktir. Geometrik şekli Yamuk şeklinde az biçimlidir. 
Kadastro yoluna yaklaşık 90 metre cephelidir. Taşınmazın batısı asfalt Kadastro 
yoluna, diğer cepheleri komşu parseller ile çevrilidir. Taşınmazın etrafında tarlalar 
zeytinlikler, Tarla evleri fabrikalar vardır. Karakuyu Gazi Mustafa Kemalmahallesine 1,1 
Km,Kemalpaşayoluna 2,10 Km, Torbalı Merkeze 7,3Km, Kemalpaşa 22,5 Kmyaklaşık 
kuş uçumu mesafesindedir. Meskun sahaya uzaktır. Taşınmaz üzerinde Daimi elektrik 
hattı vardır. Taşınmazın Kadastro Yoluna cepheli olması, Yolun asfaltolması,Geometrik 
şekli, Konumu, Zeytinlerin bakımlı olması, taşınmazın değerini olumlu etkileyen, Elektrik 
hat geçmesi olumsuz etkileyen faktörlerdir.Günün ekonomik şartları, paranın satın alma 
gücü, taşınmazın yeri, mevkii, alanı, imar durumu, Topografyası, Geometrik şekli, malik 
hisseleri, parsel civarındaki yapılaşma ve yerleşme yoğunluğu, belediye hizmetlerinden 
yararlanıp yararlanamadığı hususları, elektrik, ulaşım ve yol durumu, irtifak hakkı olması, 
değerini etkileyebilecek diğer hususların da dikkate alınması neticesindeKapama 
Zeytinlik olarak keşif tarihiitibari ile; M2 birim değerinin 1.900,00 TL olabileceği, Buna 
göre toplam zemin değeri = 1.900,00TL X 13.000,00 m² = 24.700.000,00 TLTel Örgü ve 
Kapı: Taşınmazın etrafı Yaklaşık 1,80 metre yüksekliğinde beton direkler arası tel örgü 
ile çevrilidir.Tel örgü yaklaşık 540 metre olup demir doğrama giriş kapısı vardır. Tel örgü 
ve kapının Taşınmaza yapacağı katkı maktuen = 110.000TL dir.Buna göre taşınmazın 
toplam değeri = 24.700.000+110.000 = 24.810.000,00 TL dir.
Adresi : Gazi Mustafa Kemal Mah Akkuyu Alanı Mevkii Yel değirmeni cad Bilano 
TORBALI İZMİR
Yüzölçümü : 13.000,00 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu : Torbalı Belediyesi E imar sitesinde yapılan parsele ait1/5.000 ölçekli 
Nazım İmar Planı ve1/1.000 ölçekli Uygulama İmar Planı bulunmadığı, “Tarım 
Alanı”olarak belirlendiği görülmüştür.
Kıymeti : 24.810.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TEİAŞ /TEK Genel Müdürlüğü640, m2 lehine irtifak hakkı vardır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475597

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:58
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 14:58

T.C. ÖDEMİŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/611 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/611 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Ödemiş İlçe, ÇAKIRCI ÇEŞMESİ CİVARİ Mevkii, 409 Ada, 113 
Parsel, 3 Nolu Bağımsız Bölüm Ödemiş İlçesi, Atatürk Mahallesi, 409 ada 113 parsel 
372,00 m2 yüzölçümlü ‘’Arsa’’ vasıflı taşınmazdır. Konu taşınmaz 3. Kat 3 nolu 
meskendir. Meskene ait Ödemiş Belediyesinin düzenlemiş olduğu 05/08/2008 tarihli 
374/08 belge nolu yapı kullanım izin belgesi bulunmaktadır. Taşınmaz Ödemiş İlçesi 
1/1000 ölçekli uygulama imar planı içinde yer almaktadır. İmar durumu; ayrık nizam 
4 kat konut imarlıdır. Taşınmaz üzerinde 4 katlı betonarme yapı bulunmaktadır. Her 
katta bir mesken olmak üzere toplam 4 bağımsız bölüm bulunmaktadır. Bodrum 
katında ortak depo alanı bulunmaktadır. Süleyman Demirel Mahallesi 1308 Sokak 
No:17 İç Kapı:3 Ödemiş/İzmir adresindedir. Ödemiş Adliyesine 150 metre, Ödemiş 
Devlet Hastanesine 1 km mesafededir. Konu mesken; 3+1 dir. 3 oda, açık mutfak, 
salon, koridor, banyo-tuvaletten oluşmaktadır. 2 Balkonu bulunmaktadır. Giriş kapısı 
çelik, iç kapıları ahşap Amerikan kapıdır. Oda zeminleri laminant parke olup,ıslak 
hacimleri fayans ve seramiktir. Mutfak dolapları mdf, tezgahı granittir. Pencereleri 
plastik doğramadir. Isıtma şekli doğalgaz kombidir. Asansörü bulunmamaktadır. 
Meskenin brüt alanı 128,00 m2 dir. Hissesi tamdır.
Adresi : Süleyman Demirel Mah.1308 Sokak No:17/3 Ödemiş / İZMİR
Yüzölçümü : 372,00 m2
Arsa Payı : 128/572
İmar Durumu :Yukarıda izah edildiği gibidir.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Y. PLANI :26/09/2007
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475840

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:20

T.C. KARŞIYAKA 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2025/191 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/191 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

800.000,00 TL 1 Taşınır

1 Adet BOBİN ŞEKİLLENDİRME MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 862
BARKOD NUMARASI:862
MODEL:SMT-ZJ160H
TİP:SMT-ZJ160H
ÜRETİM VEYA MODEL YILI:2021

1.000.000,00TL 1 Taşınır

1 Adet BOBİN BAĞLAMA MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 445
BARKOD NUMARASI:445
MODEL:SMT-BZ51
TİP:SMT-BZ51
ÜRETİM VEYA MODEL YILI:2021

650.000,00 TL 1 Taşınır

1 Adet BOBİN ŞEKİLLENDİRME MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 861
BARKOD NUMARASI:861
MODEL:SMT-ZZ160
TİP:SMT-ZZ160
ÜRETİM VEYA MODEL YILI:2021

2.400.000,00TL 1 Taşınır

1 Adet SERVO BOBİN TAKMA MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 509
BARKOD NUMARASI:509
MODEL:SMT-QX12
TİP:SMT-QX12
ÜRETİM VEYA MODELYILI:2021

1.275.000,00TL 1 Taşınır

1 Adet DİKEY SARIM MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 429
BARKOD NUMARASI:429
MODEL:SMT-LR1 5011
TİP:SMT-LR1 5011
ÜRETİM VEYA MODELYILI:2021

350.000,00 TL 1 Taşınır

1 Adet YUVA YALITIM MAKİNESİ,
MARKA: SMT
SERİ NO: 578
BARKOD NUMARASI:578
MODEL:SMT-C100
TİP:SMT-C100
ÜRETİM VEYA MODELYILI:2021

325.000,00 TL 1 Taşınır

1 Adet MOTOR BOBİNİ TEST MAKİNESİ,
MARKA: AIP
SERİ NO: 209910125X
BARKOD NUMARASI:209910125X
MODEL:AIP8912-036(F)
TİP:AIP8912-036(F)
ÜRETİM VEYA MODELYILI:2020

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475582

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 15:00

(İİK m.114/4)

Artırma Bilgileri

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

1 HAZİRAN 2026  
PAZARTESİ DÜNYA 11

AL
EK

SA
ND

RO
S G

IO
TO

PU
LO

S

İtalya genelinde düzenlenen geniş 
çaplı operasyonda 1335 kişi gözaltına 
alınırken, 450 kilogram uyuşturucu 
ele geçirildi. Hükümet, operasyonun 
organize suç ağlarına ağır darbe vur-
duğunu açıkladı. İtalya İçişleri Bakanı 
Matteo Piantedosi, “Polis tarafından 
ülke genelinde yürütülen ve 1335 
kişinin yakalanmasına, 450 kilogram 
uyuşturucunun ele geçirilmesine yol 
açan operasyon, uyuşturucu kaçak-
çılığıyla mücadelede olağanüstü bir 
başarıyı temsil etmektedir” ifadesini 
kullandı. Piantedosi, operasyonun 
aylar süren soruşturma ve takip 
neticesinde yapıldığını kaydetti. 

Başbakan Giorgia Meloni 
de, “Ülke çapındaki bu büyük 
operasyon, suça yıkıcı bir darbe 
vurdu. Polis teşkilatını ve bu önemli 
başarıya katkıda bulunan herkesi 
tebrik ederim. Hükümet, hukuka 
uygunluk ve güvenlik yolunda 
kararlılıkla ilerlemeye devam ede-
cektir. Suça vurulan her darbe, tüm 
vatandaşlar için daha fazla koruma 
ve daha fazla huzur anlamına gelir” 
ifadesini kullandı.

Yunanistan’da, Türk diplomatlarının da ara-
larında bulunduğu çok sayıda kişinin ölü-
münden sorumlu 17 Kasım terör örgütünün 
lideri Aleksandros Giotopulos’un tahliye 
edilmesi tepki çekiyor. Ankara’nın ardından 
Washington da Atina’dan teröristin yeniden 
cezaevine gönderilmesini istedi. ABD 
Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan yazılı 
açıklamada, 17 Kasım örgütünün lideri ve 
beyni olarak tanımlanan Giotopulos’un 
serbest bırakılmasının büyük hayal kırıklığı 
yarattığı belirtildi. Açıklamada, örgütün 27 
yıl boyunca dört ABD’li devlet görevlisini 
öldürdüğü, bir İngiliz askeri ataşeyi, Türk 
Büyükelçiliği çalışanlarını ve aralarında 
Başbaşan Kiryakos Miçotakis’in kayıbira-
derinin de bulunduğu 16 Yunan vatandaşını 
katlettiği hatırlatıldı. 17 kez müebbet hapis 
cezasına çarptırılan Giotopulos’un 
işlediği suçlar nedeniyle hiçbir zaman 
pişmanlık göstermediği vurgulandı. ABD, 
Yunanistan Yüksek Mahkemesi Başsavcı 
Yardımcısı’nın, Giotopulos’un yasal olarak 
gerekli asgari süreyi tamamlamadığı 
gerekçesiyle tahliye kararının iptali için 
yaptığı başvuruyu desteklediğini açıkladı. 
Açıklamada “Terörizm asla hoş görülemez 
ve mazur gösterilemez” denildi.

ABD’nin kuzeydoğu bölgesinde duyulan 
şiddetli patlama sesleri kısa süreli 
paniğe neden oldu. Massachusetts ve 
Rhode Island eyaletlerinde hissedilen 
güçlü sarsıntılar, ilk etapta deprem 
ya da büyük bir patlama şüphesini 
gündeme getirdi. Ancak olayın nedeni 
daha sonra yapılan incelemelerle netlik 
kazandı. Yapılan incelemeler, yaşanan 
olayın yer kabuğundaki bir hareketten 
değil, atmosferde meydana gelen bir 
olaydan kaynaklandığını ortaya koydu. 
Uzmanların açıklamalarına göre, Bos-
ton’ın kuzeyinde Massachusetts ile New 
Hampshire sınırı yakınlarında atmosfere 
giren yaklaşık bir metre çapındaki bir 
meteor, yüksek hızı nedeniyle güçlü bir 
sonik patlama oluşturdu. Şiddetli ses ve 
sarsıntılar nedeniyle çok sayıda vatandaş 
olayı deprem sanarak yetkililere başvur-
du. ABD Jeolojik Araştırmalar Kurumu’na 
yüzlerce deprem bildirimi ulaştı.
Ancak incelemeler sonucunda sismik 
cihazlarda herhangi bir tektonik hareket 
tespit edilmedi. Yetkililer, hissedilen 
sarsıntının tamamen meteorun oluş-
turduğu hava basıncı dalgalarından 
kaynaklandığını açıkladı.

İTALYA’DA SUÇ
DÜNYASINA
‘YIKICI’ DARBE

ABD’DEN ATİNA’YA
TERÖR LİDERİNİN
TAHLİYESİNE TEPKİ

DEPREM SANILDI
GERÇEK SONRADAN
ORTAYA ÇIKTI

Ukrayna Cumhurbaşkanı Vladimir Zelenskiy, 
Rusya’nın “karar alma merkezleri ve askeri 

tesislerin her gün vurulacağı” tehdidinin sonra-
sında Ukrayna’ya karşı geniş çaplı yeni bir saldırı 
başlatmaya hazırlanıyor olabileceği uyarısında 
bulundu. Ukrayna halkına seslenen Zelenskiy, 
“İstihbaratın elde ettiği son verilere göre Rus tarafı 
tıpkı 24 Mayıs’ta yaptığı gibi ülkemize yönelik 
yeni ve şiddetli hava saldırısı hazırlığı içinde” 
diye konuştu. Ukraynalılara seslenen Zelenskiy, 

“Sizden ricam hava saldırısı alarmı verildiğinde 
bunu önemseyerek hemen sığınaklara gitmeniz. 
Düşman her seferinde daha güçlü ve yıkıcı silahlar 
kullandığı için hayatta kalmanın yolu sığınaklarda 
saklanmaktan geçiyor” dedi.

Ukrayna hava savunma sistemlerinin 
yüksek alarm durumuna geçirildiğini de anım-
satan Zelenskiy, dronlara karşı sistemin hazırlıklı 
olduğunu ancak Rusya’nın atacağı hipersonik 
füzelerini avlayacak Patriot mühimmatının kısıtlı 

olduğunu anımsattı. Moskova yönetimi geçen hafta 
düzenlediği saldırıda Kiev’i nükleer başlık taşıma 
kapasitesine sahip Oreşnik füzeleriyle vurmuş, 
saldırılarda 2 kişi ölmüş, 56 kişi de yaralanmıştı.

Rusya’dan yeni büyük hava saldırısı bekleyen 
Ukrayna aynı zamanda Moskova’yı kışkırtan 
hamleler yapmaya da devam etti. Uzun menzilli 
Ukrayna drone’ları önceki gece Rusya’daki stratejik 
“Taganrog” hava üssüne saldırarak burada konuş-
lanan iki adet TU-142 uçağını vurdu.

UKRAYNA ORDUSU DİKEN ÜSTÜNDE
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SOLDAN SAĞA: 1. Kılıçla yapılan spor - Yanlış 
- Huzur - Yiğit. 2. Bir orman ağacı, akaju - Yunan 
alfabesinin son harfi - Bir bağlaç - Japonya’da bir 
kent - Utanma duygusu. 3. Götürü, belli miktar-
da - Kitap biçiminde takvim - İlçe. 4. Bitki büyüme 
organı - Kurtuluş, kurtulma - Garaz - Çay demleme 
aracı. 5. Analıkızlı yemeği - Bitkinlik - Bir ilimiz. 6. 
Dış kenar - Suçu bağışlama - İri yarı, kaba kimse 
- Beygir - Düşme. 7. Konya ilçesi - Kişisel - Boyun 
örtüsü - Mavi. 8. İyi, güzel - Ölü sarılan bez - Alt 
tarafı geniş etek - Yutak iltihabı. 9. İlişik - Süratli, 
en çabuk - İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Aze-
ri çalgısı - Altın’ın simgesi - Genişlik. 10. Derece, 
radde - Açıkta yapılan satış - Arap Emirlikleri pla-
kası - Açık mor. 11. Ölümlü, gelip geçici - Yanak ve 
çenede çıkan kıllar - Şömine - Vurmalı bir çalgı. 12. 
Toplam - Küba’nın para birimi - İstanbul ilçesi. 13. 
Ceylan - Samsun ilçesi - Trabzon ilçesi - Mülk ola-
rak verme. 14. Sadık köle - Az görülür - Herhangi 
bir törende veya gösteride yer alan topluluk - Karı-
şık renkli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kütahya ilçesi - Öteki dünya 
- Resmi tören giysisi. 2. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Hilal 
- Yapma, etme - Hahniyum simgesi. 3. Hatay ilçesi - Bir 
element. 4. Ribonükleik asit kısaltması - Dini nasihat - Akci-
ğer. 5. Dayanıklı ambalaj kağıdı - Mısır’ın plakası - Güreşte 
bir oyun. 6. Küçük otel - Bir şeyi tamamlayan parça. 7. 
Seçmeye bağlı olan - G. Amerika’da dağ sırası. 8. Hel-
yum’un simgesi - Gözleri görmeyen - Üstün, yüksek - Vahşi 
hayvan barınağı. 9. Kalender ve babacan kimse - Keman 
yayı - Başlık. 10. Bir tür pudra - Telgraf gönderme aracı. 11. 
Gülmece - Somali plakası - Çalışan, gayret eden. 12. Erkek 
sığır yavrusu - Sayı göstergesi. 13. Avrupa’da bir nehir - 
Yapan, işleyen - Tantal’ın simgesi - Tavlada üç sayısı. 14. 
Hamız - Kendine yeterli ülke rejimi. 15. Buzda oynanan bir 
oyun - Akşam yemeği - Yapı. 16. Bir kürk hayvanı, kakım 
- Kendinden geçme - Gerçek. 17. Gürültü patırtı - Japon 
köpek türü. 18. Yılanın değiştirdiği deri - Saç ve el boyama 
tozu - Öz olmayan. 19. Lesotho’nun başkenti - Fizikte bir 
iş birimi - Madagaskar plaka işareti. 20. Kalp atışlarındaki 
düzensizlik - Yücelme, yükselme. 21. Allah(C.C.) - Gemiler-
de demir halka - Vilayet. 22. Facia - Geçimlik.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 139  162  212  227  231  233  290  392  681  809

4 RAKAMLILAR
 1284  1497  2305  2678  3141  4032  4933  4973  5080  

5279  7231  8132  8150  8249  9026
5 RAKAMLILAR

 13506  21725  24878  25725  30327  38061  50326  51376  
58688  70483  71430  72415  75029  88629  89417  91361  

92608  94238
6 RAKAMLILAR

 207207  506406  613151  618384  790350
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1  H A Z İ R A N  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ

İSTANBUL		  03:32	 05:27	 13:07	 17:06	 20:36	 22:23
ANKARA		  03:24	 05:15	 12:51	 16:48	 20:18	 22:01
İZMİR		  03:56	 05:43	 13:14	 17:08	 20:36	 22:15
BURSA		  03:37	 05:30	 13:07	 17:04	 20:34	 22:18
TRABZON	 	 02:49	 04:45	 12:24	 16:23	 19:54	 21:40
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CENNETTEN CENNETTEN 
GELEN ŞIFAGELEN ŞIFA

escid-i Haram’da, 
Hacerülesved’in 

karşısında yer alan 
Zemzem Kuyusu’ndan 
çıkan su, İslam inan-

cında “şifa ve bereket kaynağı” 
olarak kabul ediliyor. Hz. İbrahim, 
Hz. Hacer ve Hz. İsmail kıssasıyla 
özdeşleşen zemzem suyu, yüzyıl-
lardır hac ve umre ibadetini yerine 
getiren milyonlarca Müslüman 
tarafından içiliyor.

Cennetten gelen şifadır zem-
zem suyu. Faydaları ise o kadar 
fazla ki tam anlamıyla şifa kay-
nağı. Hz. İsmail’in annesi Hacer’in, 
uzun arayışlardan sonra İsmail’i 
bıraktığı yerde suyun kaynağından 
fışkırarak aktığını görünce, “Yavaş 
yavaş ak, dur!” demesi veya etrafa 
yayılmaması için çevresini kumla 
çevirmesinden dolayı bu adı aldığı 
da ileri sürülmüştür. İbn Abbas, 
zemzeme “su sesi” manasını verir. 
Kelimenin Farsçada “atların su 
içerken çıkardıkları ses” anlamın-
daki “zemzeme”den türetildiği de 
söylenmiştir (Mes‘ûdî, I, 242; Yâkūt, 
III, 148) ancak zemzemin Arapça 

asıllı bir kelime olması ihtimali 
daha kuvvetlidir. (Kāmus Ter-

cümesi, IV, 329; Takıyyüddin 
el-Fâsî, I, 405)

Zemzem kuyusu
Hz. İsmail’in adıyla 

da anılan (Bi’ru İs-
mail) kuyuya Mekke 
için önemine işaret 
eden, fiziksel ve 
kimyasal özellik-
lerine gönderme 

yapan, sayısı altmışa 
kadar ulaşan isimler 

verilmiştir: Şebbâa, 
Mürviye, Nâfia, Âfiye, 

Meymûne, Berre, Maz-
nûne, Kâfiye, Mu‘zibe, 

Şîfâu Sukm, Taâmu Tu‘m, 
Hezmetü Cibrîl bunlardan ba-

zılarıdır. (Şâmî, I, 214-224; Ahmed 
b. Ali eş-Şâfiî, s. 14-17) Kur’an-ı 
Kerim’de yer almayan zemzem 
kelimesi hadislerde sıkça geçer. 
Kitab-ı Mukaddes’te Hacer ile 
oğlunun hikâyesinin anlatıldığı 
bölümde zikredilen su kaynağı 
da (Tekvîn, 16/14; 21/19) zemzem 
kuyusu olmalıdır.

Kuyunun ilk defa Cebrail tara-
fından Hz. Âdem için açılıp tufan-
dan sonra kaybolduğu, Kâbe’nin 
inşasından itibaren ortaya çıktığı 
veya Âd kavmi zamanına kadar 
uzanan bir geçmişinin bulun-
duğu yolunda rivayetler varsa 
da (Şâmî, I, 221; Ali b. Tâceddin 
es-Sincârî, I, 281) genel kanaat 
Hacer ile oğlu İsmail’in Mekke’ye 
götürülmesinin ardından açılmış 
olduğu şeklindedir.

Ekin bitmeyen vadi
Rivayete göre, Hz. İbrahim’in 

kendilerine bıraktığı az miktar-
daki su ve erzakın tükenmesi 
üzerine ıssız Mekke vadisinde 
oğlu İsmail’in susuzluktan ölme-
sinden endişe eden Hacer, Safa ile 
Merve tepeleri arasında su ara-
maya başlamış, gidiş gelişlerinin 
sayısı yediye ulaştığında Merve 
tepesinde iken oğlunu bıraktığı 
yerden bir ses işiterek Cebrail 
tarafından kazılan topraktan su 
kaynadığını fark etmiştir. Çıkan 
su ile İsmail’in oynadığını gör-
müş ve suyun önünü keserek bir 
gölcük oluşturmaya çalışmıştır. 
Kur’an’da, “ekin bitmeyen bir 
vadi” olarak nitelenen (İbrâhîm 
14/37) çorak Mekke vadisinde 
kendilerine su ihsan ettiği için 
Allah’a şükreden Hacer, avucu 
ile suyu kabına doldururken 

aynı zamanda etrafını çevirmeye 
uğraşıyordu. (Fâkihî, II, 7-9) Zem-
zemin İsmail’in topuklarını birçok 
defa yere vurması esnasında 
çıktığı da nakledilir. (Mutahhar b. 
Tâhir el-Makdisî, I, 240) 

Kuyu hâline getirilmesi
Zemzem toprak üstünde akan 

tek gözeli bir kaynak iken Hz. 
İbrahim tarafından kuyu hâline 
getirildi (Fâkihî, II, 9) ve açılma-
sından itibaren Hacer, oğlu ile 
birlikte kuyunun çevresinde 
yaşamaya başladı. Zemzem aynı 
zamanda Mekke’de hayat ema-
relerinin görülmesini sağladı ve 
Yemen-Suriye güzergâhında 
seyahat edenlerin dikkatini 
çekti. Ana yurtları Yemen olan 
Cürhümlülerden bir kafile, yol-
culukları esnasında Mekke’nin 
kurulduğu yerde mola verdikleri 
bir sırada uzakta bir yerin üzerin-
de kuşların uçuştuğunu görünce 
bunun bir su kaynağına işaret 
olabileceğini düşünerek araların-
dan iki kişiyi oraya gönderdiler.

Böylece suyun varlığından 
haberdar oldular ve Mekke’ye 
yerleşmeye karar verip Hacer’e 
başvurdular. Hacer zemzemden 
faydalanmaları dışında su üzerin-
de hak iddia etmemeleri şartıyla 
onların Mekke’ye yerleşmesine 
izin verdi. (Buhârî, Taberî, I, 256) 
Mekke’nin iskânına zemin ha-
zırlayan zemzem kuyusu, Hz. 
İbrahim ve oğlu İsmail tarafından 
temelleri yükseltilen Kâbe ile 
bütünleşerek Mescid-i Haram’ın 
kutsal sayılan mekânlarından biri 
hâline geldi. Daha sonra hac ve 
umre için Mekke’ye gelenler bu 
sudan çok yararlandı. Zemzem 
sadece Mekke Haremi’nin değil 
Kâbe’nin kuyusu ve bütünleyicisi 
olarak görüldü. (Cevâd Ali, VI, 396)

Zemzemle yıkanan kalp
Çocukluk ve gençlik yıllarında 

sikaye görevini yerine getiren 
amcası Ebu Talib’e kuyunun 
bakımı sırasında yardım eden 
Hz. Muhammed’in hayatında 
zemzemin çok özel bir yeri var-
dır. Onun dört beş yaşlarında süt 
annesinin yanında iken, on yaş-
larında bulunurken, kendisine ilk 
vahiy geldiğinde Hira’da ve Miraç 
Gecesi’nde olmak üzere dört defa 
göğsünün yarılarak kalbinin çı-
karılıp zemzemle yıkandığı riva-
yet edilir. (Şâmî, II, 82-86) İnşirah 
suresinin, “Biz senin göğsünü 
açıp genişletmedik mi?” mealin-
deki ilk ayeti, Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) çıkarılan kalbi-
nin zemzemle yıkandıktan sonra 
ilim ve hikmetle doldurulup tek-
rar yerine konulduğu şeklinde 
yorumlanmıştır. (Buhârî)

Zemzem görevlisi
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav)  zamanından itibaren, Ab-
dülmuttalib’in yaptırmış olduğu 
iki havuzdan Hacerülesved’in 
önündeki içmek, kuyunun arka 
tarafındaki ise abdest almak 
için kullanılırdı. (Ezrakī, II, 59) 
Üzerinde herhangi bir korunak 
bulunmayan kuyudan çıkrık veya 
makara ile çıkarılan zemzem ko-
valarla bu iki havuza dökülürdü. 
Velid b. Abdülmelik zamanında 
Mekke valisi olan Halid b. Abdul-
lah el-Kasri, Hacerülesved’in kar-
şısına bir direk diktirerek üzerine 
koydurduğu kandillerle hac ayla-
rında tavaf edenlerin çevrelerini 
ve kuyuyu aydınlattı. (Fâkihî, II, 
245) Yine bu dönemde, Mekke’nin 
fethinden sonra sadece zemzem-
le ilgili işlere bakan sikaye görev-
lisi için kuyunun yakınında özel 
bir yer inşa edildi. 

M

Abdullah İbni Mübarek 
Hazretleri, Resulullah, “Zemzem, 

içildiği niyete göre faydalı olur” 
buyurduğu için ben de kıyamette 

susuzluktan kurtulmak için 
zemzemi içiyorum derdi. 

(İbni Mace)

GÜNÜN   HADİSİ

“Allah, gökleri ve yeri yaratan 
ve gökten su indirip onunla 

size rızık olarak türlü ürünler 
çıkarandır. Ve onun emriyle 
gemileri, denizde yüzmeleri 

için size, emre amade kılandır. 
Irmakları da sizin için emre 

amade kılandır.”

İbrahim suresi, 32. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Mescid-i Haram’da, 
Hacerülesved’in 
tam karşısında, 

Kâbe’ye 19 m 
uzaklıkta yer alır. 

Suya bu isim 
“bol ve akıcı olma, 

Cebrail’in konuşma 
sesi, akarken çıkardığı

 ses, şimşek sesi, 
nereden geldiği

 belli olmayan ses”   
anlamlarındaki 

zemzem ile 
arasında bir ilişki 

kurularak 
verilmiştir. 

Zemzem, kıbleye dönülerek besmele okunduktan sonra sağ elle ve üç nefeste gözü sudan 
ayırmadan, “Allah’ım! Senden faydalı ilim, geniş rızık ve her türlü hastalıktan şifa diliyorum” 

duasıyla içilmeli ve Allah’a hamdedilmelidir. Yaygın olan görüş, diğer içeceklerin aksine 
zemzemin ayakta içilmesi yolundadır. “Zemzem hangi niyetle ve ne maksatla içilirse ona 
şifa olur” (Müsned, III, 357; İbn Mâce, “Menâsik”, 78); “Hataları döken zemzeme bakmak 

ibadettendir” (Müsned, II, 41) gibi hadislerin yanında onun çeşitli hastalıklara şifa verici özellik 
taşıdığına dair çok sayıda rivayet nakledilmiştir. Orta Çağ’da tıpla ilgili olarak ve özellikle tıbb-ı 

nebevi konusunda kaleme alınan eserlerde zemzeme mutlaka yer verilmiştir. Hz. İbrahim ve 
İsmail’in uyguladığı gelenekleri düzenleyen Hz. Peygamber, ashabına bol bol zemzem içmelerini 

ve memleketlerine götürmelerini tavsiye etmiş, bizzat kendisi de Mekke’den Medine’ye sık sık 
zemzem getirtmiştir. (Tirmizî, “Hac”, 112; Fâkihî, II, 48-51)

ZEMZEM HANGI NIYETLE VE NE ZEMZEM HANGI NIYETLE VE NE 
MAKSATLA IÇILIRSE ONA ŞIFA OLURMAKSATLA IÇILIRSE ONA ŞIFA OLUR

Zemzem içme adabı ve
manevi yönüne dikkat!

İslam âlimleri Mekke’de zemzemden 
içerken ilimlerinin artması için te-

mennide bulunur ve zemzemin manevi 
yönüne dikkat çekerlerdi. Bu çerçevede 
zemzem içme adabı ve erkânına dair 
kitap ve risaleler kaleme alınmıştır. 
Sebteli muhaddis ve seyyah Ebü’l-Ka-
sım et-Tücîbî (ö. 730/1329) zemzemin 
faziletiyle ilgili rivayetleri ayrıntılarıyla 
kaydetmiştir. Hacda zemzem içerken 
zehebi derecesinde hadis hafızı olmak 
için dua ettiği söylenen İbn Hacer el-As-
kalânî Mâü zemzem limâ şüribe leh adlı 
bir eser kaleme almıştır. (Bu eser Sâid 

Bekdâş tarafından Fazlü mâ’i zemzem 
isimli kitabın ekinde yayımlanmıştır, 
Mekke 1413/1993, s. 167-195) Bursa Gaz-
zî Dergâhı’nın kurucusu Gazzî Ahmed 
Efendi’nin İ‘lâmü’l-mültezem bi-fazîleti 
zemzem adlı eseri (Süleymaniye Ktp., 
Lâleli, nr. 399) bu alanda yazılmış Türkçe 
risalelere bir örnektir. Nâbî’nin 1089’daki 
(1678-79) hac ziyaretinin ardından yazdığı 
Tuhfetü’l-Haremeyn’in “Zikr-i Evsâf-ı 
Kâ‘be-i Ulyâ” başlıklı bölümünde zemzem 
hakkında bilgi verilmiştir. Arap ve Türk 
edebiyatlarında bu türden çok sayıda 
örnek vardır. 

Tevbe suresi, 19. ayet: “Hacılara su dağıtmayı ve Mescid-i Haram’ı onarmayı, Allah’ave 
ahiret gününe iman eden ve Allah yolunda cihat edenin (yaptıkları) gibi mi saydınız? 
(Bunlar) Allah katında bir olmazlar. Allah zulmeden bir topluluğa hidayet vermez.”
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A Milli Kadın Voleybol Takımı, 2026 FIVB Voleybol Milletler 
Ligi’nde (VNL) sahne alıyor. Milliler, 2026 Milletler Ligi’nin 

ilk haftasında 3-8 Haziran tarihleri arasında Brezilya’nın 
Brasilia kentinde Dominik Cumhuriyeti, Hollanda, İtalya ve 

Bulgaristan ile mücadele edecek. Baş antrenör Danie-
le Santarelli yönetimindeki Ay-yıldızlıların ilk hafta 

kadrosunda şu isimler yer alıyor: Pasörler: Dilay, Buse, 
Smaçörler: İlkin, Saliha, Yaprak, Ayşe, Orta Oyuncular: 

Deniz, Berka, Karmen, Merve, Ezel, Pasör Çaprazları: 
Beren, Defne, Aylin, Liberolar: Eylül, Melis. Milliler 

ilk hafta maçında Çarşamba günü saat 19.00’da 
Dominik Cumhuriyeti ile karşı karşıya gelecek. 4 

Haziran saat 22.30’da ise rakip Hollanda olacak.

SULTANLAR VNL’YE HAZIR

Ozan: Çok
heyecanlıyız
24 yıl sonra Dünya Kupası’na ka-
tılma heyecanı yaşadığını anlatan 
Ozan Kabak, “Burası Milli Takım. 
Ülkenin en iyi oyuncuları burada. 
Ülkemiz için en yararlı kimse o 
oynayacak, diğerleri de destek-
leyecek. 2024’den bu yana çok 
geliştik. Hocamız çok güzel bir 
ortam hazırladı. Şu ana kadar her 
şey iyi ilerliyor. Yavaş yavaş hava-
ya girerek iyi bir turnuva geçirmek 
istiyoruz” dedi. Takımın genç 
isimleri arasında yer alan Deniz 
Gül, “Milli formayı her giydiğimde 
en iyisini yapmaya çalışıyorum. 
Büyük hayallerim var. Ulaşacağı-
mıza inanıyorum” diye konuştu.

UEFA Süper Kupa
maçı 12 Ağustos’ta
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Ma-
caristan’ın başkenti Budapeşte’de 
yapılan final maçının ardından 
UEFA Süper Kupa’da mücade-
le edecek takımlar belli oldu. 
Normal süresi ve uzatmaları 1-1 
sona eren “Devler Ligi” finalinde 
İngiliz temsilcisi Arsenal’ı pe-
naltılarda 4-3 yenen PSG, Süper 
Kupa’da oynamaya hak kazandı.
PSG, İstanbul’daki UEFA Avrupa 
Ligi finalinde Alman temsilcisi 
Freiburg’u mağlup eden bir başka 
İngiliz takımı Aston Villa’nın rakibi 
oldu. Süper Kupa müsabakası, 12 
Ağustos Çarşamba günü Avustur-
ya’nın Salzburg şehrindeki Red 
Bull Arena’da yapılacak.

SAHAYA SAHAYA 
iiNNiiYORYOR

24 yıl aradan sonra Dün-
ya Kupası’na katılmak 
için hazırlanan A Milli 
Futbol Takımı, turnuva 
öncesindeki ilk hazırlık 
maçını bugün Kuzey Ma-
kedonya ile oynayacak.

SAKATLARIMIZI
RİSK ETMEDEN
HAZIRLIYORUZ

Tempolu yoğun bir haftayı geride 
bıraktıklarını belirten Vincenzo Mon-
tella, tedavileri süren oyuncuları risk 
etmeyeceklerini söyledi. Kerem’in 
korkuttuğunu belirten Montella, 
“Kerem, normale döndü şu an. Ant-
renmanlara başlayabilir ama hiçbir 
şekilde acele etmiyorum ve riske 

girmiyorum. Ufak bir sakatlık geçi-
ren Mustafa da var, onu da değerlen-
diriyoruz, durumunu takip ediyoruz. 
Arda Güler çok iyi durumda, daha 
farklı bekliyordum. Kenan da öyle 
gayet iyi. Ferdi’de ufak tefek sorunlar 
var, takip ediyoruz. Riske girmiyoruz. 
Herkes çok iyi, çok motive” dedi.

Montella: Ben birMontella: Ben bir
HAYALPERESTİMHAYALPERESTİM

A Milli Takım Teknik Direktö-
rü Vincenzo Montella, “Ben 
çok hayalperest ve büyük 
hedeflere sahip biriyim. 
Bu benim DNA’mda var. 
Her seferinde adım adım 
ilerlerim. Hedefimiz 
gruptan başarıyla çıkmak 
önce. Grubumuz, dengeli 
bir grup. Dünya Kupası’nda 

futbolun en iyileri yarışa-
cak. Biz tüm adımlarımızı 

hayallerimize gidebilmek için 

atacağız” dedi. Kuzey Make-
donya’yı özel olarak seçtikle-
rini anlatan Montella, “Dünya 
Kupası çok büyük bir organi-
zasyon. Her ülke farklı futbol 
kültürüne sahip. Kuzey Make-
donya’yı, Avustralya’ya benzer 
oynadığı için seçtik. Venezue-
la’yı da Paraguay’ı düşünerek, 
Güney Amerika takımı olduğu 
için seçtik. Bizim için maç fark 
etmez. Her sonuç önemli” diye 
konuştu.

Dünya Kupası’nda
rekor Zenga’da

650’NCİ MAÇ650’NCİ MAÇ

MONTELLA 
32’NCİ 

MAÇINDALuis Enrique’nin
yükselişi sürüyor

FIFA Dünya Kupası tarihinde en 
uzun süre gol yemeyen kaleci, 
İtalyan Walter Zenga oldu. Gazi-
antepspor’da bir dönem teknik 
direktörlük yapan Zenga, ülkesinde 
düzenlenen 1990 Dünya Kupası’n-
da 517 dakika gol yemedi. Zenga, 
Çekoslovakya, Avusturya ve ABD 
karşısında kalesini gole kapattı. Son 
16 turunda Uruguay, çeyrek finalde 
İrlanda Cumhuriyeti karşısında da 
gol yemeyen Zenga, Napoli’de Ar-
jantin ile oynanan yarı final maçının 
67. dakikasında Claudio Caniggi-
a’nın golüne engel olamadı ve 517 
dakika sonra kalesinde gol gördü.

A Milli Futbol Takımı, 103 yıllık tarihinin 650’nci ma-A Milli Futbol Takımı, 103 yıllık tarihinin 650’nci ma-
çını bugün Kuzey Makedonya ile oynayacak. Bugüne çını bugün Kuzey Makedonya ile oynayacak. Bugüne 
kadar 92 farklı ülke takımı ile 362’si resmi, 287’si özel kadar 92 farklı ülke takımı ile 362’si resmi, 287’si özel 
toplam 649 maç oynayan kırmızı beyazlılar, 1’i hük-toplam 649 maç oynayan kırmızı beyazlılar, 1’i hük-
men 257 galibiyet, 151 beraberlik, 241 yenilgi yaşadı. A men 257 galibiyet, 151 beraberlik, 241 yenilgi yaşadı. A 
Milli Futbol Takımı, geride kalan süreçte 3’ü hükmen Milli Futbol Takımı, geride kalan süreçte 3’ü hükmen 
toplam 897 gol atarken, kalesinde 926 gol gördü.toplam 897 gol atarken, kalesinde 926 gol gördü.

A Milli Takım Teknik 
Direktörü Vincenzo 

Montella, Kuzey Make-
donya karşısında 32’nci 

kez takımın başında 
sahaya çıkacak. 2023 

yılında başladığı görev 
süresince milli takım ile 

Avrupa Futbol Şampi-
yonası heyecanına ka-

tılan, Dünya Kupası’nı 
katılmak için 24 yıllık 

özlemi sonlandıran İtal-
yan teknik adam, 24’ü 

resmi, 7’si özel 31 maçta 
18 galibiyet, 5 beraber-

lik, 8 yenilgi yaşadı. A 
Milliler Montella yöne-
timinde 55 gol atarken, 

41 gole yedi.

PSG’nin başında üst üste ikinci 
kez Şampiyonlar Ligi şampiyon-
luğunu elde eden Luis Enrique, 
toplamda 3 şampiyonlukla en 
başarılı teknik direktörler arasına 
girdi. Devler Ligi’nde 5 şampiyon-
luk kazanan Carlo Ancelotti’nin 
ardından 3’er kupası bulunan 
Pep Guardiola ve Zinedine Zidane 
ile birlikte ikinci sıraya yerleşti. 
Puskas Arena’daki finale gelirken 
14 maçta 11 galibiyet, 3 beraberlik 
alan Arsenal, öne geçtiği final-
den bir kez daha kupasız ayrıldı. 
Premier Lig ekibi, aralarında 2000 
yılında Galatasaray’a karşı kay-
bettiği final de dahil 6’ncı finalinde 
de sonunu getiremedi.

‘SORUMLULUĞUMUZ VAR’
A Milli Takım’ın hedeflerinin değişmediğini anlatan İtalyan teknik adam, 

“2.5 sene önce gençtik, şimdi yaşlar ilerledi. Bu sürede değişen bazı 
detaylar oldu. Biz Dünya Kupası’na ülkemizi temsil edeceğimiz bilinciyle 

hazırlanıyoruz. Bu herkesin çocukluk hayali. Duygusal anlamda hazırlığımız var. 
Ülkemize karşı sorumluluğumuz da var. Elimizden gelenin en iyisini yapacağız” dedi.
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RANDEVU

A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya Kupası önce-
sinde oynayacağı ilk hazırlık karşılaşmasındaki 

rakibi Kuzey Makedonya ile 9’uncu kez karşı 
karşıya gelecek. Geride kalan 4’ü resmi, 4’ü özel 

8 maçta kırmızı beyazlılar, 5 kez kazanırken, 2 
maç berabere bitti, 1 maçta da Kuzey Makedonya 

galip geldi. 8 maçı 14 gol atarak geçen milliler, 
9 gole engel olamadı. İki takım arasında 9 

yıl önce Üsküp’te oynanan karşılaşma 
golsüz sona erdi.

BD, 
Kanada, 

Meksika’nın 
ortaklaşa 

düzenleneceği 2026 
Dünya Kupası’na 
katılacak A Milli Futbol 
Takımı, 24 yıl sonra 
katılacağı turnuvanın 
hazırlık aşamasındaki ilk 
maçına bugün çıkıyor. 
22 Mayıs’tan itibaren 
TFF Riva Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp 
ve Eğitim tesislerinde 
çalışmalarını sürdüren 
A Milliler, yola çıkmadan 
önce Kuzey Makedonya 

ile karşı karşıya gelecek. 
4 yıl 7 ay 23 gün sonra 
Fenerbahçe Chobani 
Stadı’nda sahaya çıka-
cak kırmızı beyazlıların 
kazanmak için ter dö-
keceği karşılaşma saat 
20.30’da başlayacak. 
Tedavileri süren Ferdi 
Kadıoğlu, Kenan Yıldız, 
Kerem Aktürkoğlu ve 
Mustafa Eskihellaç’ın 
yer almayacağı karşılaş-
mada, antrenmanlarda 
takımdan ayrı çalışan 
kaptan Hakan Çalha-
noğlu için karar maç 
öncesinde verilecek.

A
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NBA’da finalin
adı belli oldu
NBA Batı Konferansı final 
serisinde San Antonio Spurs, 
son şampiyon Oklahoma City 
Thunder’ı 111-103 mağlup 
ederek seriyi 4-3 kazandı ve 
finalde New York Knicks’in 
rakibi oldu. San Antonio Spurs 
bu sonuçla 12 yıl sonra adını 
finale yazdırdı. San Antoni-
o’da Victor Wembanyama 
22 sayı, 7 ribaund ile takımı-
nın en skorer ismi olurken, 
Julian Champagnie 20 sayı, 6 
ribaund ve Stephon Castle da 
16 sayı, 6 ribaund ve 6 asistle 
mücadele etti. Son şampiyon-
da ise Shai Gilgeous-Alexan-
der’ın 35 sayı, 9 asistlik per-
formansı galibiyete yetmedi.

TÜRK DÜNYASI
Kocaeli’nde 
buluşacak

F.Bahçe’de ortak
hedef Kim Min-Jae

üper Lig’in son 4 yıldaki 
şampiyonu Galatasaray, 

Okan Buruk yönetimin-
de âdeta lig liderliğine 

ambargo koydu. Üst üste 4 yıl 
şampiyon olarak 1996-2000 yılları 
arasındaki kendi rekorunu egale 
eden Galatasaray, bu dönemde 
rakiplerini zirveye hasret bıraktı. 

13’üncü biten sezonun ardından 
Okan Buruk ile 2022-23 sezonuna 
başlayan sarı kırmızılılar, o gün-
den bu yana geçen 148 haftanın 
107 haftasında liderlik koltuğun-
dan hiç kalkmadı. Yalnızca 41 
hafta farklı takımların arkasında 
kalan Aslan, 4 sezon boyunca ra-
kiplerine âdeta nal toplattı.

S

Galatasaray, son 4 sezonda Okan Buruk yö-
netiminde 148 haftanın 107’sini lider geçti. 
Fenerbahçe 27, Beşiktaş 4 hafta liderlik gö-
rürken, Trabzonspor zirvede hiç yer alamadı.

Kocaeli, Türk Dünyası Gençlik 
Kampı’nın ardından 40 ülkeden 
bin sporcunun katılacağı 2026 Av-
rupa Para Yüzme Şampiyonası’na 
ev sahipliği yapacak. 
7-12 Eylül tarihleri 
arasında Gebze Olim-
pik Yüzme Havuzu’nda 
düzenlenecek şampiyo-
nada 166 madalya yarışı 
gerçekleştirilecek. Cum-
hurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Kocaeli’nin 
gençlik açısından önemli 
merkez olduğunu vur-
gulayarak Türk Dünyası 
Gençlik Kampı’nın hazi-
ran ayı sonunda Kocae-
li’nde gerçekleştirilece-

ğini açıklamıştı. Nüfusu 
300 milyonu aşan Türk 
dünyası ülkeleri arasında 
yakınlaşmayı artırması 
hedeflenen buluşmanın, 
dünyada ilk olma özelliği 
taşıdığı belirtiliyor. Şam-
piyonada Türkiye’yi altın 
madalya sahibi Sümeyye 
Boyacı ve Sevillay Öz-
türk gibi dünya çapında 
madalyalı sporcuların 
da yer aldığı milli isimler 
temsil edecek. 

Fenerbahçe’de yine 
Kim Min-Jae sesleri. 
Sarı-lacivertlilerde 
başkan adaylarından 
Aziz Yıldırım ve Ha-
kan Safi, savunmayı 
daha da güçlendir-
mek için harekete 
geçti. İki başkan 
adayının da tecrübeli 
oyuncu Kim Min-Jae 
ile görüşme gerçek-
leştirdiği ve prensip 
anlaşmasına vardığı, 

kulübüyle pazarlık-
lara başlamak için se-
çim sürecini beklediği 
öğrenildi. 29 yaşında-
ki Güney Koreli stoper 
Kim Min-Jae, 2022 yı-
lında Fenerbahçe’den 
Napoli’ye 19 milyon 
avroya transfer ol-
muştu. Bayern Münih 
ise başarılı stoper 
için kasasından 50 
milyon avro çıkarmak 
zorunda kalmıştı.

Öte yandan önceki gün-
lerde İstanbul’da Paolo 
Maldini’yle bir araya gelen 
Hakan Safi’nin, Macaris-
tan’da oynanan Şampi-
yonlar Ligi finalinde de bir 
görüşme gerçekleştirdiği 
belirtildi. İddiaya göre 
Hakan Safi, Napoli’den ay-
rılan teknik direktör An-
tonio Conte’yle anlaşma 
sağladı. Maldini’nin yapı-
lan görüşmelerde önemli 
bir katkı sağladığı ve 
Safi’nin seçimi kazanması 
halinde Conte’nin  göreve 
başlayacağı aktarıldı.

CONTE İDDİASI

BURUK, BURUK, 
ZiRVEYEZiRVEYE

AMBARGO AMBARGO 
KOYDUKOYDU

Son 4 sezonu Galatasaray’ın ardından 
ikinci bitiren Fenerbahçe, 2023-2024 
sezonunda tam 22 hafta zirvede 
kaldı. Büyük çekişmenin yaşandığı 
sezonda toplam 15 hafta liderlik kol-
tuğunda oturan sarı kırmızılılar, 102 
puanla rekor kırarak sezonu bitirir-
ken, sarı lacivertliler 99 puanla ikinci 
sırada kaldı. Aynı sezon 25’inci haf-
tada evinde Alanyaspor ile berabere 
kalarak 22 hafta oturduğu koltuğu ve 
şampiyonluğu ezeli rakibine kaptıran 
Fenerbahçe, sonrasındaki 86 haftada 
bir kez daha lider olamadı.

F.BAHÇE’NİN 86 
HAFTALIK HASRETİ

Galatasaray’ın 107 hafta lider olduğu 
4 yılda, Fenerbahçe 27, Beşiktaş ve 
Adana Demirspor 4, Konyaspor 3, Ba-
şakşehir 2, Hatayspor da 1 hafta lider-
lik koltuğunda oturdu. Galatasaray’ın 
serisi başlamadan önceki 2021-2022 
sezonunun şampiyonu Trabzonspor, 
son 4 yılda ilk sırayı hiç göremedi. 
Bordo mavililerden bir önceki sezonun 
şampiyonu Beşiktaş da 2024-2025 
sezonunun ilk 2 haftasından sonra 
geçen 70 haftada koltuğa uzak kaldı.

4 SEZONDA 
7 LİDER

Süper Lig’de 4’ü son 4 sezonda toplam 26 şampiyonluğu 
bulunan Galatasaray, 68 yıllık lig tarihinde de liderlik kol-
tuğunda en fazla yer alan takım oldu. Toplam 670 hafta 
ligin ilk sırasında yer alan sarı kırmızılıları, 588 hafta ile 
19 şampiyonluğu bulunan Fenerbahçe takip etti. 16 kez 
Süper Lig kupasını kaldırma başarısını gösteren Beşiktaş, 
440 hafta zirvede kalırken, 7 şampiyonluğu bulunan 
Trabzonspor da 240 hafta lider olmayı başardı.

LİG TARİHİNDE DE ÖNDE

Yeni sezon için önce teknik direktör ardından kad-
rosunu güçlendirmek için futbolcu arayışına giren 
Beşiktaş’ın, Nicolas Jackson ile ilgilendiği iddia edildi. 
İngiliz basınından TransferFeed’in haberine göre si-
yah beyazlılar, bonservisi Chelsea’da bulunan Nicolas 
Jackson için ilk girişimi yaptı. Geçen sezonu Bayern 
Münih’te geçiren 24 yaşındaki Senegalli santrfor, 34 
maçta 11 gol, 4 asistlik performans sergiledi. Haberde 
Chelsea’nin yeni teknik direktörü Xabi Alonso’nun 
Jackson’un geleceği ile ilgili vereceği karara göre 
transferin gerçekleşebileceği vurgusu yapıldı.

Kartal, Jackson
için ilk adımı attı

TRABZONSPOR
Onana’yı bekliyor

Milli Atıcılar
Münih’te 4. oldu
Milli atıcılar Buğra Selimzade ve 
Şimal Yılmaz, Havalı ve Ateşli 
Silahlar Dünya Kupası’nın Al-
manya ayağında 4. oldu. Münih 
kentindeki organizasyonda 10 
metre havalı tabanca karışık 
takım kategorisinde yarışan 
Milli sporcular Buğra Selim-
zade ve Şimal Yılmaz, eleme-
lerde 580 puanla 3. sırada yer 
alarak finale çıktı. Milli atıcılar, 
finali ise 357.3 puanla 4. sırada 
tamamladı. Bu kategoride altın 
madalyayı, Çinli Qianxun ve 
Yao-Kai Hu ikilisi kazandı.

Trabzonspor’da yeni sezon öncesi kaleci planlamasının 
merkezinde Andre Onana yer alıyor. Bordo mavili kulüpte 
hem başkan Ertuğrul Doğan’ın hem de teknik direktör Fatih 
Tekke’nin, Onana’nın takımda kalmasını istediği ifade edildi. 
Kamerunlu kalecinin liderlik özellikleri ve kalede verdiği 
güven, bu isteğin en önemli gerekçeleri arasında gösteriliyor. 
Kulübün, Onana’ya mevcut kazancının üzerinde önemli bir 
teklif sunduğu öğrenildi. Oyuncunun Trabzonspor’a olumsuz 
yaklaşmadığı, ancak karar vermek için süre istediği belirtildi. 
Onana’nın vereceği karar, yalnızca kaleci planını değil, yaban-
cı kontenjanı ve stoper transferini de doğrudan etkileyecek.

Potada dev maç
F.Bahçe-A.Efes
Basketbol Süper Ligi play-off 
yarı final serisinde heyecan 
başlıyor. Ligde normal sezonu 
lider tamamlayan ve çeyrek 
finalde Erokspor’u geçen Fe-
nerbahçe ile Türk Telekom’u 
yenerek yarı finale yükselen 
Anadolu Efes arasındaki 
yarı finalin ilk maçı bugün 
saat 20.00’de Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda oyna-
nacak. Üç galibiyete ulaşan 
takım adını finale yazdıracak. 
Fenerbahçe ile Anadolu Efes 
arasındaki yarı final serisinin 
diğer ayakları ise 3 Haziran 
Çarşamba 20.00 Fenerbah-
çe-A. Efes ve 5 Haziran Cuma 
20.00 A. Efes–Fenerbahçe 
şeklinde oynanacak.




